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Praška konferenca 
in pakt štirih 

Prvi dan praškega sestanka zunanjih 
ministrov Male antante je ugotovil pred 
vsem velik diplomatski uspeh Male an-
tante v pogledu pakta četvorice velesil. 
Že v enem izmed naših zadnjih člankov 
smo ugotovili, da se bosta iniciatorja 
rimskega pakta, Mussolini in Macdo-
nald, z vsemi silami borila za svoj oseb-
ni prestiž in da bosta vztrajala na skle-
nitvi pakta, pa naj bo njegova vsebina 
še tako izpremenjena, samo da formal-
no izideta iz zagate kot zmagovalca. 

Uradni komunike o rezultatu posveto-
vanj zunanjih ministrov Male antante v 
torek poroča, da so se zopet sklicevali 
r a svojo izjavo v Ženevi z dne 25. mar-

ca, od katere niso v teku dvomesečnih 
pogajanj odstopili niti za las. Znana je 
njihova motivacija, s katero so odklo-
nili prvotno besedilo določb rimskega 
pakta. Neprijetno so zadonele zastopni-
kom velesil na uho besede ženevske iz-
jave, da si države Male antante odloč-
no prepovedujejo posredno ali neposred-
no razpolaganje s pravicami tretjih dr-
žav. Razvrščevanje narodov v velike m 
male, pri katerem bi prvi le ukazovali, 
slednji pa bi se morali pokoriti, je v 
očeh evropske javnosti tako zelo kom-
promitiralo pakt, da je že med pogaja-
nji postal v p-.-votni obliki mrtvo rojeno 
dete. Stroga logika izvajanj in neizpod-

bitna pravna osnova izjave sta spravila 

v nemalo zagato četvorico velesil, oso-
bito pa oba iniciatorja. Pogreška je bi-
la tako očividna, da je bil prvotni na-

men pakta v hipu pokopan in diploma-
tom ni preostalo drugega, nego da so 
skušali rešiti, kar bi se še rešiti dalo. 

Rimski pakt bo v kratkem dejstvo in 
države Male antante so že dale nanj svoj 
pristanek. Priiile pa so vanj toliko trp-
kega "dna, da je od vsega ostal samo 
rim=;ki meh. Vsekakor se temeljito iz-
premenjenih določb pakta ne bodo mo-
gli posluževati v one svrhe, ki so jim 
lebdele pred očmi pri sestavljanju pr-
votnega besedila. Iapreinenjeni rimski 
pakt je brez osti proti Mal i antanti , da-

s-i je bil spočetka določen kot orodje, 
k:. naj bi ji prizadejalo najhujše terito-
rialne rane. To je nesporen uspeh od-
ločnega nastopa držav Male antante, 
k-rjih uporu proti velesilam je z napeto 

pozornostjo prisluhnil ves svet, M je 
zdaj tudi priča njihove zmage. 

Doseženo pa je bilo več nego to. Pod 
pritiskom Male antante in Poljske se je 
tudi Franciji nudila ugodna priložnost, 
da se po velikem delu reši obveznosti, 
ki so j ih med pogajanj i prevzeli de Jou-

venel in drugi pregoreči pristaši fran-

cosko-italijanskega sporazuma za vsako 

ceno. Prvotno presenečenje, ki je zavla-

dalo v taboru Male antante in Poljske, 

je temeljito odstranjeno z jamstvom, ki 

ga je podala Franci ja v pogledu rimske-

ga pakta. Položaj je sedaj tak. da Mali 
antanti ne samo ne grozi nikakršna ne-
marnost od pakta, marveč ji sopodpis-
nica pakta. Francija, celo jamči, da se 
določila rimske pogodbe nikakor ne bo-
do izvaiala v škodo tretj ih držav. Tudi 

to je velepomember> uspeh, zaradi kate-

rega uradni komunike lahko z vso pra-

vico ugotavlja: »Za Malo antanto ni 
vprašanja revizije meja. Propaganda 

zanjo vzbuja le neizpolnitve nade in za-
strupl ja mednarodne odnošaje držav.« 

Po tako hudi obsodbi rimske pobude in 
po u=pešno odbitem napadu na svoje 

pravice so ?i države Male antante pač 
lahko dovolile akt kurtuaziie. da ?o Pri-

stale na prazno formo rimske oosrodbe, 

tem bolj ker so temeljito obreuspešene 
vse sumlj ive nakane. 

Poljsko stališče do pakta četvorice je 
biio od vsega začetka oddvojeno od mi-
šljenja Male antante, saj so v Varšavi 
že i7,  načela nasprotni paktu, M bi usta-
novil nekak »klub velesil«, kakor se iz-
ražajo poljski listi. Poljska ima namreč 
ambicije, da se ji v mednarodni politiki 
prizna značaj in pozicijo velesile, zato 
je v načelu tudi proti zvezi velesil, kjer 
bi nje ne bilo. Odločilno pa je za njeno 
zadržanje seveda v glavnem dejstvo, da 
bi bila določila pakta naperjena proti 
njeni teritorialni nedotakljivosti. 

Praški sklepi so v mednarodnem sve-
tu izzvali izredno dober odmev. V Pari-
zu naglašajo, da je s tem znatno olaj-
šan postopek Francije, ki je bila nekako 
prisiljena k paktu četvorice. Iz ozira na 
svoje zaveznike je morala zahtevati, da 
i7. pakta izostanejo vse sporne točke, ob 
katere bi se lahko spotikali njeni zavez-
niki. V ženevi pa so z zadoščenjem vzeli 
na znanje izjavo Male antante, iz kate-

re sledi, da ie zanjo v spornih medna-
rodnih vprašanjih prva in edina instan-
ca Društvo narodov, ki odloča o zade-
vah kot skupni tribunal vseh narodov in 
njegove odločbe niso nikoli naperjene 
proti koristim enega izmed članov že-
ne-Tĉ p institucije. 

Spričo važnosti pakta četvorice za dr-
žave Male antante in načelnega značaja 
praške iziave ie stališče konference v 
str/ari razorožitve precej podrejenega 
pomena. Vendar ie zveza tudi tu poka-
rala svoio koncilisntnoof. ko «e j? s fi-
nim eklekticizmom zavzela za sintezo 

Zbližanje z Rusijo na obzorja 
Skupna obramba proti vsakomur in z vsemi sredstvi 
Praška konferenca 

donske gos; 
Praga, 31. maja r. Zunanji ministri 

Male antante so imeli dopoldne le kra-
tek razgovor, nakar so se odpeljali v 
Lane, kjer se mudi prezident Masaryk, 
ki se je že pred tedni preselil iz Prage. 

Avdijecca in kosilo pri 
prezidentu Masaryku 

Prezident Masaryk je sprejel najprej 
v nad enourni avdijenci našega zuna-
njega ministra g. dr. Jevtica, nato pa 
rumunskega zunanjega ministra g. Ti-
tulesca. Podrobno se je z njimi razgo-
varjal o vseh aktualnih problemih med-
narodne politike, posebno o onih, na ka-
terih so zainteresirane države Male an-
tante. Vse tri zunanje ministre je pri-
držal na kosilu, ki so se ga udeležili tudi 
poslaniki držav Male antante ter vodil-
ni člani delegacij. Navzoči so bili tudi 
predsednik češkoslovaške vlade g. Maly-
petr, predsednik senata Soukup in pred-
sednik poslanske zbornice Stanek. Po 
kosilu se je prezident Masaryk, ki je 
kljub svoji visoki starosti še čvrst in 
živahen, dalj časa razgovarjal z zuna-
njimi ministri. 

Po povratku v Prago so ministri s 
svojimi spremljevalci obiskali Meštro-
vičevo razstavo, kjer so bili istočasno 
tudi novinarji iz države Male antante. 
Ostali so na razstavi celo uro, nato pa 
so se podali v zunanje ministrstvo, kjer 
se je vršila druga oficielna seja stalne-
ga sveta Male antante, dočim so si no-
vinarji v tem času ogledali še veliko 
lovsko razstavo, razmeščeno v paviljo-
nih velesejma. 

Draga konferenca 
zunanjih ministrov 
Današnja seja ministrov je trajala 

od 16. do 19. ure in je bila posvečena 
definitivni formulacij stališča Male an-
tante glede svetovne gospodarske kon-
ference v Londona, glede odnošajev Ma-
le antante do sosedov in glede splošne 
mednarodne politike. Končno je bil da-
nes dosežen tudi podroben sporazum o 
organizaciji stalnega tajništva in o ."si-
stematičnem sodelovanju diplomatskih 
zastopnikov držav Male antante v dru-
gih državah. 

Tudi nocoj je bil izdan o posvetova-
njih in sklepih daljši komunike, to je 
enako jasen in odločen, kakor je bil 
včerajšnji, a po nekaterih svojih točkah 
morda še bolj senzacionalen. 

Zahteva po črtanju 
vojnih dolgov 

Glede stališča Male antante do lon-
donske svetovne gospodarske konferen-
ce je pač najvažnejša zahteva po črta-
nju vseh vojnih dolgov. Mala antanta 
stavlja to zahtevo, ker smatra, da bi 
brez črtanja dolgov finančno ozdravlje-
nje Evrope ne bilo mogoče. 

V ostalem se bo Mala antanta v Lon-
donu zavzemala za uvedbo zopetne sta-
lili nos t i glavnih mednarodnih valut, za 
postopno odpravo ovir za izmenjavo do-
brin in sploh za vse ukrepe, ki bodo po-
bijali stremljenja po nezdravi gospo-
darski avtarkiji. 

Odnošaji do sosedov 
Glede odnošajev do sosedov komu-

nike le kratko ugotavlja, da gledajo na 
te odnošaje vsi trije ministri enako. 
Pač pa se posebej bavi komunike s 
Poljsko in Sovjetsko Rusijo. S Poljsko 
hoče Mala antanta dosedanje prijatelj-
sko sodelovanje nadaljevati ln poglo-
bi ti. 

Zbližanje s Sovjetsko Rusijo 
Kar se tiče Sovjetske Rusije, pa mini-

stri Male antante z zadoščenjem ugo-
tavljajo uspešno sodelovanje z rusSto 
reprezentanco na razorožitveni konfe-
renci hi zato z zaupanjem gledajo v na-
daljnji razvoj odnošajev Male antante 

vseh predlogov, ki so se zadnji čas izne-
sli v Ženevi v interesu resnične razoro-
žitve. Naše države so se izrekle za angle-
ški načrt kot osnovo za daljša pogaja-
nja, za varnost v smislu Rooseveltove 
pobude in za ugotovitev napadalca gla-
som ruskega predloga, na katerega so 
v Ženevi pristale obenem s Poljsko, Špa-
nijo, Turčijo ter s celo vrsto drugih 
maniših držav. Kakor pa že rečeno, je 
bil glavni dogodek v torek v Pragi ven-
darle obračun z rimskim paktom. Jav-
nost vseh treh držav Male antante je z 
doseženim uspehom lahko popolnoma za-
dovoljna. Prikazen revizije je izginila z 
obzorja in z- njo nemir in strah pred 
možnimi zapleti ja ji, ki bi lahko imeli 
nsdogledne posledice. 

je včeraj razpravljala o stališču Male antante do Rusije in Ion* 
arske konference ter sprejela senzacionalne sklepe » I t ! I 

do Rusije. Ta ugotovitev pomeni velik 
napredek v zbližan ju Sovjetske Rusije 
m držav Male anfacte. 

Neizpremenjena zvestoba 
načelom Društva narodov 

Zelo odtočne so besede, s katerimi 
ministri Male antante opredeljujejo svo-
je stališče v splošni mednarodni politi-
ki. Komunike ugotavlja z vsem po-
udarkom. da bo politika Male antante 
ostala nespremenjeno vedno zvesta 
načelom Društva narodov, politiki mi-
ru in praviano-srti. Na naslov nepoboljš-
ljivih revizionistov in vseh špekulan-
tov, ki še vedno upa?o na razbitje Male 
antante, gredo zaključne besede tega 
odstavka, ki pravi, da je politika Male 
antante definitivna in da bo ostala ne-
izpremenjena, pa naj se mednarodna 
situacija razvija kakorkoli. 

Jutrišnja seja ministrom Male antan-
te bo posvečena problemom gospodar-
skega sodelovanja med državami Male 
amtante 

Novinarska Mala antanta 
Danes je bila zaključena tudi konfe-

renca novinarske Male antante. Spre-
jeta je bila resolucija, ki vsebuje v glav-
nem sklepe, o katerih .ie »Jutro« že po-
ročalo in izraža pričakovanje, da se bo 
nadaljevalo in še bolj poglobilo prija-
teljsko sodelovanje med novinarstvom 
Male antante in Poljske. 

Nocoj ob 9. so vsi trije ministri govo-
rili po radiju. Njihove govore so pre-
našale tudi radio-postaje v drugih dr-
žavah Male antante. Zvečer je prire-
dil dr. Beneš svečko recepcijo na 
Hradčanih. 

Sklepi drugega dne 
Praga, 31. maja. AA. Druga seja stalnega 

odbora sveta držav Male antante se je vr-
šila v sredo 31. maja. Nadaljujoč razpravo 
o vprašanjih splošne politike, so zunmji 
ministri predvsem določili stališče, ki ga 
bodo njihove delegacije zavzele v načelnih 
vprašanjih, ki so na dnevnem redu svetov-
ne gospodarske in fininčne konference v 
Londonu. 

Svetovna gospodarska 
konferenca 

V tem pogledu se je stalni svet držav 
Male amtante izrekel za: 

t. Popolno črtanje vojnih dolgov, brez 
če&ar sklepi londonske konference ne bi 
bili deflnltivnl ln brez če«ar je nemogočo 
finančno ozdravljenje Evrope. 

2. Vrnitev k stabilnosti nekaterih valut, 
brez česar nI mogoč razvoj mednarodna 
trgovine in zviSanje cen na svetovnih tr-
žižčih. 

3. Postopno odpravo ovir v mednarodni 
trgovini, zlasti respektivnih ukrepov za 
devizno In uvozno prepoved. V tem pogledu 
so naše tri države posebno zainteresirane, 
bodisi kot izvoznice poljedelskih pridel-
kov, bodisi kot Izvoznice industrijskega 
blaga. 

4. Za gospodarsko politiko svobodne Iz-
menjave, ki je v nasprotju z neizvedljivimi 
Idejami gospodarske avtarkije. 

5. Za sprejetje stališča na londonski kon-
ferenci, ki ga neprestano naglašajo konfe-
rence agrarnih držav centralne in vzhod-
ne Evrope glede preferenčnega postopka 
za svoje agrarne pridelke, glede razvoja 
•poljedelskih kreditov in glede javnih In za-
sebnih dolgov. 

Posebno vpražanoe, ki specialno zanima 
naše tri države je mednarodna ureditev tr-
govine in cen žitaric. 

Za dobre odnošaje 
z vsemi državami 

Izmenjava stališč o splošnem političnem 
položaju, ki se v prvi vrsti tiče odnošajev 
treh držav Male antante do Italije, Nem-
čije, Sovjetske Rusije, Poljske, Madžar-
ske, Bolgarije in Avstrije, je privedla do 
ugotovitve popolnega soglasja med tremi 
zunanjimi ministri. 

Kar se Poljske tiče, bodo države. Male 
antante nadaljevale tudi v bodoče isto po-
litiko prijateljstva, ki temelji na skupno-
sti interesov. 

Glede Sovjetske Rusije jemlje Mala an-
tanta z zadovoljstvom na znanje skladnost 
stališča glede nekaterih točk na razoro-
žitveni konferenci in gleda z zaupanjem v 
boljši razvoj bodočih medsebojnih i.dno-
šajev. 

S splošnega vidika je politika Male an-
tante, ki po paktu z dne 16. februarja 1933 
predstavlja višjo mednarodno zajednico, 
politika miru, ki ostane za vselej zvesta 
načelom pakta Društva narodov, in ki ne 
bo dovolila, da se direktno ali indirektno 
zmanjša kompetenca in redno delovanje 
ženevske ustanove in ki bo še dalje ostala 
vdana ideji intimnega političnega in go-
spodarskega sodelovanja z vsemi svojimi 
sosedi. 

Mala antanta zahteva še enkrat od vseh 
držav dobre volje in izvajanje politike 
spoštovan'a pogodb in mednarodnega pra-
va. politiko splošne arbitraže na podlagi 
prevzetih obvez in politko razorožitve v 
okviru varnosti za vse. 

Za novo organizacijo 
Srednje Evrope 

Države Male antante ne ogražajo nobe-
ne sosedne države in nimajo nobenega in-
teresa. da bi se zaplele v kakršenkoli poli-
tični ali vojni spor s kakršnokoli drugo 
državo in lojalno izpolnjujejo vse svoje 
mednarodne obveznosti. Odločene so da 
jih spoštujejo in da jih izpolnjujejo. Nji-
hova zaiednica nima drugega cil ia, razen 
tega, da tvori izhodišče za miroljubno in 
novo organizacMo Srednie Evrone. ki se 
n lahko orid^fžiio t»idi drtuje dr?ave za-
radi skupne konstruktivne politike, poli-

tičnega in gospodarskega sodelovanja vseh 
narodov na njihovih področjih v srednji 
in jugovzhodni Evropi. 

Jasna beseda 
Prepričane so, da predstavlja ta politič-

n i pravec smer, v ka/teri bo trajno ohra-
njeno načelo pakta Društva narodov in 
fiplošni mir. To politiko hočejo izvajati 
ieKreno in lojalno napram vsem ln zato 
•hočejo v nerazdeljivi skupnosti braniti svo-
je življenjske in skupne interese proti vsa-
kemu morebitnemu ogražanju in to z vse-
mi sredstvi, s katerimi razpolagajo njihovi 
narodi. Z Izjavo s prvega rednega letnega 
sestanka stalnega sveta držav Male antan-
te po podpisu pakta z dne 16. februarja 
1933 dajejo vsem evropskim državam na 

znanje, da je • tem po<Aana njihova defi-
nitivna politika prijateljstva napram vSer* 
narodom In da bodo pri tej politiki vztra-
jale, pa naj pridejo kakršnekoli izpremem-
t>e mednarodnega položaja. 

Stalno tajništvo 
Zunanji ministri Male antante so nato 

razpravljali o organizaciji stalnega svet« 
držav Male antante, ki so ga ustanovili ni 
podlagi čl. 9. organizacijskega pakta Male 
antante za leto 1933-34 v Pragi na sedežu 
sedanjega predsednika stalnega sveta držaT 
Male antante. Dalje so se sporazumeli gle-
de sestave tajništva, o njegovem delova-
nju, o ureditvi arhiva, o delovanju njegove 
sekcije v Ženevi in naposled o sistematič-
nem in vzporednem sodelovanju vseh di-
plomatskih zastopnikov Male antante v 
drugih državah. 

Stalni svet držav Male antante je M 
svoji današnji seji pričel razpravljati o so-
delovanju vseh treh držav na gospodar-
skem področju. 

Prvi pariški komentar 
Beograd, 31. maja p. »Politika« je ob-

javila iz Pariza prve komentarje o da-
našnjem sklepu praške konference Male 
antante glede odnošajev do Sovjetske 
Rusije. Ta odločitev bo privedla po mne-
nju pariških krogov do zbiižanja držav 
Male antante s Sovjetsko Rusijo, kar bo 
imelo nedvomno dobre posledice za bo-
doči razvoj mednarodne politike. Po pa-
riških informacijah .je Mala antanta 
sklenila poslati v Moskvo skupnega po-
slanika za vse tri države. To bi pome-
nilo obnovo diplomatskih odnošajev med 
državami Male antante in Rusije ter li-
kvidacijo vseh spornih vprašanj, ki ob-
stojajo med državami Male antante in 
Rusije, zlasti pa med Bukarešto in Mo-
skvo. 

Mogočen odmev 
po vsej Evropi 

Odločnost, jasnost in solidarnost Male antante je 
vzbudila občudovanje in priznanje v vsej Evropi 

Pariz, 31. maja. r. Ves pariški tisk po-
sveča konferenci Male antante v Pragi naj-
večjo pozornost in za hip je Praga zasen-
čila celo Ženevo. Vsi večji listi se bavijo 
na uvodnem mestu z vlogo, ki jo igra Ma-
la antanta v mednarodnem življenju ter 
podčrtavajo njen naraščajoči vpliv in po-
men. Opozarjajoč na realno politiko in 
trezno delo Male antante, piše »Petit Pa-
risien« v svojem uvodniku: Dočim se v 
Ženevi tipa na enem in istem mestu in ne 
pride nikamor naprej, dočim se v Londo-
nu brezizhodno debatira o programu sve-
tovne gospodarske konference in ženev-
skih sporih, so se v Pragi sestali zunanji 
ministri Male antante, da nadaljujejo svoje 
sistematično in razumno delo. Namesto 
besed in praznih fraz so pričeli praktično 
izvajati dogovorjene sporazume na poli-
tičnem in gospodarskem polju. Ne bo več 
dolgo in Evropa bo morala prav resno ra-
čunati z nove, gospodarsko zajednico Ma-
le antante, preko katere se bo moglo iti 
prav tako malo na gospodarskem polju, 
kakor že davno ni več mogoče prezirati 
Male antante na političnem polju, kar se 
je najbolje pokazalo baš sedaj o priliki po-
gajanj za pakt velesil. Sele, ko je Mala an-
tanta pod gotovimi pogoji in garancijami 
dala svoj pristanek, so krenila pogajanja 
z mrtve točke. Mala antanta daje s svojo 
praško konferenco zopet poučen primer 
velesilam, kako se praktično dela za med-
narodno vzajemnost in kako se hodi po 
novih in koristnih potih za praktično or-
ganizacijo miru in gospodarskega napred-
ka Evrope. 

Ženeva 
Ženeva, 31. maja. AA. Izjavo zunanjih 

ministrov držav Male antante so v Žene-
vi sprejeli z največjim zadovoljstvom. 
Splošno priznavajo, da je francoska diplo-
maciia žela velik uspeh s tem, da je prido-
bila Malo antanto za sprejetje četvornega 
pakta. Mala antanta je sprejela ta pakt 
brez vsakih pridržkov. Francoski politiki 
>e uspelo, da je spravila v sklad želje ve-
likih zapadnih držav z interesi francoskih 
zaveznikov v Mali antanti in na Poljskem. 
Takisto poudarjajo v ženevskih krogih, da 
je ostala francoska politika docela v skla-
du ^ tradicionalno politiko Franci ie. Osta-
la ji bo zvesta, kar priznava tudi Mala an-
tanta v svojem kon.unikeju. tudi za pri-
mer, da bi pri velesilah nastale nepričako-
vane zahteve. 

Madžarska 
Budimpešta, 31 maja. v. Madžarski po-

litični krogi z največjo pozornostjo sprem-
ljajo zasedanje konference Male antante v 
Pra"i in tudi ves madžarski tisk soglasno 
podčrtava, da je to ena naivažneiših med-
narodnih konferenc v Evropi Vladni list 
»Pesti Hirlap« objavlja o poteku konfe 

ša, da je stališče Male antante v pogleda 
pakta velesil in revizionistične kampanje 
odlične važnosti ne samo za države Male 
antante, marveč za vso Evropo. Mala an-
tanta predstavlja v mednarodnem politič-
nem življenju že tako močan faktor, da se 
preko nje ne more več iti. Prav tako na-
glasa »Az Est«, da je letošnja konferenca 
Male antante v Pragi izredne važnosti. Mi-
nistri Male antante se izogibljejo vsem for-
malnostim. zato pa se tem temeljiteje ba-
vijo z vsemi perečimi problemi. Govoreč o 
stališču Male antante do pakta velesil, po-
udarja list, da je pakt izzval razumljivo 
nervoznost pri Mali antar.ti, še večjo pa 
pri Poljski, Ni dvoma, da Mala antanta 
vedno bolj živo občuti potrebo avtarkije 
neodvisno od svojega zavezništva z zapad-
nimi velesilami. Četudi konferenci ne pri-
sostvujejo zastopniki Poljske oficielno, 
igra Poljska za kulisami Male antante ve-
levKŽno vlogo, zlasti v pogledu zbiižanja z 
Rusijo. Konference Male antante so bile 
že doslej vzor praktičnega dela na učvr-
ščevanju mednarodnih odnošajev, a to-
kratna konferenca ima še tem večji po-
men, ker bo poteg zunanje politične celo-
te Male antante okrepila tndi notranje 
edinstvo v tej mednarodni formaciji zdru-
ženih držav. Madžarska ima polno razlo-
gov, budno spremljati delo Male antante, 
da bo mogla pravočasno prilagoditi svojo 
politiko novemu položaju, 

Avstrija 
Dunai, 31. maja. č. Demokratsko g'a silo 

»Tag« poudarja v uvodniku, da je Mala an-
tanta izvojevala Izpremembo pakta o sode-
lovanju štirih velesil, ki bo postala z^io 
važna za vse male države. Pridobila si je 
s tem velike zasluge za ohranitev evrop-
skega miru in zagotovitev varnosti srednje-
In vzhodno-evropskih držav. Tudi v Avstri-
ji se dobro zavedajo, kaj bi zanje pomenilo, 
če bi smele velesile odločati o usodi ostalih 

Nemci pristali 
na pakt štirih 

Ri  m,  31. maja. AA. Nemčija  je  danes 
pristala  na  besedilo  pakta  štirih,  kakor  so 
g a sprejele  Italija,  Francija  in  Velika  Bri-
tanija.  Zlasti  je  pristala  na  omembo  čl.  16. 
pakta  Društva  narodov  in  na  desetletno  ve-
ljavo  pakta. 

Besedilo so morali še brzojavno sporočiti 
v Ženevo, kjer proučujejo juristi štirih za-
padnih držav še neke tehnične zadeve, k! 
pa ne morejo po mnenju poučenih krogov 
povzročiti težav. 

Pakt  štirih  bo  bržkone  že  jutri  popoldne 
v  Rimu  parafiran  po  Mussoliniju  in  franco-
skem.  angleškem  in  nemškem  poslaniku. 

renče obširna poročilo svojega posebnega j Pakt  bo  istočasno  objavljen  v  vseh  štirih 
diplomatskega dopisnika ter zlasti nagla- prestolnicah. 

* 



B o l t a med Selilo 
In Karihdo 

N a eni  strani mu grozi politična, na drugi p a g o s p o * 

darska izoliranost — Verzije o skorajšnji i z p r e m e m b i 

režima 
da povrnila na ta način, da Jim bo takoj 
izplačala b milijonov, 2.5 milijona v jeseni, 
ostalih 25 milijona pa se bo kompenzirali« 
z odpisom davka. Od te podpore bodo iz-
vzeti samo oni hotelirji, gostilničarji itd. 
ki so soce-ovali v akciji proti vladi ln a 
tem priipo-TTogli k bojkotu. Razen tega je 
gospodarski odVir sklenil nvestl v po«l<»-
d-u uvoza iz Nemčije kompenzacijski si-
stem. tako da bo uvoz in izvoz v Nemčiio 
docela izenačen. 

DeilSussova pogajanja 
s hltlerjevci 

Dunaj 31. maia s. Zvezni kancelar dr 
Dollfuis je spreiel danes zastopnika Poli-
tične korespondence in mn podal naslednjo 
Izjavo: 

Nemški diržavnozborski poslane* Ha-
bicht je na podlagi posameznih splošnih 
izjav o neki ponudbi narodnih socialistov 
smatral, da je upravičen brez dogovora t 
menoj podajati v tendencah popolnoma ne-
točne razlage svojega razgovora z menoj. 
Pos'. Hachit se je s posredovanjem člana 
vlade, obrnil name z željo, da bi se mogel z 
menoj ra^eovoriti nepolitično. G-osp. posla-
nec je izjavil, da je samo on upravičen 
govoroti z menoj v imen« narodne sociali-
stične stranke, in je bil mnenja, da bi se 
mogla po izločitvi L&ndbunda in Heimat-
bloka sestaviti pod mojim vodstvom kr-
ščansko-socialna in narodno socialistična 
vlada, da bi se jeseni izvedle nove volvtve 
in s e f naprej s poeodbo določilo, da bi tu-
di .po novih volitvah jaz sestavil vlado i? 
'krščanskih socialcev in narodnih sociali-
stov. O številčni razdelitvi sedežev v vla-
(ii se ni govorilo To ponudbo sem odklo-
nil in razen tes-a podrobno obrazložil raz-
loge. ki so bili od.ločilnl. Z ugotovitvijo, 
da ?em enostransko ponudbo poslanca Ha-
bicbta za sestavo krščansko-socialne in 
narodno socialistične vlade pod mojim 
vodstvom odklonil pred volitvami in ka-
sneje. s*-) pojasnjevale vse s tem zvezane 
na.tPčne tendence in konsekvence. 

Državnozborski poslanec Hablcbt odgo-
varja v današnji •»NaehtposU na to izjavo 
z-eane?a kancelarja dr Dollfuss-a. pri če-
rrfr zavrača očiteik, da je kršil zaupanje 
ker je eovori.l o vseh teh pogajanjih šele 
potem, ko so se v javnosti pojavile z dru-
ge strani napačne in popolnoma tendenčne 
vesti. Pri teh razgovorih je formuliral za-
hteve svoje stranke v nasprotju s svoie-
časmimi ponudbami z druge strani tako. 
kakor je omenil včeraj. O tem. da bi bilo 
treba po novih volitvah na novo sestaviti 
vlado po novem volilnem izidu. nI donustil 
nobenega dvoma Nove volitve naj bi bile 
po njegovem v zgodnji jeseni. Habicht iz-
javlja h koncu, da je zvezni kancelar rvri 
obeh razgovorih večkrat izrazil prepriča-
nje, da je narodno-socialistični pokret fak-
tor, ki ne bo mo>eel trajno ostati izločen 
iz (političnega življenja, in da je čim prej 
treba najti sikupno podlaeo za sodelova-
nje med njim in krščansko-socialno stran-
ko. 

Dunaj. 31. maja V. Za politično negoto-
vost, ki je >avia"lala v zadnjem času v Av-
striji, so zelo značilne vesti, ki so se raz-
širile v dunajskih političnih in gospodar-
skih krogih. Na dunajski borzi se je danes 
z vso resnostjo zatrjevalo, da je v najkraj-
šem času računati s krizo Dollfussove vla-
de. Politični izoliranosti Dollfussovega re-
žima se je pridružilo v za.njem času na-
raščajoče nezadovoljstvo goeooMarskih 
krogov, ki so zelo prizadeti z represalija-
mi, pojavljal očimi se na vseh koncih ia 
krajih zaradi gospodarskih tu drugih ukre-
pov DoMfussove vlade Konflikt z Jugosla-
vijo je bil med tem sicer že poravnan, to-
da zato je Doilfus izzva.i gospodarsko voj-
no z Nemčijo, ki bo posebno hudo prizade-
la zlasti tu}s>kop<rcmet.no industrijo, indu-
strijske kroge pa bo hudo udarila gospo-
darska vojna z Rusijo, ki zavzema v izvozu 
Avstrije zelo važno postojanko Ker se je 
vrhu tega pokazalo, -da so v zapadnih drža-
vah zelo nezauipljivi napTam sedanjemu 
režimu in Doilfuss ne more dobiti že odo-
brenega posojila, se trdi. da je sprememba 
režima neobhodno potrebna. Ti krogi ple-
dirajo za koalicijo med krščanskimi so-
cialci ln socialnimi demokrati, kar b5. bilo 
po razmerju meči najboljša rešitev seda-
nje politične krize, ki jo preSi^lja Avstri-
ja. 

Z druge strani pa so se razširile verzije, 
da bo prišlo do sodelovanja krščanskih so-
cialoev in narodnih socialistov. V tem pri-
meru naj bi sestavil vlado pred par dnevi 
odstopivši prosvetni minister in štajerski 
dežeir.i glavar dr. Rintelen. Za to solucijo 
so dovzetni tudi landbundovci. ki so skraj-
no nezadovoljni s pre^inemškim političnim 
kurzo.-n dr. Do'.fussa 

Vladni krogi pa vse te verzije odločno 
zanikajo in naglašajo. da o kakih iznro 
membah zaenkrat ni govora Največ si 
obetajo n-d carinske nni"e z Italijo in Ma-
džarsko ter mislijo, da bodo mogli na ta 
ra-čin okreoiti industrijo in zadovoljiti tudi 
a.zrarce. Vendar pa se izza kulis doznava. 
da so v vladi sami tudi v tem pogledu ve-
lika nesoglasja ter da se bo po povratku 
dr. Dollfnssa iz Rima odločila usoda nle-
govega režima.. 

RepresaSije prota Nemčiji 
Dunaj 31. maja r. Gospodarski odbor 

Vade je snoči p-ozno v noč razpravljal o 
ukre->ih proti nemški bojkotni akciji av-
strijskega rujskeaa prometa. V odgovor r.** 
nemško prepoved pose? a.n; a avstrijskih le 
tovišč je srtclenil, da se uvede tudi za DO-
tovanja iz Avstrije v Nemčijo posebna 
ta.ksa, ki naj ovira iz>'ete v Nemčijo in 
omogoči čim popolnejšo kontrolo. Da na 

zadovoljila nezadovoljne gospodarske 
kroge, ki so občutno udarjeni zaradi nem-
škega bojkota, je vla-d-a sklenila, da 
bo predvsem odškodovala botelsiko in osta-
lo tujskoprometno industrijo Po uradnih 
cenitvah ima ta gosnodarska panosa od 
nemškega bcjJkota letno okrog ]0 milijo-
nov šilingov škode. To škodo jim bo vi a-

ska viada pa bo s svoje strani ukinila 
vse uvozne omejitve. V daljšem ko-
mentarja! poudarja list važnost tega 
sporazuma m podčrtava zadovoljstvi« 
avstrijskih gospodarskih krogov, da ie 
bil ta konflikt z uvidevnostjo merodai-
nih činitelijev tako naglo spravljen s 
sveta. 

Ker je avstrijska vlada ugodila vsem zahtevam naše 
vlade, so z današnjim dnem obnovljeni normalni 

trgovinski odnosa ji med Jugoslavijo in Avstrijo 
Beograd, 31. maja. v. Gospodarski 

konflikt, ki je nastal med Jugoslavijo 
in Avstrijo zaradi raznih ukrepov av-
strijske vlade, ki so docela onemogo-
čili izvoz naših agrarnih pridelkov v 
Avstrijo, kar je imelo za posledico, da 
je bila naša vlada prisiljena, poseči v 
zaščito interesov našega narodnega go. 
spodgrstva po represaliiah, ie bi! dane? 
definitivno poravnan. Vlada je na svo-
ji današnji popoldanski seji odobrila 
predio-ge, ki jih ie po večdnevnih poga-
janjih na Dunaju stavila avstrijska vla-
da v svrho zopetne normalizacije trgo-
vinskega prometa med obema država-
ma. Ker zadovoljujejo zahteve iugo-slo-
venske vlade in obnavljajo prejšnje 
pogodbeno stanje, je naša vlada ukinila 
prepoved uvoza avstrijskega blaga 
Prepoved Dre«eha nocoi o polnoči, tako 
da so s 1. iuniiem zooet obnovljeni med 
Jugoslavijo in Avstrijo redni trgovinski 
odnošaii in normalen trgovski promet 
med obema sredama. 

Kakor ie zvedel vaš dopisnik na me-
rodajnem mestu, ie avstrijska vlada 
pristala na to. da postonoma likvidira 
vse uvozne omejitve, ki iih ie uvedla v 
prometa z Jugoslavijo v nasprotju z 
določbami veljavne trgovinske rsogod-
be. T3ko ie že odobrila za 6. »unij uvoz 
18=0 živih debel'h svinj in 10.500 zakla-
nih svinj. nadalie !00 glav velike živi-
ne in 300 telet, od 13. iunPa dalje pa bo 
vzpostavljeno normalno stanje, kakor 
je določeno v trgovinski pogodbi med 
.Tu trosi a v'io in Avstrijo, odnosno v do-
datnem snorazumu. 

Prav tako je avstrijska vlada spre-
jela zahtevo iugoslovenske vlade, da 
ukire nrenoved uvoza zelenjave iz .!«-
goslf?";:p ter »e pristala na to. da zopet 
dovo'i uvoz v obse*nj 130 odstotkov 
one količine, k? 'o hija uvožena ir Ju-
go?iav*«e v Avstri«o leti* 10.31. Glede 
graha in fižola ie nastala Avstria na 
neomejen uvoz. vendar pa proti pri-
merni kompenzaciji z avstrijskim bla-
gom. 

Dunaj. 31. maja. p. Uradna »Wiener 
Ze;tu.ne« obiavlia v svnH današnji 5te-

v ; T k f chr/beno vest. da ie soor med 
Ji!oro<r'av^io in Avstrijo aieHp uvoznih 
p.rr>o?itev rvo-ravnan »pr da bo rufosVi-
ven^ka vlada «e d-^ne« nk;nilq nreno-

ved uvoza avstrijskega b'aga. avs+rii-

Pogreb prof. Spinfica 
v Kastv.s 

Kastav, 31. maja n Danes so položili 
zemeljske ostanke pokojnega narodnega 
poslanca prof. Spunčiča v grobnico na po-
kopališču Sv Lucije pod Kastvom. Iz -Istre 
je skuš-alo priti R pogrebu izredno mnogo 
4judi. torta italijanske oblasti so jih usta-
vile na meii ter jim prepovedale udeležbo 
pri pogrebu. Tudi taki. ki so imeli kot 
d'vo!astni-ki izkaznico za neoviran' prehod 
čez mejo. so morali ostati na drugi strani 
Z-a.radi tega so se pogveba udeležili le 
[strani iz Kastavščine Mepto je bilo vse 
odeto v črnino Pri pogrebu so sodelovala 
vsa lokalna nacionalna društva. Na grobu 
je prvi govoril direktor kast.avskega učite 
Ijišč-a prof Ribarič, ki ie govori] o ilirskih 
preporodi te! jih in profesorju Sninčičn kot 
njihovemu nasledniku Opisal je njegove 
nacionalne borbe na Dunaju in nato v 
Isitri. Za njim so govorili Spirčičev nasled-
nik v Narodni skupščini dr. Franjo Bakar-
čič. duhovnik dr Ivan Dukič s Kastva, žn-
pam Mate Cucantič in v imenu Istranov 
dr Brnčič iz Zagreba, ki ie v svojem go-
voru poudaril, ra so Hrvatje in Slovenci 
v Istri, na Krasn in na Goriškem avtohto-
ni prebivalci, k, jjj, nobena sila ne bo mo-
gla pregnati z njihove zemlje Pokojniko-
vo truplo so nato položili v grobnico in ga 
zasuli s cvetjem 

Železniški predor med 
Jugoslavijo in Rumunijo? 
Bukareita,  31. maja. p. Davi se je vrnil 

iz Ženeve, kjer je imel razgovore z  jugo-
slovenskim prometnim ministrom inž. Ra-
divojevičem, rumunski prometni minister 
Mirto. Novinarjem je izjavil, da »e je v 
Ženevi pogajal glede zgraditve velikega že-
lezniškega mostu med Jugoslavijo in Rj-
munijo. ki bi omogočal najkrajšo direkt-
no zvezo med Bukarešto in Beogradom in 
ob enem omogočal zgraditev najvažnejše 
transbalkanske železniške proge. V zvezi s 
tem načrtom je stavila sedaj neka belgij-
ska gradbena družba predlog in načrte, po 
katerih naj bi se na mesto mostu zgradil 
pod Dunavom železniški predor, ki bi šel 
40 m pod vodo. Ti načrti se sedaj prouču-
jejo in odločitev o tem, ali naj se zgradi 
most ali pa predor, še ni padla 

Kulturno sodelovanje 
s Poljsko 

Beograd,  31. maja. AA. Pri nedavnem 
podpisu konvencije o kulturnem sodelova-
nju med našo državo in poljsko republiko, 
se je v Poljsko-jugoslovcnski ligi v Beo-
gradu ustanovil kulturni odsek kot avto-
nomna ustanova z nalogo, da bo delal za 
kulturno zbližan je med bratskima narodo-
ma in za pospeševanje vzajemnega spozna-
vanja in širjenje prijateljskih zvez. V upra-
vi odseka so naši znani javni in kulturni 
delavci, ki so te dni začeli razvijati svoje 
delo s povabilom k vpisu v članstvo in z 
določitvijo delovnega programa, ki naj se 
izvrši v začetku jeleni. 

Kemična in tehnološka 
razstava v Beogradu 

Beograd. 31. maja AA. V nedeljo 4. jn-
nija bo otvorjena v Beogradu pod pred-
sedstvom dr. Illje Suimenkoviča, ministra 
za trgovino in industrijo, prva razstava 
kemičnega in tehnološkega udejstvovanja 
v naši državi. Na nčej bodo zastopana 
indmstriij-ska in obrtniška podjetja v okvlrii 
stnotrenega pregleda celotnega razsoja 
Sodelovale bodo vse obrtniške in Indu-
strijske skupine, kakor metaluTgija Ln 
predelava kovin, industrija goriva in ma-
zil. elektrokemična Industrija, predelava 
tekstilij, naše industrijske rastline, prede-
lava našega žita. industrija alkohola, in 
dnstrija sladkorja, predelala živinskih in 
sadnih proizvodov, predelava lesa in usnja, 
kozmetična in farmacevtska industrija. In-
dustrija barv in lakov, ra^ne druge kemič-
ne industrije in čebelarstvo. 

Razstava bo na tehniški fakulteti v  Beo-
gradu, Kralja Aleksandra 73. Obiskovalci 
imaio 50 odst. popust na železnici. Pri o*l-
hodtu kupijo cel listek, s katerim se potem 
brezplačno vrnejo, morajo pa dobiti potr-
dilo od uprave razstave, da so jo obiskali. 

Iz državne službe 
Beograd,  31. maja. p. Z odlokom ministra 

socialne politike je postavljen za uradni-
škega pripravnika pri ministrstvu Miha Bu-
tina. diplomirani pravnik iz Novega mesta, 
za uradniškega pripravnika pri Higienskem 
zavodu v Ljubljani pa Mirko Gerl, dosedaj 
pn Higienskem zavodu na Cetinju. — V 
višjo skupino so napredovali profesorji 
srednje tehniške šole v Ljubljani Rudolf 
Skočir. Miha Ribarič. Miroslav Subic in Stoj-
mir Kline ter profesor državne trgovske 
akademije v Mariboru Lojze Struna 

Letalska zveza med Zagrebom 
In Sisšakom 

Zagreb, 31. maja n Jutri dopoldne bo 
otvorjen zračni promet med Zagrebom ln 
Sušakom. Ob 12.30 prispe iz Prage prvo 
letalo, ki bo 20 minut nato nadaljevalo 
svojo pot proti našemu morju. Na letali-
šču v Zagrebu pripravljajo zastopnikom 
češkoslovaškega letalstva prisrčen spre-
jem. 

Inozemski kniiževniki v Zagreb« 
Zagreb, 31 maja n. Jutri zvečer prispe 

v Zagreb 60 udeležencev dubrovniškega 
kongresa PENkluoov. V skupini, ki je pre-
potovala Bosno ter si ogledala Plitvička 
jezera, so po večfni Švicarji, Francozi, An-
gleži, Cehoslovaki ir Madžari, poseben od-
bor zagrebškega PENkluba jim pripravlja 
lep sprejem V Zagrebu ostanejo tri dni. 

Odhod naših nogometašev 
v Bukarešto 

Zagreb, 31. maja n. Davi je odpotovala 
iz Zagreba naša nogometna reprezentanca 
v Bukarešto na tekmo za balkanski pokal. 
Vratar jugoslovenske enajstorice Demič je 
zamudil vlal: tr se je ob 10. z letalom od-
peljal v Beograd, odkoder bo odpotoval za 
tovariši v Subotico V Bukarešto je odpo-
toval tudi zagrebški sodnik Fabris. 

Campbel bo dirkal na Madžarskem 
London,  31. maja. AA Sir Maloolm 

Campbel. ki se zdaj nahaja v Budimpešti, 
namerava • kratkem pričeti s pripravami 
za hitrostni poizkus n« ravnici pri Horto 
bagvu v bližini Debrecina. Campbell bo 
vozil na svojem dirkalnem avtomobilu 
»Blue Bvrd« (»Sinja ptica«). Računa s tem. 
da bo na tej ravnici postavil nov hitrostni 
rekord. 

Are tac i j 0 vorfiteH^v » ^ t ah l ^ p lma« 
Berlin, 31. maja A A. V Bratmschweigu 

so aretiral' štiri voditelie »Rtah'beima«. 
ker so vzlic prepovedi vlade sprejemali 
nove člane. 

Pcgoii premirja 
na Kriškem 

Peking.  31 maja. AA Po vesteh iz urad-
nih kitajskih virov Je premirje, ki so ga 
danes podpisali, izključno vojaško Obe de-
legaciji razpravljata sedaj o vprašanju po-
novne zasedb- krajev južno od Velikega 
zidu po Kitajcih in o vprašanju mandžur-
skih čet 

Zdi se, da potekajo poga.nnia lažie ka-
koT so si prvotno predstavljali V diplo-
matskih krogih imajo vtis. da kitajski d* 
legati niso dobili mandata za razpravljanje 
o sološnem sporazumu. 

Po vesteh iz Tiencinn so Japonci posta-
vili štiri zahteve: Kitajci moraio priznati 
Manžukuo. plačati 200 miliionov dolarjev, 
da se pokrijejo «tr-->*ki za jaoonsko ekspe-
dicijo na severno Kitajsko in dovoliti ja-
oonskim četam, da ostanejo vzhodno od 
Lutaja oh železniški nrogi <*"rta na katero 
se moraio kitajske čete umakniti mora bi-
ti tista, knkor so io ?e orei določili. 

Protižidovske demonstracije 
na nemški univerzi v Pragi 

Praga.  30. maia. č. Na pravni fakulteti 
nemške univerze v Pragi so priredili danes 
dopoldne narodno socialistični visokošolci 
viharne demonstracije proti nemškim ži-
dovskim profesorjem Demonstracije so do-
segle vrhunec med predavanjem profesor-
ja narodnega gospodarstva dr. VVeissa. ki 
r>a ni Žid Študentje so demonstrirali tudi 
proti znanemu profesorju dr Kelsenu. ki 
je bil pregnan iz Nemčije in se je zatekel 
v Prago. 
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Zopet zastoj v ženevi 
Razorožitvena pogajanja bodo bržkone za par tednov 
odgodena, ker do londonske gospodarske konference 
še ne bo mogoče skleniti razorožitvene konvencije 
Ženeva. 51. maja. AA. Današnji dan je bil 

posvečen zasebnim razgovorom delegatov 
na razorožitveni konferenci. Zato sodijo, da 
bo jutrišnji sestanik slavnega odbora zad> 
stoval za izpopolnitev prvega čitanja anede-
škeea načrta o razorožitveni konvenciji. Po-
poldne ee je Paul Boneojr sestal z britan-
skim delegatom Edenom in ga Skušal prego-
voriti, da bi 93 v britanski razorožitveni na-
črt o definiciji napadalca sprejela sovjetska 
teza, ki jo Francija in nĵ -ni zavezniki zago-
varjajo, ker je britanska teza preveč nejasna. 

Glavni odbor konferenca se bo sestal ob 
17., da 6klepa o tem. ali naj se sprejme Hen-
dersonov predlog, po katerem naj bi se 
konferenca zaključila §3 pred 12. junijem, 
ali pa nafrt ostalih delegacij, ki eo za 
goditev konference vsaj čez prve tedne lon-
donske gospodarske konference, preden bi 
se pričelo drugo čitanje britanskega načrta. 
Britanska delegacija bo najbrž predlagala 
kompromisno rešitev, namreč odgoditev 
konference za tri tedne, tako da bi se splo-
šna debata na londonski konferenci mogla 
vršiti še pred ponovnim zasedanjem razoro-
žitvene konference. 

Berlin. 31. maja. AA, Politični krogi opo-
zarjajo na dejstvo, da je bila nemška dele-
gacija med razpravo o varnostni politiki in 
o evropskem varnostnem paktu • glavnem 

odboru razorožitvene konference zelo rezer-
virana. Nemčiji ni do t=>ga, da bi sodelovala 
pn varnostnem paktu in bi to storila le, Če 
bi poenotenje voisk veljalo tudi za vojni ma-
terijah Ce bi ustvarili organizacijo o med-
sebojni pomoči, bi morale vse države, ki bi 
pristopile k temu paktu, imeti enako orožje, 
da bi se mogla braniti vsaj dotlej, dokler ne 
bi nastopila mednarodna vojska. NemSkl 
krogi opozarjajo nadalje na dejstvo, ki ga je 
podčrtal tudi grški delegat Politis, da kon-
ferenca doslej Se ni mogla najti popolnoma 
točne definicije napadalca. NTa vsak način pa 
odklanja Nemčija zadnji člen o varnostni 
politiki v angleškem načrti, ki pomeni po-
trditev sedanjega zavezniškega sistema * 
Evropi, ki je po mnenju nemških polrtičn;h 
krogov nevaren-

London. 31. maja. AA. Angleška vlada )• 
dopoldne pod predsedstvom Baldwina raz-
pravljala o vprašanju dolgov in o razor»r 
žitvi. V političnih krogih mislijo, da fe bri-
tanska delegacija v Ženevi dobila navodila, 
nai vztraja v odklanjanju ukinitve letal za 
obstreljevanje. k<*r predstavljajo leiala p« 
britanski sodbi najcenejše in najbolj človr-
ško sredstvo za ukrotitev nporov v oddalje-
nih pokrajinah. John Simon še ni odpotoval 
v Ženevo, ker bo v petek govoril v spodnji 
zbornici o zunanji politiki Velike Britanija. 

Preiskave pri avstrijskih hiflerjevcih 
Racija proti avstrijskim narodnim socialistom v vsefc 

njihovih strankarskih domovih 
Dunaj,  31. maja. g. V zadnjih dnevih so 

prejele oblasti zaupne prijave, da priprav-
ljajo avstrijski narodni socialisti že več 
tednov protizakonite akcije proti vladi. Na 
podlagi prijav se je vlada odločila za ob-
širno akcijo, ki se je danes pričela proti 
narodnim socialistom po vsej Avstriji in je 
prav za prav enaka uvedbi postopanja za-
radi veleizdaje proti celokupni stranki. Že 
snoči so vladni organi temeljito preiskali 
Rjavo hišo • Gradcu, danes pa so razteg-
nili preiskave tudi na Rjave hiše na Duna-
ju, • Bregenzu, Inomostu. Solnogradu, Ba-
denu itd. Vse te domove in strankina taj-
ništva, kakor tudi lokale manjših stranki-
nih formacij so povsod zasedli organi var-
nostne eksekutive ter jih temeljito preiska-
li Na Dunaju so pričeli preiskavo v Rjavi 
hiši malo po 9. dopoldne. Najprej so za-
sedli to poslopje, pozneje pa še vsa okraj-
na tajništva in sploh vse strankine lokale 
po mestu. V zvezi s tem je bila izvedena 
tudi hišna preiskava pri vseh bolj znanih 
strankinih voditeljih okrožnih vodjih in 
pomembnejših strankinih funkcionarjih, v 
kolikor jih ne ščiti imuniteta. V zvezi s 
hišno preiskavo pn odgovornih činiteljili 
avstrijske narodne socialistične stranke, ki 
doslej še ni popolnoma zaključena, so obla-
sti izvedle tudi temeljito hišno preiskavo v 
stanovanju deželnega inšpektorja Habichta 

v Linzu. Prva preiskava je potekla brez 
uspeha, pri ponovni popoldanski preiskavi 
pa so zaplenili več obremenilnih spisov. O 
celotnem uspehu hišnih preiskav še ni rnan 
rezultat, vendar pa določenega obremenil-
nega gradiva, ki so ga iskali, do sedaj »« 
niso mogli najti. Racija je šla ne samo za 
spisi, temveč tudi za orožjem, ker je bilo 
mnogo prijav, po katerih so se skušali av-
strijski narodni socialisti oborožiti z orož-
jem, ki je bilo baje utihotapljeno z Bavar-
ske. 

V Leobn« so aretirali nekega hitierjer-
ea. ki je osumljen, da je sodeloval pri aten-
catu na telefonski kabel v Brucku na Šta-
jerskem 

Ponoči je več tirolskih narodnih sociali-
stov in nemških emisarjev odšlo čez mejo 
v Nemčijo, ker so se zbali ukrepov oblasti. 

Iz Inomosta poročajo, da je Gobbels iz-
javil, da bo trajal nemški bojkot avstrij-
skih letovišč tako dolgo, dokler ne bo Doll-
fussova vlada podala ostavke. 

Budimpešta.  21. maja. č. »Uj Nemzedek« 
razpravlja v svojem uvodniku o ukrepih 
nemške vlade proti Avstriji ter ugotavlja, 
da škodujejo nemške odredbe tudi madžar-
skemu tujskemu prometu. Zaradi zapore 
na nemško-avstri jski meji bo Madžarska iz-
gubila dotok tujcev iz vse zapadne Nem-
čije. 

Zaključna seia 
Narodnega odbora 

Narodni odbor ki je bil izvoljen meseca 
januarja na sestanku Mubljanskih kultur-
nih in gospodarskih društev, je imel • so-
boto 20. t m. svojo zaključno sejo. Naloga 
Narodnega odbora je bila. da d5 sloven-
ska javnost plebiscitarni izraz proti vsem 
poskusom, ki so se posebno noiavili okoli 
Novega leta • tujih listih in bi bili mogli 
v prijateljski in nepriiateli^ki tuii javnosti 
ustviriti napačne nazore cr'ede državljan 
ske zavesti slovenskega naroda Proti trdit-
vi. da si Slov ji želijo razdelitev ali celo 
odcenitev od Jugoslavije, je imel naš na 
rod ponovno iziiviti svojo narodno voljo. 
d* vidi svojo rešitev in bodočnst samo v 
enotni in nedeljivi Jugoslaviji nod vlado 

narodnega kraljevskega doma. 
V tem smislu ie bila sestavljena spome-

nica. ki so jo podpisala malo d" ne vsa na-
ša prosvetna, gosnodarska in druga nepo-
litična društva. Snomenir* ie bila na slav-
nost?n način izročena Nj. Vel. kralju, v 
denutaciii so bili zastopani vsi sloji in vsi 
kraji. N?rodni odbor je s tem častno rešil 
svojo nalogo. Na zaklbični seji se je pred-
sednik g. senator dr Gustav Gre?orin za-
hval'! vsem odhom;kom ter je bila na 
nredlog tajnika dr Egona Stnreta irrf-čena 
topla zahvala prvemu tajniku g. f>anibj 
§aplji za niefovo nožrtvov^lno sodelova-
nje. Prvi tajnik g. Danilo Snnlia ie poro-
čal še o 7«kliučkii vse aVciie *o 
nlačsni s prostovoljnimi prisoevki Vs* ko-
resnondenca s sreskimi odbori, ki obsega 
mnogo zanimi^h nodatkov. ie ureiena 
Sklenjeno ie bilo. d» se prepusti varstvu 
prvega tainiVa in se nozneie izroči v mest-
ni irhiv ljuMjmski Končno ]e bila soglas-
no izrečena zahval« vsem društvom, ki so 
na tako sijaien način s podpisi na spome-
nici manifestirala z:t  našo o in enot-
no narodno državo, nosebno vsem pred-
sedn;t-om in onim krajevnim in sred-im od-
bornikom. ki so se še posebno zavrel? za to. 
da so se vsa društva • njihovih srezih od-
zvala pozivu Narodnega odbnrs in konč-
no vsem onim, ki so na kakršenkoli način 

pripomogli, da se je • tako kratkem času 
izvršila tako obširna vsenarodna akcija 

Ker je Narodni odbor smatral, da je s 
tem izvršil svojo dolžnost je s to sejo za-
ključil svoje delo in se ie razšeL 

Za narodni odbor: predsednik dr. Gu-
stav Gregorin, tajnik dr. Egon Stare. 

Samomor nemške letalke 
Berlin, 33. maja č. Po vesteh iz Aleppa 

je sodna preiskava dognala, da je nem-
ška ietalka Margareta Etzdorff, ki je v 
nedeljo zvečer na svojem poletu v Avstra-
lijo pristala v Aleppa, nekaj ur po pri-
stanku izvršila samomor, pristala je na 
letališču Musliniehu. Pri pristanku se je 
letalo nekoliko poškodovalo, vendar pa se 
tetalki ni ničesar pripetilo, poveljnik le-
tališča jo je spremil v letalski kazino, od-
Koder se je umaknila okrog 6.20 v spalni-
co. Poleg nje so našli revolver. Letalska ni 
zapustila nikak^ga pisma, tako da ni zna-
no, zakaj se je umorila. 

Vsa uradniška društva v Nemčiji 
razpuščena 

Bertin,  31. maja. AA. Goring je razpu-
stil vsa društva nemških uradnikov, ki so 
se ustanovila leta 1919. češ da so nepotreb-
na. Ravnatelj hamburške policije pa je 
razpustil bojno društvo nemško-nacionnlne 
mladine. 

Tramvalska nesreča v Lipskem 
Llpsko, 31. maja A A. Tu sta trčila dva 

voza cestne železnice. Ena oseba je 
šest pa ranjenih, med njimi štiri nevarno. 

Zagrebška vremen«k» nap«vv«d ca <Un<»-: 
Preeei vedro ponekod neknlilrn otvUčno. \ 
ostalem stalno in toplo. — 
šnjega dne: V;soki nritiok je v tfmfcft Jrro-
gih zajel večii del kontin 

Dnnaiska vremenska »pmj ** * »: 
Sem tn tia oblsčno. kmfci »i>. 
izključene. V spkAnero m W t<»ar-»r»»»— 
dvignila. 
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i kraji in ijudfe 
Z manifestacije JRKD v Novem Sadu 

Pogled na ogromno nmožico udeležencev nedeljske manifestacije J R K D v Novem 
»Sadu. V ospredju sprevoda so ministri gg. dr. Kramer, dr. Tomašic, dr. Srkulj 

in drugi, ki so govorili na tem veličastnem shodu 

Prihod inozemskih pisateljev v Ljubljano 
V torek ponoči je dopotovala « Sušak* 

v Ljubljano skupina udeležencev medna-
rodnega kongresa PEN klubov. Skupino 
tvorijo oni udeleženci, ki so izrečno želeli, 
spoznati ob tej priliki lepoto slovenske po-
krajine in svojstvenost našega ljudstva. 
Nevšečne vremenske razmere, ki so jih 
udeleženci kongresa občutili celo v Dalma-
ciji, so pač marsikoga odvrnile. Vzlic temu 
je na Sušaku sedlo na poseben avtobus 18 
gostov, ki so jih spremljali nekateri ljub-
ljanski literatje, predvsem častni član na-
šega PEN-kluba Oton Ž-upančič z gospo in 
predsednik dr. Izidor Cankar. Pot je vodi-
la skozi slikovite pokrajine, katerih vtis 
je nekoliko skalilo slabo vreme. Na gradu 
Orteneku so se gostje odzvali ljubeznive-
mu vabilu Oskarja Koslerja in gospe ter 
se pomudili pri popoldanskem čaju. Po 
prihodu v Ljubljano so legli k počitku, 
saj je bil ves kongres združen z izdatnim 
telesnim naporom in si je vsakdo hotel 
najprej temeljito odpočiti. Gostje so se 
nastanili v »Unionu«. 

Prispele so naslednje dame in gospod-
je: Iz  Češkoslovaške  romanopiska. uredni-
ca »Čina« in »Nar. Osvobozeni« ga. Ma-
jerjeva in ga. Šromova, soproga publicista 
J. E šroma; iz Grčije  pisatelj Tcotakas, 
pesnik Kostas Ouranis z gospo, največji 
sodobni grški kritik ga. Kitsikis, M. Levko-
parides z gospo in ataše našega poslani-
štva v Atenah Bogdan Radica. ki je so-
deloval pri nedavni ustanovitvi grškega 
Pen-kluba. Dalje iz Katalonske  N. V. de 
Foix z gospo, iz Rumunije  pisatelj San Ge-
orgiu z gospo, iz Bolgarije  pesnica El. Ba-
griana in urednik največje bolgarske knji-
ževne revije »Zlatorog« VI. Vasiljev Iz 
Beograda  pa sta prispela znana književni-
ka Dragiša Vasic z gospo in dr. Ivo An-
drid. Te dni pa bo dopotovala še msnjša 
skupina Angležev  z ustanoviteljico PEN-
klubov go. Davson Scott in generalnim 
tajnikom londonske federacije Hermonom 
Ouldom, ki ie bil že pred leti gost ljub-
ljanskega PEN-kluba. 

V sredo so gostje, ki za nje skrbi do-
mači PENT-klub, zajtrkovali na nebotični-
ku in si nato ogledavali mesto, posebej pa 
še naše reprezentativne kulturne naprave 
(muzej, Nar. galerijo). Zlasti jih je zani-
mala likovna umetnost: bili so preseneče-
ni ob tem, kar so videli v naši galeriji. Go-
ste je ob vstopu v galerijo pozdravil njeti 
predsednik dr. Fr. \Vindischer. v tajniku 
PEN-kluba pa so našli zaupljivega vodnika 
skozi zakladnico naše likovne umetnosti. 

Na kosilo so bili povabljeni k našim vo-
dilnim književnikom (O. Župančiču, dr. 
Gradniku, dr. Iz. Cankarju, dr. F. Kozaku), 
dvojica atenskih književnikov pa tudi v 
gostoljubno hišo podpredsednika senata 
dr. Fr. Novaka). 

Popoldne so si gostje ogledali Državni 
osrednji zavod za žensko obrt, ki je zlasti 
ženske goste tem bolj zanimal, ker je i-na 
v času kongresa v Dubrovniku lepa, boga-
ta in odlično aranžirana razstava ženske 
narodne umetnosti. Obiskovalce je vodil 
po zavodu njegov ravnatelj g. Račič. Ne-
kako ob 15. uri so položili venec na Pre-
šernov spomenik, ob 16. pa so se odpeljali 
z avtobusom v Medno, kjer je bil v Cir-
manovi gostilni serviran popoldanski čaj. 
Ta izlet je imel družabni značaj in so se 
ga poleg gostov udeležili tudi nekateri 'u«št 
književniki. Na večerjo so bili gostje po-
vabljeni k banu dr. Dragu Marušiču v re-
prezentativne prostore banske palače na 
Bleiweisovi cesti. 

V četrtek dopoldne se bodo gostje od-
peljali na Bled, kjer ostanejo ves dan. V 
petek dopoldne si nameravajo ogledati, če 
ne bo nagajalo vsme, Bohinj do slapa Sa-
vice, ob 19.44 pa bodo zopet v Ljubljani. 
Tu bo pri Slamiču poslovilna večerja. Zbra-
li se bodo tudi vsi člani domačega PEN-
kluba. 

Med gosti iz Grčije so znani potopisci, 
ki bodo nedvomno obširneje opisovali na-
šo Gorenjsko. Bas Grkom in Romunom bi 
utegnila Gorenjska postati najbližja in naj-
cenejša Švica, pribežališče imovitih ljudi v 
vročih poletnih mesecih. Tako utegne to 
popotovanje literatov utrditi kulturne sti-
ke Slovencev z drugimi literaturami ali jih 
iznova ustvariti, z druge strani pa bo opo-
zorilo na naša gorenjska letovišča, ki jim 
bo šele mednarodni promet pripomogel do 
zaželjenega razmaha. 

LIgledni obiskovalci naj bodo preverjeni. 

Bolne žene dosežejo z uporabo naravne 
»Franz Josefove« grenčice neovirano 
lahko iztrebljenje črevesa, kar često 
učinkuje izvanredno dobrodejno na obo-
lele organe. Ustvaritelji klasičnih učnih 
knjig za ženske bolezni pišejo, da so 
ugodno učinkovanje »Franz Josefove« 
vode ugotovili z lastnimi preiskavanji. 
»Franz Josefova« voda se dobi v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgo-
vinah. 

da so pn nas — vzlic tema, da jih Ljub-
ljana ni sprejela pompozno — posebno 
dragi gostje in le želimo, da bi ohranili v 
trajnem spominu našo zemljo in naš na-
rod. 

Nevarno vreme do konca 
maja 

Ljubljana,  31. maja. 

Nalivi so se včeraj ponavljali z manjšimi 
presledki. Včeraj popoldne je tudi grmelo. 
£>avi pa se je nebo zjasnilo. Lepo vreme 
je obupanemu prebivalstvu na Barju in 
drugih poplavljenih krajev vsaj nekoliko 
oživilo nado, da bod& vode hitro odtekle 
in da bo mogoče vendarle škodo na kak 
način popraviti. Tudi ta zadnja nada je 
izginila. Vode na Barju prav počasi padajo. 
Močno narasla Ižica je pri mostu v bližini 
barjanske šole padla od včeraj do danes 
dopoldne samo za 2 cm. Ljubljanica pa no-
si nizdol še vedno velikanske množine vo-
de. Gruberjev prekop je zvrhan in pri za-
tvornicah se komaj voda rine skozi nje. 

Majniško deževje je letos res doseglo 
rekord. Bilo je vsega 19 deževnih dni, ko je 
padlo celotno 301.9 m/m dežja. To je na 
ljubljansko ozemlje 130,760.000 hI! Toliko 
dežja normalno ne pade v Ljubljani niti 
ob najhujših deževnih mesecih, tako niti v 
juniju, niti ne v oktobru, ko Ljubljanska 
ravan običajno zaznamuje ta dva meseca 
maksimum mesečnih padavin. Še hujši na-
livi kot v Ljubljani so bili na Vrhniki. Tam 
je padlo samo v treh dneh od 24. do 26. 
t. m. kar 157.4 m/m dežja. Vrhniška ravan 
je še vedno pod vodo. 

Promet po barjanskih, doslej visoko pod 
vodo stoječih cestah in potih je za silo 
omogočen. Šolarji iz Črne vasi so danes pr-
vič prišli v šolo. Stari Barjani ne pomnijo 
in tudi barjanska povodenjska kronika ne 
beleži, da bi bila kdaj prav majnika tako 
grozna in velika poplava. Povodnji na Bar-
ju se navadno vrste vsako leto pozno je-
sen, ko so vsi poljski pridelki pospravljeni 
prav redko zgodaj spomladi, nikdar pa nt; 
majnika. PppoHne je prišla na Barje komi-
sija gospodarskega urada, da preceni vso 
škodo. 

Maj se poslavlja s prav nestalnim vre-
menom. Dopoldne lepo in solnčno, popol-
dne dež in grom. V smeri od Kamnika pro-
ti jugovzhodu je ob 13. prihrumela lokalna 
nevihta s točo, ki je 10 minut na gosto in 
debelo padala med Lazami in Jevnico ter 
napravila dosti škode no njivah in sado-
nosnikih. Vsula se je tudi nad Rudnikom, 
Barju pa je prizanesla. 

Triletna žrtev narasle vode 
Trž;č,  31. maja. 

Huda nesreča se je pripetila v nedeljo 
prav, ko so šli ljudje na sokolsko dopol-
dansko akademijo. Triletni Ivanček Kos-
mač, gojenec zavetišča na Skali, je na ne-

Eojasnjen način padel v naraslo Bistrico, 
i ga je odnesla neznano kam. Ga. Kuso-

va iz Homa, ki je spremljala svojo deco 
v sokolnico, je na mostu sv. Janeza prva 
opaz;.Ia ponesrečenca v naraslih valovih in 
pozvala pomoč. 

Neki mesarski pomočnik, ki se je oble-
čen vrgel v vodo, bi ga bil že kmalu do-
bil. toda v tistem trenotku ga je voda od-
plovila na drugi breg. Ker tu Bistrica ni 
lahko dostopna, so hiteli drugi reševalci 
na glavni most, a bilo j« že prepozno. Hu-
do narasla voda je opravila svoie delo in 
mlado življenje je bilo izgubljeno. Ves dan 
eo preiskovali orožniki in drugi ljudje je-
zove na Bistrici, toda trupelca mladega 
utopljenca niso našli. 

Nadzorstvo v zavodu je nad vse skrbno 
in vestno, pa je zato nesreča tem bolj tra-
gična, ker je zadela skrbne šolske sestre, 
ki se noč in dan trudijo za blagor zaupane 
jim mladine. Dom na Skali stoji tik ob vo-
di in morda bi bilo prav ,če se opremijo 
okna na vodo z železnimi okviri, da se ne 
zt»odi nova nesreča. 

Nekaj vtisov z našega joga 
Pot v južne kraje naše domovine je še 

zmerom precej dolga in deloma tudi na-
porna, tako da jo vsak rajši še odlaša ali 
pa jo je sploh odgodil dotlej, ko bodo zve-
ze ugodnejše in bodo potihnili oni neosno-
vani glasovi, da doli na našem jugu 

v slikovitih kotlinah okoli Bitolja 
in Ohrida 

prav za prav ni toliko lepega in zanimi-
vega, da bi bilo vredno žrtev in truda. 
Slovenci smo dozdaj radi verjeli tem gla-
sovom in šele v zadnjem času — z izjemo 
ljubljanska drame, ki je ostala Bitoljča-
nom v najlepšem spominu — so se posa-
mezne institucije odločile, da so — in bo-
do spet v kratkem — obiskale te zgodo-
vinske predele naše zemlje. Kdor je bil 
tam ali bo prišel tja, bo videl, da so ti 
kraji prav tako lepi kot naši, da jih prav 
tako kot naše obdajajo krasne planine z 
večnim snegom in spajajo lepe ceste, s ka-
terih se nudijo kot v pestrem filmu nepo-
pisno lepe slike na mogočno gorsko verigo 
proti našemu zapadnemu sosedu. Kdor le 
more, naj žrtvuje nekaj dni in naj obišče 
ta naš najjužnejši kotiček, pa se bo vra-
čal drugačnih misli o njegovih lepotah in 
njegovem pomenu za na svse. 

Ob progi do Skopi ja 
Do Beograda zdaj tudi za najbolj raz-

vajenega potnika ni več problemov. Na 
razpolago so mu trije brzovlaki, ki vozijo 
povprečno 11 ur in prihajajo v prestolni-
co, kakor je komu prikladnejše; zjutraj, 
popoldne in zvečer, če  se  vozi ponoči, la-
hko noč udobno prespi; če se vozi podnevi, 
lahko obeduje in večerja v vlaku. Tudi 

zveza proti jugu 
je prav dobra; dopoldanska in večerna je 
najboljša. Prav isto kot od Ljubljane do 
Beograda velja tudi za progo od prestol-
nice do Skopi ja; vlaki vozijo točno in me-
stoma še hitrejše. Postaje so že znane; 
Mladenovac z odcepom proti Ar and j »lov-
cu (tukaj izstopajo obiskovalci Topole) in 
dalje proti Lajkovcu in Valjevu, Velika 
Plana z odcepom proti Mali Vršni in do 
Požarevca, Lapovo, kjer se steka v glav-
no progo nova zveza s Skopi jem (preko 
Kraljeva in Raške), Jagodina s tovarnami 
za mesne izdelke, Cuprija (most čez Mo-
ravo), Paračin (znane Teokarovičeve to-
varne za sukno), Stalaj (z ozkotirno zve-
zo do Cačka in Sarajeva ozir. nazaj do 
Beograda) in vse dalje ob Mora vi mimo 
velike delavnice in kurilnice v Crvenem 
krstu do Niša. Brez velikega postanka gre 
nato pot dalje do Leskovca in Vranja in 
mimo slavnega Kumanova do Skoplja. Pot 
je malo krajša kot od Ljubljane do Beo-
grada, vsekakor pa mnogo zanimivejša. 

Skoplje 
Dušanova prestolnica se razvija. Mo-

derni del mesta na desnem bregu Vardar-

SMEJAL I SE BOSTE DO 
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BOMBA SMEHA! FILM ZA 
KATEREGA JE VSAKRSNA 
REKLAMA NEPOTREBNA 
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da jI! 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124 

ja raste iz dneva v dan; nič manj zanimiv 
kot napredek na tej strani pa je tudi po-
gled na staro Skoplje s turškim in cigan-
skim delom. Najlepša slika vsega Skoplja 
se nudi z grada, kjer je sedaj vojašnica 
50. pešpolka. Obiskovalcem v skupinah je 
dostop dovoljen in s starih utrdb si člo-
vek lahko najboljše vtisne v spomin 

sliko južnosrbske metropole. 

Seveda je treba potesn še podrobna 
ogledati slikovito čaršijo z vsemi onimi 
vijugastimi ulicami in neštetimi prodajal-
nicami vsega, kar zmore turška roka, raz-
ne džamije in še več drugih znamenitosti. 
Središče vsega družabnega življenja po 
evropskem načinu je tamkaj v oficirskem 
domu, ki je obenem najimpozantnejša 
zgradba v mestu. Tik ob Vardarju nudi z 
balkonov v L nadstropju, ki vodijo iz raz-
košne velike dvorane na prosto, krasen 
razgled na silhueto Dušanovega grada in 
kumanovske griče. Sklepam, da rešujejo 
tamkaj tudi najbolj zadovoljivo vprašanje 
prehrane za izletnike v skupinah; sicer pa 
je po mestu tudi nekaj hotelov — še bolj 
priporočljive so nekatere manjše gostilni-
ce z okusnimi domačimi prigrizki, kjer si 
človek lahko za malo denarja temeljito 
priveže dušo. Ce nanese, da ostane tujec v 
Skoplju tudi zvečer, je treba pač pripra-
viti nekaj drobiža — to velja v ostalem za 
vse kraje južno Beograda — da ga za 
vsakim drugi mali tretjim komadom po-
loži na krožnik primašu ozir. primašici, ki 
s svojo veččlansko družbo spravlja ljudi v 
dobro voljo. Uspeha navadno ni, toda brez 
»pevačic« južnjaki ne sede in ne razgo-
varjajo. Seveda je to petje tako »milo«, 
da med izvajanjem posameznih točk člo-
vek ne sliši samega sebe. Toda nikar od 
ginjenosti...! — (Dalje.) L. S. 

Žrtev strele 
Ljubljana,  31. maja. 

Posestnikova hči, 281etna Jožefa Ahlino« 
va iz Srednje vasi pri Rudniku, je včeraj 
dopoldne delala na polju in se okrog pol-
dneva vračala domov. Med potom je sre-
čala dve svoji tovarišici in nekega doma-
čina, nakar so vsi štirje postali v kratkem 
razgovoru sredi polja. Baš tedaj so se zgr-
nili od Krima sem težki, črni oblaki. Par-
krat je votlo zagrmelo in ko so se hoteli 
vsi raziti in oditi vsak na svojo stran, se 
je nenadoma silno zabliskalo, blisku pa j® 
sledil oster tresk. Pri priči so padli vsi štir-
je po tleh, kajti treščilo je nekam, morda 
v bližnje drevo ali pa v vodo blizu njih in 
jih je podrl puh strele. 

Ostali dve ženski in moški so se hitro 
»pet nemalo prestrašeni pobrali ter videli, 
da se Jožefa Ahlinova ne gane. Brž so 
6kočili k njej, da ji pomagajo, pa so takoj 
ugotovili, da je nezavestna. Imela je pre-
cej močno ožgane lase. ožgana pa je bila 
tudi na prsih. Prenesli so jo v bližnjo hišo. 
nato pa so jo spravili domov. Domači so 
se trudili z njo precej časa, slednjič pa 
jo morali naložiti na avto in jo odpeljati 
v bolnico. Njeno stanje je precej nevarno. 
Govoriti ne more in neprestano jo napa« 
da omedlevica. 

Zemljiška knjiga 
gospodarski barometer 

Ljubljana,  31. maja. 
Zemljiška knjiga okrajnega sodišča ja 

tekom maja zabeležila 64 vlog na vknjižbo 
hipotečnih posojil v skupni vsoti 1,725.968 
Din. Najvišja hipoteka je bila 300.000 Din. 
najnižja pa 1000 Din. Aprila je bilo 63 hi-
potečnih vlog z 2,277.344 Din. Eksekucijo 
s prisilno intabulacijo na nepremičnine za-
znamujejo skupno vsoto 1,162.730 Din, ki 
je bila intabulirana na nepremičnine 102 
posestnikov. V maju je bilo torej intabu-
lirano za 2,888.698 Din raznih posojil in 
terjatev. Izvršilnim potom so bili intabuli-
rani najrazličnejši zneski. Največji je bil 
439.051 Din. najnižje terjatve pa so znaša-
le 96.30, 120 in 157 Din. To so večinoma 
odvetniški ekspenzarji ali pa trgovski dol-
govi. V aprilu je bilo 100 realnih eksekucij 
za vsoto 790.620 Din. Državni zaklad so 
je maja vknjižil pri raznih posestnik.h na 
neplačanih davkih za 210.782 Din. Najvišji 
vknjiženi davek znaša 107.804 Din. Celo 
policijska uprava se je vknjižila na posest-
vu nekega šišenskega gostilničarja za 4855 
Din. Obsojen je bil zaradi prekoračenja 
policijske ure in plesa na globo 3000 Din, 
k temu so prišli še razni stroški in druge 
manjše globe. 

Špekulacije z zemljišči so letos živahne. 
Maja je bilo zabeleženih v zemljiški knjigi 
72 kupnih pogodb za vrednost 2,298.244 
Din. V Ljubljani sami je bilo izvršenih le 
7 kupnih pogodb. Najvišja kupnina je zna-
šala pol milj on a. V okolici so bile živah-
nejše kupčije s parcelami in posestvi. Ve-
liko je povpraševanje po parcelah v Drav-
ljah, Zgornji Šiški in Št. Vidu v bližini 
tramvajske proge. 

U L T U R N I PREGLED 
„Tartu£Se" v Gavellovi režiji 

Stvariteljska moč Gavellove režije je do-
kazala, da so nepotrebne vse dolgovezne 
razprave o dobi, razmerah in vzdušju, iz ka-
tfTwa ie zrasel pod Moličrovim peresom 
»Tartuffe«. On živi v dveh podobah. V okvi-
ru Ludvikovega absolutizma, ko tedanja 
francoska meščanska družba ni kazala p<>-
sebno r?>7,ve<3eljivega lica. Iz dvora eo se ši-
rili vsakovrstni vplivi, kater; je meščanstvo 
v prvem razvoju svojega blagostanja ln za-
vednosti hlastno požiralo. Meščani eo sljžilf 
kralju v bojih, mu plačevali lepe davke in 
sorejemali oberoč kraljevo milost in odlike. 
V njihovem življenju so se zrcalile dvorske 
intrige in časovno vzdušje. Hodili eo poslu-
šat znamenite jezuite. kakršna sta bila pri-
digarja La Chaise in mogočni Le Tellier. Jd 
sta nozneej omrežila kralja in dala pečat 
družbeni morali. Tudi v meščanske domove 
fe odjeknil srditi boj med jezuiti in Janzen!-
sti; z dvorskih zabav so prinašale meščan-
ske hčere Pasralove knjižica. Previdno in 
potiho so srkali strupe hugenotskega racio-
nalizma in marsikateri meščan se je že 
pred Voltairem razkazoval kot svobodomi-
selni duh. Bog in kralj sta si bila tako bli-
zu. da r? nastopal Lndovik v svoji oblasti 
in domišljiji kot krali in svečenik obem°m. 
Spov^dnira. pobožnost in vereka gorečnost 
so bila prav take stopnice do ča6ti Im ugle-
da. kot bogati mošnjič ali plemeniti rod. 

Pod tem zunanjim in eeremonialnim vide-
zom družbene morale pa niso ugasnili na-

goni, ni se izpremenila prvobitna človeška 
narava. Upirala ee ja licemerski morali in 
jo naskrivaj smešila. Dolgi, nikoli ugnani 
jeziki, eo doma in na družabnih zabavah 
i ni ii i obilo posla. Ostri epigrami so krožili 
v višjih in srednjih družbenih plasteh; bili 
eo otrovani z janzenitskimi ali nacionalistič-
nim nazori. V meščanskih domovih, kjer j? 
bila zveza med gospodarji in služinčadio 
tesnejša kot v plemiških in se je gospod lo-
čil od preprostega človeka le po bogastvu in 
družbenem ugledu, kar ni moglo docela iz-
premeniti življenjskih nazorov, se je marsi-
kdaj pamet preprostega človeka prijetno za-
bavala s priučeno, licemersko moralo svojih 
višjih im tudi e pametnimi nasveti opozar-
jala na naravne pravice. Mali človek postaja 
simbol zdrave človeške pameti. 

Tudi veliki komediograf Moliere se je Šo-
lal v jezuitskih šolah, kjer se je seznanil s 
takratnimi verskimi in moralističnimi igra-
mi. Poznal je šolo jezuitske morale prav 
tako dobro, kot izmaličeno družbo krog s* 
be. Tej družbi je njegova komedija prožila 
zrcalo. Ker pa je vsak pišoči in živači Zem-
ljan moral služiti kralju, je Moliere evoie 
očitne osti spretno senčil z vzornimi apo-
teozami na svojega gospoda ter mu pripiso-
val, da gleda v duše evojih podložnikov z 
božio jasnostjo. Poet je dobro poznal svoje-
ga kralja, njegovo družbo m vpliv te druž-
be na soseščino; večkrat se je ob teh apo-
teozah hudomjšno muzal in je tudi kralju 

katero zasolil, čeprav pod krinko vdanega 
poklona. 

Tartuffe pa živi še v drugi podobi. Le-ta 
je svetohlinec po poklicu, ni vezan na čas, 
ne na družbo, je produkt človeške narave. 
Moliere ga je ustvaril iz mesa in kosti, vdih-
nil mu je dušo za vse čase in ga uvrstil med 
znamenite podobe iz človeške družbe. Kar 
je živelo dosihdob pod tisočerimi imeni in 
se je prikrivalo pod krinkami lažnjive po-
božnosti, hlinjene vdanosti, zatajevanja na-
rave zaradi zunanjega videza, vse to je do 
bilo po Mol:eru ime in lice Tartuffa. Sloven-
ci 90 mu dali ime tercial, Dostojevskij pa ga 
je posnel v Fomi Fomiču. 

Gavella je pojmoval Tartuffa trstorično in 
sodobno. Čutil je, da so Molierovi verzi kljub 
genialni pesniški tvornosti danes že pone-
kod obledeli in se ne bi uho nad nj:mi tako 
naslajalo kot se je v dneh francoskega baro-
ka, ali se morda še dane« v deželi tradicije. 
Tartuffe je zgrajen z igrivo lahkotnostjo, 
pod katero 6e prikriva velika drznost, ki 
pripelje središčno osebo, Tartuffa samega. 
Šele v tretjem dejanju na oder. čeprav ga v 
prvih dveh nakazuje tako živo. da 9i ga do-
mišljija že živo predstavlja. S tem način Mn 
ie poet ustvari §e posebno napetost, ki j* 
zelo opaena za igralca. Zaradi traip° narve-
tosti in pričakovanja, kdo je tisti Tartuffe. 
katerega Molifcre tako živo slika, mora igra-
lec s prvim nastopom prevzeti občinstvo. I v 
gjbil bi v trenutku naklonjenost in upropa-
stil igro. če ne bi soli pojav njegove osebe 
izpolnil vsega pričakovanja. Razvlečena dis-
poz;cija je obenem nevarna pasta za reži-
serja in ostale igralce. Občinstvo Je treba 
preko nje zamamiti. Današnjemu človeku 
zveni igrivo besedičenje v prvem dejanju 

prazno, čeprav se morda francosko ime ob 
tradiciji svoje duhovite komedije nad njim 
naslaja. Ganljivi in prisrčni zapletki med 
zaljubljenim parom v drugem dejanju po-
grešajo notranje vsebine, ki naj bi gledal-
ca priklenila. Vse se preveša na igro in be-
sedo in izpričuje značaj takratne francoske 
komedije. 

Župančič je dal režiserju s prevodom, ki 
je vlit, preprost in vendar v vsakem hipu 
iznenadenje vse opore za uspeh. Brez tega 
prevoda si je MoLera težko zamisliti. Slo-
vensko gledališče je dobilo z njim prvi te-
melj za uprizarjanje francoske komedije. 
Pesnik ni samo poslovenil Molierove bese-
de. temveč je z našo besedo izrazil njen naj-
intimnejši značaj in presojno krasoto fran-
coskega klasičngea jezika. Tako 6e v Tar-
tuffu vsaj v prvih dejanjih uho marsikdaj 
bolj opaja kot oko nad prizori. 

Gavella je ooraz;l tradicijo, s katero igra-
jo Francozi Moliera. Njegova uprizoritev bi 
mogla vzbuditi zanimanje in priznanje celfl 
v rojstni deželi. Ker ie oh ran '1 besedilo, ki 
ie za naše uho pogosto le blesk besede, ne-
okrnjeno. je ojačil posamezna dejanja ln iz 
petih ustvaril šest slik. Vsako dejanje ima 
svoj notranji in zunanji v;dni značaj. Gavel-
la je realist, ki ne išče hrupnih efektov in 
ne d 3materializira življenja. Živa življenj-
ska slika mora v njegovi režiji izražati no-
tranjo vsebino, ki jo nai izpričuje krepko 
podčrtana ideja. Zato v »Tartuffu« opu-
stil tradicijo enotnega prizorišča. Dejanje je 
prestavil v življenje, katero ponazorjjejo 
ecenične izpremembe. Okvir na sceni pa 
ni le vaba za oči: z njo se odkriva gledalcu 
vsa atmosfera francoska meščanske družbe. 

v njej živi čar sedemnajstega stoletja. Ali no 
tudi polpreteklih dni? Te izpremembe ima-
jo poleg omenjenega še drug pomen, notra-
nji pomen: z njim ustvarja režiser dramat-
9ko napetost. Dejanje rase torej scenično. 

Prva gola dispozicija se dogaja v nekak-
šni veži s pogledom na vrt in stopnicami r 
bogate notranje proslore. Takoj drugo nas 
prestavlja v domačo shrambo med sode, za-
boje in stene, obložene z vsemi dobrotami 
za izbirčni meščanski želodec. Te dobroto 
niso namenjene za sentimentalne užitk% 
temveč za krepko in zdravo prebavo. Reži-
ser je zaljubljen parček drzno namestil med 
klobasami, gnjatmi. pod prelestno prašičevo 
glavo. Tod gospoduje Dorina. Scenerija dnr 
gega dejanja vznemiri gledalca, ki se • pr-
vem med slapovi krasnorečja ne more 5« 
ogreti. V tretjem nastop' Tartuffe. že dol^o 
te vsa pozornost namenjena njegovemu po-
javu. Gavella je prikazal nbednico. V tej so-
bi se odigravajo prvi prizor med Tartuffeom 
in Elmiro in poznejši razburljivi dogodki 
med sinom in očetom, ki prihaja na oder 
namiljen od toalete Za premor Je ohranil 
režiser v četrtem de!anju prve prizore še 
vedno v obednici. kjer sedi vsa družina pri 
obedu. Dejanje se za hip umiri, toda • pri-
hodnji. v razkošni Elnvrini spfllnici. se ]to-
žene do viška Življenjska pestrost GavelJ®-
ve insc.enacije Je neusahljiva. Po vsej napo-
tosti. ki jo gledalec doživlja pred spalnico* 
ga režiser izn<enadi s prizorom v salonn. 
Sest simetrično postavljenih foteljev pred 
kraljevo sliko T? ena najboli držnih in po-
srečenih inscenacii. kar smo iib opazovali 
na našem odru. Igralci obračajo občinstvi 
hrbet: v tesnem prostoru Je 9edaJ vsa pozor-
nost sugestivno povezana s kraljevo sliko, ld. 



• An to »in Rautenkranz umri. Y Pragi Je 
n,mri y atarosti 53 let urednik »Narodnih 
Lkrtov« in bivši glavni urednik >Viden-
skega Denika< Anton in Rautenkranz. Kot 
urednika glasila dunajskih Cehov, kot do-
brega in zanesljivega prijatelja Slovencev 
in Jugoslovanov sploh, so ga poznali mno-
gi naši javni in kuiltumi delavci. Bil je 
riovtnar - bojevnik, odločen narod«! deila-
vec hi č<tr»t zmačaj, eden izmed onih, ki »o 
vsak na sivojem mestu pripravljali državno 
;-*ajenje češkega naroda. Zaslužnega mo-
ža so d«e 30. t. m. npeoelili v krematoriju 
v štrasnicah. 

• Bolgarski tnienjerji poeetljo LJub-
ljano. Med bmkoštnimi prazniki bo v Beo-
gradu letošnja glavna skupščina naših in-
ženjerjev in arhitektov in to priliko pora-
bijo bolgarski inženjerji za turnejo po naši 
državi. 18 bolgarskih inženjerjev se pripe-
lje na turneji po Jugoslaviji 14. junija ob 
9. 49 z brzovlakom iz Zagreba v Ljubljano, 
kjer jim prirede naši inženjerji že na kolo-
dvoru prisrčen sprejem. V Ljubljani osta-
nejo ves dan, naslednjega dne se pa od-
peljejo z avtobusom na Gorenjsko, kjer si 
ogledajo Kranj, Tržič, Begunje, Jesenice, 
Vintgar, Bled in Bohinj. 

J. MAČEK 
LJUBLJANA, Aleksandrova cesta št. 12 

nudi 

krasne birmanske oblekce, 
modre in bele, vseh velikosti. 

• Gasilska 50 letnica v Radovljici. Ka 
udeležence proslave 50 letnice radovljiške-
ga gasilnega društva, ki bo S. ta 4. t m. 
poti pokroviteljstvom narodnega poslanca 
in in i sit r a na r. g. Ivana Mohoriča, je dovo-
ljena polovična vozna cena. Udeleženci naj 
kupijo na izhodnih postajah cele vozne 
karte z mokrimi žigi, ki bodo potem s po-
<rdilom gasilnega društva iz Ra-dovliice 
veljavne za brezplačen povratek. 

• Napredovanje v finančni službi. Z od-
lokom finančnega ministra so napredovali 
pri -dravski finančni direkciji v Ljubljani 
za knjigovodje v 8. p o lož a jn i sku.pini: Le-
nič ^judevit, Grm Mira, Sobotinčič Blaž, 
škuilj Marija in Petrič Anica, doslej po-
možni knjigovodje 9 položajne skupine te 
tlirekcije. 

+ Upokojitve v poštni službi. Na po-
dTočjoa ljubljanske poštne -direkcije so upo-
kojeni: svetnik Maks Svoboda, admini-
strativni uradinik Karel Urbančič pri di-
direkcioi v Ljubljani in p. t. uradniki Ja-
kob Zavodnik, Gabrijeila Kamenško>va, 
Marica Gašperinova in Liu'dimila Mudrov-
čičeva, vsi v Ljubljani, Ivan Rebemis v 
Celjn, Ivan Majhen in Franc Vavpotič. oba 
v Mariboru. 

• Inženjerska podčastniška Sola kralja 
Petra v Mariboru srprejme 180 ciladeničev, 
Prosilci iz meščanstva ne smejo biti mlaj-
ši pod 17 in starejši od 21 let. Rok »a vla-
ganje prošenj je do 15. septembra, vsi 
ostali pogoji pa r>o na vpogled v občinskih 
uradih. 

• Službeni tist dravske banovine objav-
lja v 44. letošnji številki navodila, kako 
naj se sestavi proračun državnih ra^hoM-
kov im dohodiKov s predlogom finančnega 
zaikona za leto 1934-35., in objave banske 
umraive o pobJrsmju občinskih trošarin v 
•letu 1933. 

• Filmsko snemanje Troglrja. Režiserji 
In operaterji berlinske >Ufe« snemajo te 
dni starodavni Trogir za zvočni film. Za-
nimali so se zlasti za nortranjost tamkaj-
šnje katedrale in za motive TrogSrja. Iz 
Trogin-ja se ekspedicija »Ufe« napoti v Du-
brovnik. 

ače vesti 

B r n o Slamlč, bravo! 
Zgodaj v fsstro sera izvedel s 
vendar spet že enkrat Jedel | 
bora telečjo glavo S 

Ne pozabite, kako ste trpeli in hirali po*imJ: 

Pazite na bodočnosti 

Radijoemanacijsko termalno kopališče 

DOLENJSKE TOPLICE 
Vam sigurno ozdravi revmatizem, išijas, 
ženske bolezni, arteriosklerozo, starostno 
oslabelost itd. Vse kopališke naprave so iz-
ključno na izvirkih in se polnijo z lastnim 
pritiskom brez vodovodnih cevi in črpalk. 
Zaradi tega je neokrnjeno bogastvo emana-
cije in oglikove kisline. V kopališkem do-
mu so kopeli in sobe pod eno streho. Za-
radi tega je stalna zdravilna inhalacija 
emanacije v vseh sobah in izredno ugod-
nost pri kuri, zlasti pri slabem vremenu. 
Pošta, brzojav, telefon. Postaja Straža— 
Toplice. Zahtevajte brezplačne prospekte! 

Sezona od 1. ma ja do 1. oktobra, 179 

• UtnetnBka razstava portretnih foto-
grafov v Ljubljani bo prirejena na letoš-
njem ljubljanskem velesejmu od 3. do 12. 
t. m. Razstavljenih bo okoli 150 »lik: por-
tretov, .pokrajin, umetnih tiskov in drugih 
zanimivih del y  fotografiji. Razvoj foto-
grafije bo nazorno pokazan v zbirki sta-
rih aparatov, objektivov in drugemu pri-
mitivnem orodju, ki so ga fotografi upo-
rabljali pred več desetletji. 

• Sprejemni pogoji za kmetijsko ftolo 
pri Sv. Juriju ob južni železnici. Siprejme 
se okrog 30 prosilcev, v prvi vrsti kmečkih 
sinov, ki ostanejo na kmetijah. Biti mo-
rajo telesno in duševno zdravi, od 16 do 
20 let stari. 'Izjemno se sprejmejo tudi sta-
rejši. Dovršiti morajo vsaj 4 razrede osnov-
ne šole z uspehom. Mesečna oskrbovalni/na 
znaša 25 do 300 Din, ker dovoljuje bau-
ska uprava potrebneišim deline štipendije. 
Tudi sreski kmetijski odbori podeljujejo 
prispevke. Zato je najbolje, da oni, ki za-
prosijo sreski kmetijski o d. bor za podporo, 
vlože celotne prošnje za sprejem na zavod 
po sreskem kmetijskem referentu, da ve ta 
glede podpore, koliko je prosilcev v srezu. 
Prosilci naj se obrnejo tudi na comače po-
sojilnice in občine za podpore. Lastnoroč-
no pisane prošnje, kolkovane po 5 Din mo-
rajo dospeti na upravo zavoda vsaj do sre-
de avgusta. Prošnji naj se priložijo krstni 
list, domovinica, zadnje šolske izpričevalo, 
nra/vstveno spričevalo in obveza staršerv, 
odnosno varuha (kolek 2 Din), da bodo 
krili stroetke. Kdor Drosi za podporo, naj 
navede v prošnji gospodarsko stanje star-
šev, županstvo pa lahko ob koncu prošnje 
to potrdi, priporoči prošnjo in navede veli-
kost posestva in višino državnega daivka, 
ali se pa priloži kolka prosto uverenje o 
imovinskem stanijiu z navedbo teh podat-
kov. Tiskovine za to se dobe pri srezih. 
Zavod ima namen odgotjiti čim več kmeč-
kih elinov za bodoče gospodarje. Novo šo3-
©ko leto 1933-34 se začne 9. oktobra. O 
sprejemn se prosilci obveste pismeno. 

• Sprejemni pogoji za kmetijsko gospo-
dinjsko šolo pri Sv. Juriju ob južni želez-
nici. šolsko leto se začne 2. oktobra in bo 
trajalo 10 mesecev. Namen šole je izobra-
ziti dekleta srednjih in mailih kmetov za 
dobre kmečke gospodinje. Pogoji so: sta-
rost vsaj 16 let, dovršena osnovna šola, 
moralna neoporečnost in popoLno telesno 
zdravje. Učenke stanujejo v internatu, kjer 
imajo vso oskrbo. Meseč. oskrbnina znaša 
25 (50) 'do 350 Din po gospodarskem sta-
nju staršev, ker dovoljujejo banska upra-
va in sreski kmetijski odbori gospoda:»ko 
šibkejšim mesečne štipendije. Zato morajo 
orne, iki žele biti deležne banovlmske pod-
pore, priložiti uradna potrdila o gospodar-
skem stanju, obsegiu posestva staršev in 
»višino državnega davka, najbolje na for-
mu.larju za uverenje o imovinskem stanju, 
ki se dobe pri srezu, in vlože prošnje zatto 
po sreslkih kmetijskih referentih. Vsaka 
gojenika si mora oskrbeti potrebne šolsike 
in učne pripomočke sama. Lastnoročno 
spisano prošnjo s koHkom za 5 Din je vpo-
silati na vodsitvo šole direktno ali po sre-
skem kmetijskem referentu vsaj do sre'de 
avgusta. Prošnji je priložiti: krstni list, do-
movnico, zadnje šolsko izpričevalo, nrav-
stveno izpričevalo in obvezo staršev, od-
nosno varuha (kolek 2 Din), da bodo pla-
čevali oskrbnino. One, ki se potegujejo za 
štipendije, morajo priložiti tudi predpisana 
uvarenja. 

• Novi grobovi. V Žužemberku Je premi-
nili posestnik g. Josip K a s t e l i c , ki je 
dolga leta neumorno vodil občino kot žu-
pan. Danes ob 3. ga bodo položili k -večne-
mn počitku na. domačem pokopališču. — 
V celjski bolnici je umrla 30. maja 19 let-
na služkinja Katarina T r e b š e t o v a iz 
Šoštanja, včeraj pa 41 letni dninar Josip 
ž o l n i r z Lopate pri Celju. Dne 29. maja 
je utmrla v Gaber ju pri Cefliju 66 letina za-
sebnica Marija K o v a č e v a . — Pokojnim 
blag spomin, žalujočim naše istreno soža-
Ije! 

• Jahta z angleškimi lordi na noftoiu Ja-
dranu. V splitsko pristanišče Je prispela 
jahta »Karoltoa« iz New Torka s 16 potni-
ki, po večini angleškimi lordi. Potniki so 
si ogledali mesto in okolico, zvečer pa so 
nadaljevali vožnjo v Benetke. 

• Razstava društva »živalce« na 13. ljub-
ljanskem velesejmu (od 3. do 12. t. m.) bo 
nameščena v paviljonu »K«. Razstavljeni 
bodo: kunci, perutnina, golobi, fazani, pa-
pige, kanarčki, psi, mačke, morski iprešič-
M, nutrije, eksotične živali, literatura, kr-
zna, kletke, hlevčki, živila, orodje in dru-
go. 

• Dar. G. dr. Konrad Janež tč, odvetnik 
fa Kamnika, je izročil Družbi CM 200 Din 
namesto venca na krsto Vekoslava Spimči-
ča. 

• Kraplnske Toplice. Uprava kopali&ča 
objavlja, da je glede na gospodarsko stisko 
predsezona z zelo znižanimi cenami podalj-
šana do 2*5- jun i ja Cenene pavšalne kure 

od nje osebe na odru enako kot občinstvo, 
nekaj pričakujejo. 

Predvsem je treba poudariti, da }e vaa in-
pcenacija. tako bizarna in dinamična v svo-
jem domisl^ku, skrajno preprosta. Kljub 
vsej skromnosti pa vendar slikovito prika-
zuje bogastvo in mehkobnost meščanske hi-
še. Estetične ubranosti v prostoru in barvi 
ni važno še posebej omenjati. J. K. 

(Konec jutri.) 

Komedija  o učenjaku,  ki 
fe  izgubit  spomin 

(K nocojšnji premieri »Okenca« (Mg® 
Scheinpflusove v režiji prof Šesta.) 

01?a Scheinpflugova pri nas ni neznano 
im?. Ostala nam je v toplem, svetlem spomi-
nu izza gostovanja skupine članov praškega 
Narodnega divadla ko je nastopila v svoji 
prisrčni. žensko lepi, napol žalostni, napol 
vaseli igri »Ljubezen ni vse«. Poleg tega, 
da je odlična odrska umetnica, je Schein-
pflugova tjdi duhovita feljtonistka, nove-
listka in dramatika pisateljica. »Okence« ja 
drugo njeno delo in je na čeških odrih želo 
prav lep uspeh. 

O komediji sami. ki na svojevrsten način 
obravnava večno snov o pozabljivem učenja-
ku. pripoveduje režiser prof. Šest, ki je že 
doslej z režijami uspelo posredoval našemu 
občinstvu celo vrsto modernih čeških kome-
dij in dram, v svojem znanem šegavera 
slogu: 

»Okence* je prav majhna, lična stvarca, 
filigrana zadeva, skoraj bi dejal ooreelano-
va "figurinica. ki se 'ahko razbije. »Okence« 
bi 9e pri nas ta zadeva ne smela imenovati, 
kajti to je po naše luknja v spominu, ki na-

stane iz prav posebnih razlogov . . . 
Pojdi bratec, ki živiš mirno, samotarsko, 

recimo tjdi učenjakarsko življenje, pojdi 
zvečer v krčmo in pij vino. Polič in še pobč 
in še enega. Zabrisale se bodo dnevna 
bi in skozi čašo rabinaste pijača se ti bo 
kazalo življenje lepo in prijetno: dolgov ni-
maš, ljudje postanejo dobri, nemogoče s«1 

pokaže lahkotno izvedljivo, še en polič, to-
čajka! Misli postajajo meglene, oko ne spre-
jema več kontur, pojavlia se nekaj, č^sar 
ni. Še en požirek, poslednja Saša! Oho! Saj 
noge gredo v redu, mehanično vedo pot, vo 
diio ta domov Odkleneš, ležeš... 

Tako stori, bratec, in drugo jutro boš spo-
znal poleg mačka še nekaj. In to nekaj je 
>okence«. V tvoji glavi je praznota, ne vel 
kaj si pil in koliko si t>il, koliko je bila ura. 
s kom si bil. Zapustil te je spomin, oddaleč 
morda sa nekaj svetlika. A to je nejasno, 
lahko ie, lahko tudi n i . . . 

Ko blodi spomin nevezan naokrog, ee Je 
zgodilo lahko marsikaj, za kar ne odgovar-
iaš, morda si ozmerjal svojega šefa, morda 
poljubil ž^no prijatelja, morda si pobijal 
čaše, morda si izjavil svečano, da si turški 
sultan in da je bil nokojni perzijski šah tvoj 
stric. V tam razdobju je vsa mogoče, prav 
vse. Tn ker za dejanja odgovarjaš sam — 
zato se Šivaj takeea »Okenca«, kajti pogled 
skozi njegove line ni prijeten... 

Taka fe ta reč okrog »Okenca«. Ni nikaka 
pridiga, tudi oodučenja ni treba iskati v 
njem. Fletna. zabavna zgodbica, majhen, 
ostroumen in duhovit podlistek. —*A čopnv 
je vse maibno. ima vrednote, katerim ve 
prav posebno ceno igralec in igralka: ostro 
risani, posrečeni tipi, ki se dajo učinkovito 
preliti v meso in kr i . . . 

Zvočni kino IDEAL 

BOMBA SMEHA! 

Vsi filmski kotniki T enem filmu 

Dvoje 
srečnih dni 

PAUL H0RBIGER , PAUL 

MORGAN, JAKOB TIEDTKE, 

IDA VVTST 

CLAIRE ROMMER 

Predstave danes ob 4., 7. In 9. zv. 

po 10 dni se morejo prav tako dobiti do 26. 
junija, a v jeseni že od 21. avgusta dalje. 
V času glavne sezone se dobi popolna pen-
zija po najnižjih cenah. Avtobusna zveza iz 
Zagreba, Rogaške Slatine in s postaje Ve-
likega Trgovišta. Prospekte in navodila 
daje uprava kopališča. 

• Mati in hči sta 6kupno Sil v smrt. Pri 
Brodu ob Savi so ribiči našli te dni trapi i 
neznane ženske in majhne deklice, ki je 
•bila privezana na frrupdo žene. Kakor se je 
'dognalo, sta to Marija Ridetova, stara 39 
let, iz Garčima in njena hči Marka, stara 
8 let. Marija Ridetova je 17. maja fct Gar-
čina šla v Brod in vzela s seboj hčerjo. V 
okolici Broda je žena neopaženo skočila v 
Savo s hčerko vred, ki jo je z vrvjo pri-
vezala nase. Vzrok ofoupinega čina je baje 
bolezen. Nesrečna žena je zapustila moža 
in sina, ki živita v Garcinu. 

Moške srajce 
po meri vam najbolje iz-

gotovi tvrdka 

P. MAGDI6 
L J U B L J A N A 

^ g d * 

Iz Ljubljane 
u II. sklepna produkcija državnega 

konservatorija v Ljubljani bo danes ob 
18.30 v Filhanmonični dvorani. Na tej pro-
'diuikciji nastopijo izključno gojenci prof. 
Toneta Ravnika, ki bo s to prodiuikcijo po-
kazal celo vrsto svojih gojencev, ki obi-
skujejo 2. in 4. raizred nižje šole, dalje II. 
in R7". letnik srednje šole ter II. letnik vi-
soke šole klavirskega oddelka. Pregled Je 
zamimiv, prav talko tehnična spretnost po-
sameznih gojencev, spored sam pa je na 
koncertni višini. Vstop k produkciji Je 
prost proti nakupu sporeda, ki ee dobi za 
2 Din tekom dneva v Matični knjigarni. 

u _ Gallusov koncert pevskega zbora 
Glasbene Matice je imefl med lanskimi fe-
stivalnimi koncerti največji umetniški 
uspeh. Juitri se koncert potnovi kot cerkve-
ni koncert, nova je gtaladba Lnpetum inimi-
coram za 3 mešane zbore, to delo in pa 
Alleluja! Cantate Domino se oba izvajata 
na treh korih v ljubljanski stolnici im sicer 
poje prvi zbor na malem koru nad stran-
skim vhodom, drugi zbor na glavnem koru, 
in tretji zbor na stranskem kom nad priž-
nioo. Te vrste Gallusovih skladb ee bodo 
sedaj prvič v novejšem času ne ta način 
izvajale na Javnem cerkvenem koncertu. 
Poleg Matič.neg» zbora, ki zapoje 8 Gallu-
sovih skladb, bo zaigral orgetaki virtuoz 
momsigmor Stanko Preanr! na orglah Ig-
naca HJadnika Preludij, Bassantjerv Larg-
heto in Bachov 4n d«lci jubilo. Začetek je 
točno ob 20. Prodaja vstopnic od S5 Din 
navzdol v knj igami Glasbene Matice. 

Gospa in 

gospod 
pravita 

štedim, gradim, kupim sestro od nje, ki je 
že 22 let kurjena a nepoškodovana in ved-
no lepa. Naslov tis. škrat pove JutrL 

u Nastop dljaštva na I. pokrajinskem 
zletu v Ljubljani. Na binkoštni ponede-
ljek 5. t. m. bo jaivna telovadba dijakov 
srednjih šol iz Ljubljane na krasno ure-
jenem telovadiščiu v Tivoliju. Poleg prostih 
vaj bodo na sporedu tudi tekme v odbojki 
med najboljšimi moštvi srednjih in učitelj-
skih šod za prekrasno prehodno darilo ba-
na dravske banovine g. dr. Marušiča. Prvi 
predzletni dan posetijo budi izvenljubljan-
ske srednje šole. Občinstvo vljudno vabi-
mo, da v čim večjem številu poseti ta prvi 
dijaški nastop pred velikimi zletnimi slav-
nostmi. Vstopnice po znaitno znižanih ce-
nah se dobe v zletni pisarni v Narodnem 
domu in na dan prireditve pri vhodnih 
blagajnah na zletišču. 

u Jutri bo premiera velefilma »Leseni 
križi«. ZKD predvaoa jrutri in nadaljnje dni 
preko binkoštnih praznikov največji fran-
coski vojni film >Leseni križi« (Groix de 
bois) v katerem bomo na najbolj učinkovit 
način vi'deli predočene grozote vojme. Od-
likuje se pred vsemi doslej predvajanimi 
filmi tega žanra zaradi tega ker je tehnič-
no najboljše napravljen. V fotografičnem, 
tonskem in rezJijskem pogledu so Francozi 

Elitni kisa«* Matica 
Telefon 2124 

Danes ob 4. nepreklicno zadnji-

krat 

E. Kalraanova opereta 

GroSica Marica 
Hubert Marischka, Dorothea 

Wieck, Szoke Szakall, Ernst Ve-
rebes 

(Predstava ob zv. odpade radi 
koncerta) 

Zvečer ob y410. velika premiera 

Harold Lloyd nori... 

J€1ohu(ce 
za idočo sezono samo zadnje modne novosti 

Vam nudi 6592 

M IRKO BOGATAJ, Ljubljana, Stari trg 14 

Sprejemajo se popravila! Cene nizke! 

izkoristili vee tehnične novosti in iznaotfbe 
na filmskem polju in zato ni čuda, da fikm 
gledalca takoj po prvih prizorih zsgrabi in 
d.ržl v napetem razpoloženju do fconca. 
Vsepovsod je imel film ogromen uspeh to 
tudi Ljubljana bo ZKD lahko hvaležna, da 
si je kljub ogromnim stroškom nabavilo 
to reprezentativno delo francoske filmske 
produkcije. Film se bo predvajal v kinu 
Matici jutri in v soboto ob 14, oba bin-
koštna praznika pa ob 11. dopoldne. 

u Društvo stanovanjskih najemnikov 
priredi protestni shod proti pretiranim na-
jemninam v torek 13. t. m. ob pod 19. v 
veliki dvorani hotela >Uniona«. Zanimanci, 
pridite vsi na shod! 

u Krajevna organizacija JRKD v Sp. 
šiškl opozarja, da bo 25. t. m. manlfesta-
cjjsiki zibor v Beogradu, člani, ki se žele 
udeležiti zbora, bodo imeli brezpJačno vož-
njo Priglasiti se je treba do . L m. pri g. 
Alojziju Lombarju, Ljubljana VII, Celovška 
cesta. 

u Okrožni odbor Šentjakobsko organi-
zacije JRKD opozarja Članstvo, da ee bo 
vršilo 25. t. m. veliko manifestaeijsko zbo-
rovanje naše stranke. Vožnja bo predvido-
ma za člane z legitimacijami brezplačna. 
Vsi organizirani člani, ki se nameravajo 
udeležiti tega zborovanja, naj se javijo do 
3. t. m. pri tajnikih, oeiroma blagajnikih 
svojih organizacij. 

u_ Uradne ure ZKD ao od 1 t m. dalje 
od 8. do 14. 

u Kmetijska predavanja o v i t m n t » u 
(zelenjadarstvu) ln mlekarstvu bodo imo-
11 gg. inž. šabec, Sadar to Lap danes po-
poldne v dvorani Delavske zbornice. Pri 
predavanjih 6e bodo predvajali poočmi fil-
mi. Prvo predavanje bo ob 3. popoldne 
drugo predarvanje pa ob 7. zvečer. Vstop-
nine ni. 

u Preporodovke! Danes va4on sesta-
nek ženske sekcije ob pol 17. Pridite za-
nesljivo zlasti maturamtike! 

u Društvo »Tabor«. Drevi Ob S. kocne-
m o racij a škofa dr. Karlina v predsobi te-
lovadnice na realki (Vegova). 

u Samaritanke in samarltani krajev-
nega odbora Rdečega križa v Ljubljani. V 
petek- 2. t. m. ne bo sestanka, ker ne bo 
"dvorana v OUZD prosta. Sestaneik bo v 
torek 6. t m. ob 19. v OUZD. Pridite! 

u— Šolska razstava risb In ročnih del na 
II. državni realni gimnaziji na Poljanah bo 
na binkoštno nedeljo od 8. do 19. to na 
binkoštni ponedeljek od 8. do 13. Vabljeni 
so starši in vsi, ki se zanimajo 

OTROŠKI VOZIČKI 
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u— Za bodoči mestni muzej Je daroval 
profesor g. A. S. zanimivo pripravo za 
iskanje zakladov, ki so jo stari Tmovfiami 
uporabljali v te svrhe. Mestno mačelstvo se 
darovalcu prisrčno zahvaljuje z željo, da 
bi našel še mmogo posnemalcev. 

u— Županstvo občine Moste razglaša, da 
je banska uprava dovolila pobirati troša-
rino od vina in žganja tudi od privatni-
kov, ki si nabavljajo te pijače za domačo 
rabo. Opozarjamo prebivalce na oklic žu-
panstva o prijavi teh pijač, ki je nabit na 
občinskih deskah. Za prestopke so določe-
ne precej stroge kazni. 

a— Zračne zveze z Ljubljano ie ne bo. 
Po prvotnem načrtu bi moralo danes pri-
stati v Ljubljani na aerodromu prvič pošt-
no letalo, ki bi vzdrževalo zračno zvezo z 
ostalim svetom. Ker pa na aerodromu dela 
še niso končana in letališče še ni povsem 
urejeno za pristajanje letal, bomo morali, 
kakor čujemo, čakati na zvezo z ostalimi 
zračnimi progami še kak mesec dni. 

u Zanimivosti z ljubljanskega trga. 
Zaradi povodnji je bik) na trga opažati 
manjši dovoz nekaterih življenjskih po-
trebščin. Trg je bil včeraj srednji. Dovod 
vipavskih, goriških in istrskih češenj je od 
•dne večji in zato tndi cene češnjam pada-
jo. Na debelo so sedaj 8 do 10 Dto, na 
drobno od 10 do 12 Din k®. Ta teden Je 
bilo uvoženih že okoli 4000 bg češenj. Do-
voz tržaške salate je še vedno velik. Sala-
ta gre večinoma na deželo T posamezna, 
mesta. Na debelo Je sala,ta po 5 Din kg. 
Otročji grah na debelo 5 do 6 Dto, na drob-
no 6 do 7 Din. Luščen grah 2.26 Din meri-
c a Grah prihaja večinoma ia Dalmacije, 
štajerski, lepi špargtji so 16 do 18  Dto kg, 
istrski 15 Din. Na trgu ee  Je pojavil tndi 
pr»vi stročji fižol po 20 do 24 Dto kg. Ja-
bolka so že postala redtoa na trgu to zato 
so lepi gambovci prav dragi, 10 Dto »a kg. 
Tržno nadzorstvo je uvedlo strožjo kontro-
lo nad prodajalkami ja>c. 

u— Razni poškodovancL V Rožni dolini 
je včeraj padla doma na vrtu 67-letna upo-
kojenka Frančiška Trdina, in sicer tako 
nesrečno, da si je zlomila desno roko. Iz 
Kranja so pripeljali v bolnico 16-letno hčer-
ko tkalskega mojstra Mrato Zikovo, ki je 
zavžila po nesreči neke strupene praške in 
se zastrupila — Brezposelni delavec Jurij 
Sitar je včeraj padel v Klečah in si zlomil 
desno nogo. — Dninar Anton Modic je 
gnal včeraj v Zalog h kovaču par konj. 
Nenadoma sta se začela konja plašiti in ga 
je eden z vso silo brcnil v desni kolk. — 
Z Jesenic so pripeljali v bolnico upokoje-
nega tovarniškega delavca Ivana Marna, ki 
si je zlomil desno nogo. 

u— Kamen v avtomobil Šofer Frane 
Zaje je vozil preteklo nedeljo iz Dragomelj 
skozi Hrastje več ljubljanskih gospodov. 
V Hrastje so prišli precej pozno ponoči, ko 
pa se je pripeljal mimo neke gostilne, je 
naenkrat zažvenketala šipa in v avtomobil 
je padel velik kamen, ki je ranil šoferja 
na glavi. Zaradi silne teme storilca ni bilo 
mogoče izslediti. Šofer ima poleg presta-
nega strahu na ubiti šipi 170 Din škode. 
Zadeva, ki kaže neznansko posurovelost ne-
katerih ponočnjakov, je seveda prijavljena 
oblasti. 

Takoj i prvim soncem mo-
ramo pričeti b  sončnimi ko-
pe lm i, tedaj je posebne važ-

nosti maža z 

NIGEROL OL JEM 
ali 

NIGEROL KREMO 
za sončenje in masažo (pa-
tent št. 5922). Dobi se v vseh 

lekarnah in drogerijah. 

DROGERI JA GREGORIČ 
Ljubljana, Prešernova nI. 5. 

u— Požarna nevarnost Predvčerajšnjim 
okrog 1.30 ponoči je nastal požar v kuhi-
nji stanovanja Alojzija Kovačiča na Trža-
ški cesti Z  Kovačič je poskusil spočetka 
sam pogasiti požar s pomočjo sosedov, ven-
dar mu to ni uspelo, ker so se vnela tudi 
bruna v stropu. Slednjič so morali pozva-
ti na pomoč poklicne gasilce, ki so požar 
po preteku dobre pol ure popolnoma poga-
sili in odstranili vsako nevarnost Požar je 
nastal, ker so uhajale iskre pri pločevina-
sti cevi štedilnika. 

u— Vlom v stanovanje. V stanovanje 
Mihaela Dolničarja v Smartnem ob Savi je 
izvršil neznan storilec te dni drzen vlom. 
Neznanec je pobral 18 rjuh z mono«ramorn 
MZ, več posteljne odeje, nekaj namiznih 
prtov, žensko svileno obleko, več parov 
čevljev, rumen ovratni šal in večjo količi-
no najrazličnejših jestvin. 

u _ 20% popusta za časa velesejma, in 
eicer od 1. do -vštetega 15. junija pri vseh 
nakupih v gotovini dobite pri tvTd&1 A. & 
E. Skaberne, Ljubljana. Ne zamudite te 
zelo ugodne prilike! Glej današnji o©las! 

u— U- F- nogavice in res trpežne natsna 
svilene, Coraste in kratke nogavice ima 
tvrdka Miloš Karničnik, Stari trg. 

Pri pomanjkanju teka, kislem vrpr-
havanju, slabem želodcu, leni prebavi, 
črevesnem zagatenju, napihnjenosti, mot-
njah presnavljanja, oprišču, srbečici, 
osvobodi naravna »Franz Josefova« voda 
telo vseh nabranih strupov gnilobe. 

Iz Maribora 
*— Važen starešinski akademski sesta-

nek. Starešine akademskih društev »Slove-
nije«, »Adrije«, »Tabora* in »Jadrana« bo-
do imeli drevi ob 20. v lovski sobi hotela 
»Orel« izredno važen sestanek. 

a— Ljudska univerza bo imela po za-
ključku letošnje zimske predavalne sezona 
svoj letošnji občni zbor jutri 2. t m. ob 20. 
v svojih prostorih v kazinskem poslopju. 

a— Iz organizacije JRKD za UL okraj. 
Jutri ob 19.30 bo odborova seja krajevno 
organizacije JRKD za III. mestni okraj v 
Božičkovi gostilni na Meljski cesti 9. 

s— Koncertov v javnih lokalih še vedno 
n« bo. Lastniki javnih lokalov so sklenili, 
da do nadaljnjega ne bodo prirejali koncer-
tov v svojih lokalih m vrtovih. Temu skle-
pu so se pridružili sedaj tudi vsi oni pod-
jetniki ki doslej še niso povsem opustiH 
glasbe v svojih podjetjih. Stavka lastnikov 
javnih lokalov glede godbe bo trajala -rs« 
dotlej, da bo ugodno rešeno vprašanj« 
znosne višine mestnih in drugih taks. 

s— Nove zgradbe. Mestni svet je izdal 
naslednja gradbena dovoljenja: Mariborski 
tovarni perila na Ruški cesti za preureditev 
obrata, Ernestu Evlertu za nadzidek nad-
stropja nad delavniikim poslopjem v Kaci-
janarjevi ulici, Ivanu Zivicu za zgradbo pi-
sarniškega poslopja in skladišča v Smeta-
novi ulici, Alojzu Spragerju za prizidek pri 
hiši na Zrinjskega trgu, transportni družbi 
»Merkur« za adaptacijo dvoriščnega po-
slopja na Meljski cesti, tvrdki Biidefcldt za 
preureditev uvoza v Gosposki ulici, inž. Bo-
židarju Culku in Josipini Kunčičevi za eno-
nadstropno stanovanjsko hišo v Turnerjevi 
ulici, Mariboreki tekstilni tovarni za posta-
vitev vratarske hišice in novega uvoza r 
Melju ter Josipini Lorberjevi za prizidek na 
Tržaški cesti. 

a— Tujski promet v maju. V preteklem 
mesecu je bilo v Mariboru prijavljenih pri 
policijskem zglaševalnem uradu 1140 oseh. 
med njimi 427 tujcev. 

a— Smrt v sodni razpravni dvorani. Vče-
raj dopoldne se je vršila na tukajšnjem 
okrožnem sodišču pred tričlanskim malim 
senatom razprava proti nekemu Josipu Vi-
gecu iz Sodišincev v Prekmurju, ki je bil 
obtožen, da je ukradel tamkajšnjemu 33-
letnemu posestniku Kalmanu Miklošu iz 
kurnika tri kokoši Kot priča je bil zaslišan 
tudi oškodovani Mikloš. Ko se je senat po-
dal k posvetovanju, je postalo Miklošu c o 
nadoraa slabo in se je zgrudil nezavesten nu 
tla. Vsa pomoč poklicanih reševalcev je l -
la zaman. Sodni zdravnik dr. Zorjan, ki ja 
bil poklican na pomoč, je mogel Ie ugotovi-
t i da je Mikloša zadela srčna kap. Truplo 
je bik) prepeljano v mrtvašnico na mestnem 
pokopališču. 

Iz Celja 
e— Priznanje reševalnemu oddelku. V 

začetku maja smo poročali o avtomobilski 
nesreči v Debru pri Laškem, katere žrtev 
je postala ga Marija Kunstlerjeva, soproga 
sekcijskega načelnika v avstrijskem finanč-
nem ministrstvu dr. Josipa Kunstlerja z 
Dunaja. Gosp. dr. Kunstler je poslal sedaj 
reševalnemu oddelku v Celju laskavo pis-
mo, v katerem izreka vse priznanje hitri 
in učinkoviti pomoči, ki jo je nudil reševal-
ni oddelek ge. Kunstlerjevi in s tem, omo-
gočil, da se je gospa toliko opomogla, da 
60 jo lahko že drugi dan prepeljali v Za-
greb. 

e— Zaključna produkcija gojencev Glas-
bene Matice v Celju bo drevi ob 20. v gle-
dališču. Nastopili bodo trije gojenci vio-
linske in trije gojenci klavirske šole višje 
stopnje in orkester Glasbene Matice, ki bo 
izvajal Mozartovo 40. simfonijo. Vstopnine 
ne bo, nabava sporeda pa bo za vsakega 
obvezna Sporedi se bodo dobili zvečer pri 
gledališki blagajni. 

e— Člani krajevne organizacije JRKD za 
Celje in okolico naj se zaradi legitimacij 
za brezplačno vožnjo na veliki zbor JRKD 
25. t m na Banjic: pri Beogradu takoj pis-
meno ali ustmeno javijo tajniku krajevne 
organizacije g. Franju Wltavskemu v Ga-
berju, Cinkarniška pot 4. 

NOČNA TEKMA 
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e— Ifev n j nm l r drobni pisavi. Dne 26. 
t. in. smo poročali, da je brezposelni to-
varniški kovač Rudolf Kovač v Celju napi-
sali v 15 urah in 20 minutah na eno stran 
dopisnice članek ter spravil na celo stran 
87 s svinčnikom pisanih vrst, 13.627 črk, 
2386 besed in 123 številk. Zadevno notico 
v >Jutru-£ je čital tudi dijak 4 c razreda 
drž. realne gimnazije v Celju Dušan Zdol-
šek, 3in učitelja g. Bogomira Zdolška v 
Celju, in sklenil, da bo posekal ta rekord. 
To mu je tudi v polni meri uspelo. Na eno 
stran dopisnice je napisal s svinčnikom 2 
članka, »Odisejeve blodnje« m Samsovega 
>Starogrškega študenta«, v 8 urah in 25 
minutah je z izvežbano roko zgnetel na 
mali prostor 107 vrst, 16.188 črk in 3125 
besed. Zanimiva dopisnica je razstavljena 
v izložbi drogerije j-Sanitas« v Aleksand-
rovi ulici. 

e— Umrlo je v maju • Celju 31 oseb, in 
sicer 3 v mestu in 28 v javni bolnišnici. 

e— V maju je obiskalo Celje 1084 tujcev 
(nasproti 166  v aprilu), in sicer 847 Jugoslo-
venov in 237 tujcev med temi 145 Avstrij-
cev, 3*> Čehoslovakov, 20 Nemcev, 16 Ita-

lijanov, 7 Madžarov, 4 Poljaki, 2 Rusa in 
po 1 Američan, Rumun, Nizozemec in Al-
banec. 

e— Nov sneg na Korošici. Savinjska po-
družnica SPD v Celju sporoča, da je za-
padlo v nedeljo na Korošici pol metra sne-
ga na staro podlago. Kocbekov dom na Ko-
rošici je odprt in oskrbovan. Smučarjem »e 
nudi za praznike najlepša priložnost za beli 
šport na idealnih snežiščih na Korošici. 

e— Mestno parno in kadno kopališče bo 
danes, v petek m soboto zaradi binkoštnih 
praznikov odprto ves dan. 

e— Tatvina kolesa. Neznan prijatelj ko-
les je izmaknil iz neke gostilniške veže na 
Mariborski cesti črno pleskano moško ko-
lo znamke »Ippak« s številko 413.122. 

I z K r a n j a 
r— Zaradi tehničnih ovir se koncert Aka-

demskega pevskega zbora v Kranju odloži. 

Z Jesenic 
s— Občni zbor krajevnega odbora Rde-

čega križa na Jesenicah bo v petek 2. t m. 
ob 19. v posvetovalnici mestne občine. 

v Celje v ponedeljek zvečer. Moštvo SK 
Mure Celjanom še ni znano in bi bilo do-
bro, če bi v doglednem času igralo tudi v 
Celju. Prijatelji SK Jugoslavije so vablje-
ni, da gredo z moštvom v Mursko Soboto. 
Ostali in damska sekcija pa bodo priredili 
izlet na Mozirske planine. Odhod iz Celja 
v soboto 3. junija do Smihela ali pa v ne-
deljo zjutraj naravnost k Mozirski koči. 

ŽSK Hermes (Nogometna sekcija). Da-
nes od 16. naprej strogo obvezen trening 
vseh igračev. Ob 17. se igra s Triglavom. 

ŽSK Hermes (Table tenis sekcija). 
Drevi ob 17.30 redna odborova seja pri 
Keršiču. 

TSK Sfcrvan. Za danes dcfločene seje 
upravnega odbora ne bo. Cas prihodnje bo 
pravočasno objavljen. 

SK Grafika. Sklicujem sestanek vseh 
verificiranih igralcev v svrho podatkov in 
popisa v četrtek dne 1. junija ob 7. uri 
zvečer v društvenih prostorih. Vsak naj 
prinese sliko. — Tajnik. 

SK Zalog. Odborova seja v petek ob 
20. Udeležba za vse odbornike strogo ob-
vezna. Pozivajo se černe Albin, Boben 
Franc, Valenčič in Kralj, da dostavijo po 
tri slike, a Tamer Franc in Henrik ter 
Boben Adolf in Lukan po eno sliko naj-
kasneje do petka predsedniku ali tajniku. 

v nocm 
Zanfrmvo srečarrle Ilirije z budimpeštanskim klubom Buda! — Igrišče 

Ilirije ob 20.30 
gosti so pa v Beogradu, kje jih visoko ce-
nijo. Po igri sličijo dunajskim klubom, le 
da so bolj temperamentni in nevarnejši 
strelci. Igrajo vseskozi fair in si bodo pri-

pisali smo  že, da bo razsvetljava pri-
rejena povsem svojevrstno in da bodo žar-
nice nameščene na 35 m visokih drogovih. 
Marsikdo je podvomil, ko je slišal, da bo-
do žarnice tako visoko, ker si ni mogel 
razlagati, da bo igrišče dobro razsvetlje-
no. Poizkus pa je razpršil vse dvome in 
izkazalo se je, da razsvetljava popolnoma 
odgovarja. Prav impozanten je pogled na 
razsvetljeni četverokot, dočim so gledalci 
v temi in jih z igrišča niti ni opaziti. 
Svetlobna ploskev sega ob straneh do po-
lovice t.ekališča in se meje igrišča prav 
dobro razločijo. Tehnična stran je zado-
voljivo rešena in v tem pogledu gledalci 
ne bodo razočarani. 

O igralcih Budai smo pisali včeraj. So 
to tehnično popolni nogometaši, ki so j im 
v:?e skrivnosti obvladanja žoge dobro zna-
ne. Kot tipični predstavniki budimpeštan-
skega profesionalnega nogometa so si pri-
dobili dober sloves povsod, kjer so gosto-
vali. v Ljubljani so madžarski gosti za-
radi velikih stroškov sila redki, bolj po-

T 
Ju 
s-likcatletsko prvenstvo 
Jugoslavije za moštva 

Igrišče Primorja v soboto in nedeljo ob 15. 
Impczantno število nastopajočih atletov 

in najboljša kvaliteta, ki jo sploh premore 
naš lahkoatletski šport, na čelu z državni-
mi rekorderji in reprezentanti Krevsom, 
Zupančičem, Kovačičem, Zupanom, Sla-
parjem ,žorgo, špornom, Skokom, Korče-
tom, Slapničarjem itd., nas navdaja z 
prepričanjem, aa bo borba za vsak place-
ment v vseh disciplinah brez dvoma skraj-
no ostra m je v izenačeni konkurenci pri-
čakovati kljub začetku sezone odlične re-
zultate. 

Od minulega državnega prvenstva se je 
pojavilo toliko novih talentov, dosedanja 
srednja kvaliteta naše atletike pa se je 
tako izboljšala, da je konkurenca povsod 
močno izer&čena. 

Zanimiv p r ogmn je naslednji: 
Sobota, 3- jur.ija cb 15.: tek 100 m, met 

krogle, skok v višino z zaletom, tek 400 
metrov, skok v daljavo z zaletom, tek 800 
metrov, met diska, tek 5000 m. 

Nedelja. 4- .junija ob 15.: štafeta 4X100 
metrov, troskok, met kopja, tek 200 m, 
met kladiva, tek 1500 m, skok ob palici, 
tek 10 km. 

Poset je omogočen vsakemu, ker so ce-
ne propagandno nizke. 

Službeno iz LNP. Danes ob 18.30 seja 
kazenskega odbora v Delavski zbornici. 
Vabita se gg. Pevalek Josip in Pogorele, ob 
19. pa igralci Kotar Leopold, Kocjan Karol 
Soba Jadran), Dernik Anton (Ilirija), Star-
man Ivin (Zadruga) in Legovič Franc Her-
mes). Tajnik II. 

Službene objave OZDS pri LNP. Za da-
našnjo tekmo (nočno) IlirijarBudai ob 
20.30 se delegira g. ss. Dolinar. 

Ljubljanski table tenis podsavez. Drevi 
ob 18.30 redna seja u. o. pri Keršiču. 

Sodniški zbor za lahkcatletsko prven-
stvo Jugoslavije za moštva. Voditelj tek-
movanja geom. černe Miro, vrhovni sodnik 
Slamič Lavoslav, starter za vse Luin Mir-
ko, namestnik Windisch Josip, sodniki na 
cilju in časomerilci geom. černe, Gregorič, 
Griinfeld, Gorjanc, Kerrnavner, Karba, 
Megušar, Slamič, Sancin Savo, Vidic, 
Yv"indišch; glavni sodnik za skoke in mete 
dr. Kuhelj. sodniki za skoke in mete Vi-
dic, Gregorič, Kerrnavner, Sancin Savo, 
Pevalek, Gnidovec; reditelj starta Mihel, 
glavni zapisnikar Cek, namestnik Križ. 
števec krogov Bradač; službeni nadzornik 
tekališča geom. černe, Vidic; poročevalec 
za tisk Sancin Savo; zdravnik dr. Prodan; 
pomožni sodniki geom. Kalin, Sikošek; 
glavni reditelj Vončina, namestnik Sosič, 
oglaševalec Sondag. Sestanek sodniškega 
zbora drevi ob 20-30 v posebni sobi restav-
racije Slamič. SodnišM zbor mora biti na 
igrišču oba dneva vsakokrat najpozneje ob 
14.30. Vse ure morajo biti predane Savu 
Sancinu, Tavčarjeva ulica 1-IH. v svrho 
kronometriranja najpozneje danes ob 12., 
ker se ne kronometrirane ure ne bodo 
smele uporabljati pri tekmovanju. Pozi-
vajo se še vsi ostali savezni sodniki, da 
pridejo na tekmovanje. Atleti in člani ju-
ri ie dobi i o proste vstopnice za oba dneva 
pri blagajni. 

ASK Primorje (Lahkoatletska sekcija). 
Naslednji altleti morajo prinesti vso opre-
mo s seboj in biti na igrišču v soboto in 
nedeljo najpozneje ob 14. radi nastopa na 
državnem prvenstvu: Blatnik, Bervar 
Stanko, Cerar Drago in Vladislav, Cerkve-
nik Edvard, Cimperman, Czurda Hugon, 
Cenčič. Caleari, Cvahte, černetič, čeme 
Ivan, Furlan. Fajon Viktor, Franko, Franc 
Bogomir, Gaberšek Gašperšič, Gvardijan-
čič, Goršek, Grad Gorjup. Hassl. Hočevar, 
Iie. Jug Franci in Vinko. Jurkas Lovro, 
Jereb, Janowsky, Jež Jordan, Korče, 
Krevs, Kovačič Alfonz in Leon, Kerrnav-
ner, Kosec, Kolenc, Karba. Kramer Dra-
gan. Kranic Peter. Kiirbos. Levart, prof. 
Močan, Marek Ivan in Evgen. Medica. 
Medved. Meštrov, Ogrin, Oražem, dr. 
Omladič, Putinja, Perovič Ivo in Jože, Puc 

dobili tudi simpatije naše publike. Il iri j i 
je baš takšen nasprotnik po godu. Budai 
je znan po svoji fairnesi in smemo ravno 
zato pričakovati lepo igro. Nočemo si de-
lati iluzij in govoriti o morebitni zmagi 
domačih. Profesionalno moštvo, ki si- je 
pridobilo v težkih prvenstvenih tekmah 
z odličnimi nasprotniki ogromno rutino in 
je vrhu tega še v gornjem delu tabele, se 
pač ne da tako lahko premagati. Zmaga 
gostov je sigurna, gre le za čim boljšo 
razliko golov. Od Ilirije smemo pričakova-
ti, čeprav se v prvenstvu ni borila preveč 
srečno, da bo v mednarodni tekmi dostoj-
no reprezentirala Ljubljano. 

Pričetek tekme je ob 20.30, uro pred 
pričetkom pa bo zabavala gledalce želez-
ničarska godba. Spričo ogromnega zani-
manja je pričakovati rekordnega obiska. 

Boris, prof. Petkovšek, Pečenko, Perln, 
Peterin, Perpa.% Polič, Petrak, Pogačnik 
Tone, Perko, Prašnikar, Psrme, Raič Du-
šan in Milivoj, Ribnikar Bojan, Regally, 
Rode, Skok, Slapničar Jože, Slamič, štol-
fa, Slapar, Svetic Slavko, Srakar, Soban, 
Sket Janko in Boris, Skušek, Serše, Ste-
pančič, Slanina, Sočan, Sterniša, Sketelj, 
Schaup, švigelj, gkrabar Ivo, šenica, Stoj-
kovič, Staube Tručl, Tršar, Tajnik, Tom-
šič, Urbančič, Umek Franc, VVeibl, Valen-
čič, Vidic Erik, Zadravec, Zei, Zaje Anton, 
Zdešar, Zahrastnik, žorga Fric in Aleks, 
žgur. 

G o s p o d a r s t v o 
Zanimiva skupščina Zdru-
ženja trgovcev v Kranju 
Pretoki:̂  petek se je vršila v Kranju 14. 

redna skupščina Združenja trgovcev za 
srez Krasili, kri ji je predsedoval zasliui.ni 
predsednik 2- Franjo Sire. Gledališko dvo-
rano v Narodnem domu so do zadnjega 
kotička napoln® trgovci iz vseh kraiiev 
obširnega sreza, ter je zmalk velikega za-
nimanja članov za stanovsko organizacijo. 
Skupščine se je udetežii tudi s.reski načel-
nik dr. Fran Ogrin, podmačeimtik g. L Mah-
nič ter tajnik Zveze tneavs-kjh zdinužend z. 
Ivo Kaiser. 

Predsednik g. F ram jo Simc je podafl iz-
črpno in stvarno poročilo o delovanju 
upna-ve v pretekli«™ letu. Očrta! je omaJo-
važevaroja trgovskih teženj im zahtev z 
vidika zakonodaje, kakor neupoštevanje 
trgovskih interesov meiodaijinčJi faktoriev. 
V s-voiem poročilu s s je dotakni tudi da-
naSnee denarne krize, ki je izvor sa>lošne«ra 
gospodarskega nazadovanja, la obrestne 
mere. kd je za današnje razmere »rotiramo 
visoka poseibno pri Narodna banki, ki ščiti 
bojj interes delničarjev, kakor da bi se 
ozirala na spdošni interes Judstva im in-
teres gospodarstva. Iz da/včne statistike ie 
številčno dokazal, da je biilo trzovstvo v 
letu 1932 višje obdavčeno kakor v leto 1931 
in to kljub temu. da j2 promet že v tem 
času katastrofalno nazadoval 

Iz tajniškega poročila je razvidno, d a j e 
štelo združenja ob koncu leta 1932. 784 
članov. V letu 1932 je do bito nova obrtna 
dovoljenja 79 oseb, odjav pa je bilo 103. 
Pripadnikov je štelo združenje 246, in 
c&r 163 pomočnikov in 83 učencev. Račun-
ski zaključek za leto 1932 izkazuj? 291.704 
Din premoženja. 

Ob % 16. uri ie prisiped na skupščino 
navdušeno pozdravljen minister n. r. gosp. 
Ivan Mchorič, ki ie podail stvarno poročilo 
o gospodarskih problemih ter o trgovin-
skih pogodf;ah, s sosednjimi državami. V 
svojem govoru se je dotakmiii tudi naših 
kmiitoih razmer, ogromnih davčnih za-
ostankov ter prevelike obrestne mere, ki bi 
se morali a prilagoditi gospodarskemu polo-

žaju. Svoj govor jc gospod minister za-

9ljavo  polt 
ustvarja  NI VE A 

J CREME * OLJE 
Oboje pospešuje, da vam polt potemni, a istočasno 

zmanjšuje nevarnost solnčarice. Zavidali vas bodo za 

vašo rjavo barvo. Toda pazite dobro: nikdar se ne soln-

čite z mokrim telesom, temveč si vedno PREJ vdrgnite. 

NIVEA-KREMA in NIVEA-OLJE sta nenadkriljiva in 

nedosegljiva, ker samo ta obojica vsebuje Eucerit. 

NTVEA je poceni: krema Din 8.50, 6.—, 12.—, 25.— 

ASK Primorje (Kolesarska sekcija). 
Redni občni zbor bo v torek 6. junija ob 
20. v restavracijj pri »Levu«, Gosposvet-
ska cesta. Vsi odborniki in člani gotovo. 

Nagradno tekmovanje Ilirije. Ker mar-
sikomu v teku kratkega časa še ni bilo 
mogoče oddati rešitve, smo sklenili po-
daljšati čas za oddajo istih do četrtka do 
14. Odgovorite čim prej na ta-le enostav-
na vprašanja m morda se vam sreča na-
smehne; Kaj bo največja športna senzaci-
ja tekočega tedna? Kdo bo nasprotnik 
Ilirije v nočni tekmi v četrtek 1. juni ja? 
Kakšna bo sestava ilirijanskega moštva 
za mednarodno srečanje FC Budai ; SK 
Ilirija. Oddajte torej rešitve še danes do 
14. v nabiralnik pred kavarno Evropo. 

Navodila o poslovanju blagajn pri nočni 
tekmi Budai FC : Ilirija. Pri nočni tekmi 
bodo poslovale tri blagajne. In sicer prva 
blagajna na Ruski cesti (za pivovarno) bo 
izključno za sedeže, druga cca 20 m od 
prve za stojišča, tretja pa za dijaške in 
članske. Prosimo slavno občinstvo, da se 
točno drži teh navodih, da bo šlo poslova-
nje brezhibno. Blagajne bodo odprte že ob 
19 30. Ker se obeta velik naval občinstva, 
prosimo da si omislijo interesenti po 
možnosti vstopnice še v predprodaji, ki se 
bo vršila danes še ves dan v kavarni Ev-
ropa. — Rediteljstvo. Lahko- in težko-
atletska sekcija postavi vsaka po 15 ve-
stnih rediteljev, ki se imajo javiti že ob 
19. službujočima odbornikoma gg. Mah-
kovcu in Pfundnerju. 

SK Ilirija (Težkoatletska sekcija). Za 
rediteljsko službo l . junija na igrišču so 
določeni; Gorjanc, Abulnar, Orešič, Hiin-
čyk, škabar, Krže, škof, Dole, Pavetič, 
Fick, Ovin Lado, Matičič, Ullsperger, Ro-
manjuk. Ja i t i se Neredu ob 19.30. 

Dvomatch v table tenisu Hermes: Reka. 
V okviru tekmovanj za neoficielni naslov 
prvaka Ljubljane se bo v nedeljo vršil 
zadnji turnir med gornjima kluboma. Za 
oba kluba je ta turnir velike važnosti, 
kajti zmagovalec tega turnirja bo zasedel 
drugo mesto. Reka bo nastopila predvido-
ma v isti postavi kot proti Iliriji, Hermes 
pa bo nastopil s starejšimi rutiniranimi 
igralci. Zanimive bodo tudi damske par-
tije ,kjer bosta oba kluba nastopila v svo-
jih najmočnejših postavah. Turnir se prič-
ne v nedeljo ob 9. v vrtnem salonu restav-
racije Keršič. Nadaljuje se pa ob 14. 

Kombinirano moštvo SK Jugoslaviie v 
Celiu se bo peljalo na binkoštno nedeiio 
zjutraj v Mursko Soboto kier bo igralo 
dve nogometni tekmi s SK Muro. Povratek 

ključi! z apelom na zborovali ce, da so so<!-
darnii, edini in složni ter dia se oprime-io 
svoj2 stanovske organizacije, ki jim more 
muditi vsestransko podporo in brezdvamno 
mnogo koristi Poročilu ministra g. Ivana 
Mohoriča so prisotni sledili z velikim zani-
manjem. Njegova izvajanja so potrdili z 
burnim ploskanjem, kar je znak, da uživa 
g. minister v trgovskih vrstah popolno za-
upanje. 

Proračun za L 1933., ki izkazuje 104.000 
Din izdatkov je M navzlic naporom opo-
zicije spreifct s 166 proti 26 glasovom. 

Tajnik združenja g. Zmago Kožmam je 
podal dafjši re.te.rat z uvedbo obligatornega 
socialnega zavarovanja trgovstva. Pri tei 
točki se je razvita da^tša debata, prt kateri 
je iznese*! stvarna pomisleke g. dir. Sem rov. 
V debato sta posegla tudi g. Igo Kaiser in 
g. dr. Beno Sabothy. Končno je bila upra-
va pooblaščena, da delmje na tem. da se po-
trebna socialna ustanova izvede tudi pri 
naše-ro trgovstvu. Sprejet js M tudi sklep, 
da se delitev daril (novoletnih, velikonoč-
nih, božičnih aH kadarkoli) odpratvi, pač 
pa da ostane še naprej prosta delitev ko-
ledarjev. 

Na pred3og g. Antona Adamiča za ome-
jitev krošnja rs tva in strogo nadziramio 
potnikov, ki posečajo privatne stranke, je 
sreski podmačeCnilk g. I. MahnOč obljubil 
vsestransko pomoč od strani oblasti. Nato 
je bila na skupščin« soglasno sprejeta 26 
točk obsegajoča resolucija, ki vsebuje za-
htevs glede spremembo nekaterih zakonov 
in v katerj so vmešene vse zadeve, ki ovi-
rajo razvoj našega trgovstva, kakor SDJOŠ 
nega gospodarstva. 

Največ zanimanja pa le vladalo za pred-
zadnjo točko, t j. vo!Wve. Kljub prizade-
vanju in že večletnemu delovanju opozicije, 
ki ji je načeloval g. dr. Beno Sabothy, ie 
bil za predsednika izvoljen dosedanji pred-
sednik g. Franjo Sirc. Od 192 prisotnih .ie 
proti izvolitvi glasovalo samo 17 članov, 
torej ni-tj 10 odstotkov. Izvolitev so vzeli 
z-borovalci na znanje z burnim ploskanjem, 
kar je znak. kako visoko sooštuie.io svo-
jega predsednika g. Franjo Sirca, ki že od 
ustanovitve greimija. t. j. 14 let na čelu! e 
organizacij ter uživa pri članstvu polno 
zaupanje. 

Danes otvoritev potujoče 
kmetijske razstave 

Potujoča kmetijska razstava bo danes 
1. junija ob 8. uri zjutraj slovesno otvor-
jena. Nj. Vel. kralja, ki je pokrovitelj te 
razstave in je razstavo v Beogradu tudi sam 
otvoril, bo v Ljubljani zastopal brig. gene-
ral g. Dragomir Popovič. Ze včeraj smo 
opisali razporeditev posameznih kmetijskih 
panog v vagonih. Danes, ko je preureditev 
razstave že končana, se še bolj jasno vidi, 
da bo razstava vzbudila veliko pozornost 
in bo nudila kmetu mnogo pripomočkov 
za racionalno gospodarjenje. Banovinski 
razstavni odbor je pod predsedstvom g. 
inž. Zidanška, načelnika kmetijskega od-
delka, skoraj v vseh vagonih razstavni ma-
terija! zamenjal s predmeti ki so primerni 
za naše kraje, in na razmeroma ozkem pro-
storu je jasno in pregledno podal pregled 
sedanjega stanja kmetijstva v naši banovi-
ni ter obenem navodila, kako se more iz-
boljšati gospodarski položaj kmeta brez 
velikih denarnih investicij. 

Potujoča razstava je res prava kmetska 
poklicna šola, ki bo potovala iz kraja v 
kraj in bo utrjevala v kmetu optimizem, 
poživila bo zaupanje v uspeh kmetskega 
dela in bo svetovala kmetu pri njegovem 
gospodarjenju. 

V Ljubljani bo razstava splošno dostop-
na ob 9. uri zjutraj. Občinstvo vabimo, da 
se razstave udeleži že v dopoldanskih urah, 
ker bo sicer popoldne prevelik naval. Sko-
raj gotovo bo že v Ljubljani število obi-
skovalcev doseglo prvi milijon. Kdor bo 
srečen »milijonar«, bo prejel lepo praktič-
no darilo od banske uprave. 

V  petek  2. junija  bodo razstavo obiskali 
okoličani po sledečem redu: Ob  8. uri: 
Medvode, Šmartno. Dobrova, Brezovica, 
Studenec, Ig. Iška Loka; ob 10. uri:  Dol-
sko, Dol, Podgorica, Iška vas, Pijava gori-
ca, Tomišelj, Želimlje; ob 13.: Dobrunje, 
Dev. Marija v Polju, Cernuče, Ježica, Mo-
ste, ob 16. uri:  Št. Vid, Zg. Šiška, Rudnik, 
vič. Dostop k razstavi je na Masarykovi 
cesti blizu glavnega kolodvora. Vstoonina 
je 2 Din za osebo. 

Kot trajen spomin na razstavo si bo obi-
skovalec mogel nabaviti knjižico Kmetij-
stvo  Dravske  banovine,  ki jo je izdal raz-
stavni odbor. 

Padec našega pomorskega 
prometa 

Zbornica za TOI v Splitu je pravkar do-
končala svoje delo pri sestavi pomorske 
statistike za pret. leto. Kakor je iz zbranih 
podatkov razvidno, se je ladijski promet 
lani obdržal še na prilični višini, precej pa 
je nazadoval blagovni promet Lani je zna-
šal namreč skupni blagovni promet naših 
pomorskih luk le 19.89 milijona kvintalov 
nasproti 25.01, 28.17, 29.91, 26.28, 22.35 in 
19.39 milijona kvintalov v zadnjih letih. 
Blagovni promet naših luk je torej lani pa-
del na višino, kakor je bil v letu 1926. V 
primeri z letom 1929., ko je naš pomorski 
blagovni promet dosegel maksimalno _viši-
no, je bil lani zabeležen padec od 10.5 mi-
lijona kvintalov ali za 33 odst. 

V Splitu  je promet lani nazadoval na 
8.04 milijona kvintalov nasproti 10.28, 10.81 
in 11.50 v zadnjih treh letih. Občutnejši ie 
bil zadnja leta padec blagovnega prometa 
na Sušaku, kjer je bil v pret. letu zabele-
žen blagovni promet 4.20 milijona kvinta-
lov nasproti 5.66, 7.01 in 6.34 milij. kvin-
talov v zadnjih treh letih. Dubrovnik  je 
zabeležil promet od 2.22 milij. kvintalov 
(2.90, 3.33, 3.67), Šibenik  promet od 1.82 
milijona kvintalov (1.94. 2.25, 2.32), Met-
kovič  pa promet od 0.53 milij. kvintalov 
(0.82, 0.95, 0.97). 

Gospodarske vesti 
= Konkurz je razglašen o imovini tvrdke 

»Triglav«, tvornice kisa, družbe z o. z. v 
Kranju (upr. mase dr. Fr. Zenko, odv. v 
Kranju; prvi zbor upnikov pri sreskem so-
dišču v Kranju 6. junija ob 9., prijavni rok 
do 1. julija, ugotovitveni narok 6. julija). 

= V trgovinski register so se vpisale na-
stopne tvrdke: »Indus« tovarna usnja in 
usnjatih izdelkov, družba z o. z. v Ljublja-
ni (osn. glavnica 250.000 Din; poslovodje: 
Pavel Dereani, ravnatelj v Ljubljani, ime-
novan na predlog družabnice Mestne hra-
nilnice ljubljanske, in Miroslav Urbas, tr-
govec v Ljubljani, za ostale družabnike), 

= Poravnalno postopanje je uvedeno o 
imovini Snoj Franje in Snoj Terezije, tr-
govke v Ljubljani, Prešernova ulica 28-30 
(poravn. upr. dr. Frid. Lukman, odvetnik 
v Ljubljani; narok za sklepanje poravnave 
pri okrož. sod. v Ljubljani 1. julija ob 10.30, 
prijavni rok do 25. junija), nadalje o imo-
vini Milana Steguja, prokurista tvrdke Ste-
gu in drugi, kom. družbe za strojno in elek-
trično industrijo, Vič - Glince (poravnalni 
upravnik dr. Jakob Mohorič, odv. v Ljub-
ljani; poravnalni narok pri okrož. sod. v 
Ljubljani 1. julija ob 9., prijavni rok do 
24. junija) in končno o imovini Benedikta 
Šuligoja, pos. in pek. mojstra v Toplicah pri 
Zagorju (poravn. upr. dr. Jos. Šlibar, odv. 
v Litiji; poravnalni narok pri sreskem sod. 
v Litiji 1. julija, prijavni rok do 24. junija). 

Borza 
31. maja. 

Na tjublSanski borzi je bite danes deviza 
Newyork za malenkost čvrstejša, dvignila 
se je tud.1 deviza London, dočim je deviza 
Beriiin nadalje siiaba. Avstrijski šiJingi so 
bi.fi danes v privatnem kdiringu zakdHučeni 
po 8.90 (v Zagrebu po 8.80, v Beogradu 
tečaj 8.7250—8.75). 

Na zagrebškem efektnem tržiSčm je da-
nes Vojna škoda noti rada 193—194 brez 
prometa. Tudi v ostalih državnih papi^ih 
ni bilo zakfjučfcoiv m so tečaii v glavnem 
nespn-omenjena. 

HELIODONT 
|e najpopolnejša pasta za zo-
be. Napravi zobe snežno be-

le in osvežuje usta. 
Cena Din 5.- za tubo. 
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Deri««. 
Ljubljana. Amsterdam 2311.79 — 2323.15 

Ber l i n 1329.03 — 1339.83, B ruse l j 7*9.13 — 
803.07, Curih 1108.35 _ 1113.85, London 
191.64 — 193 24, N?wvork oek 4774.93 dc 
4803.19, Pariz 225.88 — 227 Praga 170.7') 

do 171.65. Trst 297.40 — 299.80 (premi;« 
28.5 */o). Avstriski šiling v privatnem klr 
ringu 890. 

Curih. Pariz 20.38. London 17.33. Ne-w7ori 
431. Bruselj 72.10, Milan 26.8875, Madrid 
44.20. Amsterdam 208.55. Berlin 119.80, D J-
nai 58.75, Stockholm 88.75. Oslo S8.75. Ko-
benhavn 77.25, Praga 15.41.. Varšava 58.05 
Bukarešta 3.08. 

Dunaj. (Tečaji v priv. klirinški.) Beograd 
11.33. London 30.25. Milan 46.86, ISevTork 
747.50, Pariz 35.52. Praga 25.39 Curih 173.89, 
100 S v zlatu 127.49 S pap. 

Efekti. 
Zagreb.  Državne vrednote: Vojna škoda 

193 — 194, za junij 190 den., 7% invest. 
42 — 43, 4 % agrarne 25 den., 7 % Blair 
3150 — 3250, 8% Blair 32 den., 7 % Drž. 
hip. banka 45 den.. 6% begluške 31.75 — 
32.25; bančne vrednote: Nar. banka 3600 
den., PAB 212 — 215: industrijske vredno-
te: Trbovlje 175 bi.. Isis 31 bi. 

Beograd.  Vojna škoda 191 zaklj, za ju-
nij 191 den., 7 % invest. 42 den., 6 % beg-
luške 32, 31.80 zaklj.. 8% Blair 32.50 zaklj., 
7% Blair 32.50 zaklj., 1% Blair 32.50 
zaklj., 7 % Drž. hip. banka 45 den.. Narod-
na banka 3800 zaklj., PAB 216, 215 zaklj. 

Blagovna tržišča 
LES. 

+ Ljubljanska borza (31. maja.) Tandeoca 
za les mlačna. Povpraševanje je ra 50 m' 
bukovih neobrobljeoih plohov (50 mm, ša-
hih. I., II.), za 25 ms moriiov. jelovih (4 m, 
28/53, 33'66, 58/58 mm), za 35.000 komadov 
brsta (38 X 158 X 2100 mm) in 5000 koma-
dov brsta (33 X 228 X 2100 mm). 

ŽITO 
+ Cbicago, 31. raajsu Začetni tečaji: 

Pšenica: za maj 73.25, za julij 44.625, za 
sept. 47, za dec.: 49.375; koruza: za maj 
43.875, za julij 46.25, za dec. 51.50. 

+ Ljubljanska boria (31. maja.) Tendenca 
za žito nespremenjena. Nudijo se (vse za skr 
vensko postajo) plačilo 30 dni: pšem« »po 
mlevski tarifi): baška 76 kg po 277 d® 
282.50, baška 77 kg po 295—297.50; kore-
za (po mlevski tarifi): baška promptna po 
112.50 — 115. za maj po 120—122.50; moka: 
baška »0< po 425 — 430, baoateka po 435 — 
*40. 

+ Nevosadska MaeoroA bona (81. ma}a\ 
Tendenca nespreminjena. Promet 51 vago« 
nov. Pšenica: ba&a, okolica Nem Sad, Sojn-
bor, ersdnjebaška, eorniebaSka 200—202.50; 
baška potiska in ladja Tisa 202.50 — 205; 
eornjebanateka 197.50—200; sremska, baška 
ladja Bese j 200 — 202.50. Koruia: baška, 
sremska 62 — 64: za junij - julij 66 — 6S; 
slavonska 65 — 67: banatska 60 — 63. — 
Oves: baški, eremski, slavonski 90 — 82, 
Jefmen: baški, eremski, 64/65 kg 85—97.50; 
pomladni 66'67 kg t00—102.50 W«k«: bs-
ška in banatska »0< in »Oge« 340 — 355; 
>2c 320 — 330 ; »5< 390 _ 315 ; ><K 277.50 

do 282.50; >7« 175 — 185; »8< m — 67.50. 

Otrobi: baški 52.50 — 57.50. 
-(- Budimpešfcanska termtnska BORRA 

(31. maja) . Tendenca slaba, le za koruzo 
prijazna; promet slab. Pšenica: za junij 
12.05—12.06, za okt. 10.52—10.53; koruza; 
za julij 7-53—7.55, za avg. 7 . 7 3—7 . 75 . 

Okrožni zlet obmejnega sopolskega okrož-
ja v Dolenjem Logatcu bo v nedeljo 4. t. 
m. v Logatcu. Zlet bo združen s proslavo 
25-letnice dolenjelogaškega Sokola, ki bo v 
soboto 3. t. m. ob 20. v Sokolskem domu. 
Uprizori se Špicarjeva simbolična igra 
»Triglav«, pri kateri bodo sodelovali vsi 
telovadni oddelki in društveni orkester pod 
vodstvom sodnika dr. Ferda Kvasa. Ude-
ležba na okrožnem zletu je obvezna za vse 
včlanjene obmejne sokolske edinice. Sosed-
na in ljubljanska društva pa se prosijo, da 
se zleta udeleže. Prijavljenih je za zlet že 
nad 500 oseb. Ostali zanimanci naj čim 
prej prijavijo udeležbo, da bo pravočasno 
dana možnost preskrbeti za vse prehrano 
po najnižjih cenah. Za postanke vseh br-
zih vlakov v Logatcu in za znižano vozno 
ceno je zaprošeno. 

Sokol v Mokrongo. Prosvetni odsek je 
priredil v režiji br. Pavla Herbsta 13. in 
14. maja j>Grudo« ,igro iz kmetskega živ-
ljenja. Vloge so bile srečno razdeljene in 
igrane povsem skrbno in spretno v sploš-
no zadovoljstvo vseh navzočih in igralcev 
samih. 

Novomeško okrožje Je v polnem razma-
hu in pripravah za Ljubljano. Prejšnji te-
den je bil tehnični pregled v vseh druStiv 
v svrho poprav saveznih vaj. 28. maja je 
otvorilo letošnjo sezono sokolsko društvo 
škocijan s prvim nastopom. 11. junija bo-
do zjutraj izbirne župne tekme, popoldne 
pa nastopi Sokol Novo mesto. Okrožni 
zlet bo v avgustu v Kostanjevici ter bo ob 
tej priliki odkrita plošča prvemu starosti 
JSS pok. br. dr. Ivanu Oražnu. 

Vremensko poročilo 
* Številke za označbo kraja pomenijo: 1. 

čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperatura, 4. relativna vlaga v %, 5. 
simer in brzina vetra, 6. oblačnost 1—10, 
7. vrsta padavin, 8. padavine v mm. — 
Temperatura: prve številke pomenijo naj-
višjo, druge najnižjo temperaturo. 

31. maja 
Ljubljana 7, 759.2, 11.8, 91, Si, 9, 11.5, dež; 
Ljubljana 13, 758.1 19.2, 62, SW3, 6, —, —; 
Maribor 7, 758.6, 12.0, 80, NW1, 3, 2-0, dež; 
Zagreb 7, 755.4, 15.0, 80, mirno, 9, 31.0 dež; 
Beograd 7, 756.7, 14.0, 90, W3, lO, 4.0, dež; 
Sarajevo 7, 75*.2, 11.0, 80, mirno, 8, 0.2, dež 
Skopi je ni d.r>eše 5.0 Jež; 
Split 7, 756.8, 16.0, 90, NW1, 3, —, —; Kum-
bor 7, 755.4, 15.0, 80. NW1, 8, —, —; Rab 
7, 758.3, 13.0, 70. NE3, 10, 1.0, dež; Vis 7, 
757 7. 15.0, 80, NNW3, 6, —, — 

Temperatura Ljubljana ll-O; 20.0, —; 
Maribor 19.4, 100; Zagreb 22 0, 12.0; Beo-
grad 24.0, 13 0; Sarajevo 22.0. 7.0; Skoplre 
21.0, _ ; Split 19.0. 17.0; Kumbor _ 13.0; 
Rafc _ , 11.0; Vi« —, 3.0. 



Tudi »pisatelja 
v Berlinu » odkrili afcaod»h» afero, ka-

tere osrednja postave je Frank Annau, • 
pravim imenom Henrik Schm f̂ct. Sehcaatt 
je rodom Dunajoan, a i t n že dolgo v Ber-
linu. Pridobil si je bar troje danavljonsev, 
madžarsko, deškostovasfco in prusbo. Po 
vojni je spravil možakar na tog dve <fc»-
mi. Prva krta naslov »Rdeoi pekel na Mad-
žarskem«. dirutga »Grof Tisza*. Natisni je 
uda nekaj fariminakrih romanov. 

Keskor pa ee je zdaj kakaoslo, SehnMt 
sploh mi ncflooli piseitefrjeproi, anvpik je 
mo ugeojatl kup5itfe z avs»on>ohii8k-;»Hi pred-
metu Postrani je tu in tam zatleaal katkano 
ubogo pisateljsko pano, ka mu je za majhen 
•denar pooodil v naikup svoje delo, k»tero 
je poten? slepar objavil pod svojdm ime-
nom. Schnritta <kr&vjc mnogih izsiljevanj, 
s katerimi je ogoljufali tudfe a -rtnrrvobiteke 
itvrdlke. Stepamja eo hotel prijeti že  pred 
drema mesecema, pa je pobegnili • Španijo. 
Zdaj pa se je VOTISI V svo^o berlinsko vfto, 
kjer g& je dosegla roka pratvioe. Sleparjev 
znecaj osvetijuje tudi dejstva, da je P"1«! 
čascvn ugrabil hčer predsed nitka Gled&fcške 
•dražbe v Berliimi ia se z njo v tuflind ože-
ni l 

Tatjana Markova, 

Iz življenja I n s v e t a 
Kopalna moda 1933 

Dunajsko vseučilišče 

bo takšna, če se prireditelji manekenske revije v angleškem kopališču Ha-stingsu, ki 
nam jo kaže ta slika, ne motijo 

Franc Anton Mesmer, oče 
»živalskega magnetizma" 

Ob 200-letnici njegovega rojstva 
Tiho in neopaženo je prešlo te dni 200 

let, od kar se je rodil Franc Anton Mes-
mer. Ta tišina je tem bolj čudna, ker ne 
moremo reči, da bi bilo njegovo ime v civi-
liziranem svetu neznano — nasprotno, ob-
daja ga zadosti slave, dasi ima ta slava 
peveda svojo dvomljivo primes, široki krog 
izobražencev si predstavlja pod tem ime-
nom postavo nekakšnega pustolovca, ki si 
je s svojim napol sleparskim odkritjem 
znal pridobiti neizmerno bogastvo in med-
naroden sloves. V resnici mu pa današnji 
svet s tem naziranjem dela veliko krivico 
in ne pojmuje njegovega pravega pomena. 
Mesmer je bil pač kakor vsak človek sin 
svojega časa in kot takšen je bil podvržen 
njegovim zmotam in izrodkom, a preko te-
ga je bil vendarle genialen raziskovalec in 
pionir obilice novih idej, ki so postale traj-
na in dragocena last naravoslovne znano-
sti in medicine. Kar se pa tiče uspehov, ki 
j ih je dočakal še za življenja, jih je mo-
ral uživati v družbi z mnogimi neuspehi in 
življenje mu je bilo, zJasti proti koncu, ka-
kor vsakemu geniju, dovolj zagrenjeno po 
hudobiji in nevednem nazadnjaštvu sveta. 

že v prvem delu, ki ga je izdal Mesmer 
in ki obravnava vpliv planetov na člove-
ško življenje, se kaže njegova očitna nag-
njenost k misticizmu. Kakor je učil nekoč 
veliki Paracelzus, je menil takrat tudi 
Mesmer. da tiči v železnem magnetu 
skrivnostna moč, nekakšna organska volja, 
ki veže svetovje živega s svetovjem mrtva 
snovi. Ko je ftul, da uporablja neki angle-
fki zdravnik magnete za zdravljenje ljudi, 
je pričel na Dunaju, kjer je tedaj živel, tu-
di sam s takšnimi poskusi. Uspehi, ki jfh 
je imel z njimi, so ga vsekakor spodbujali 
za nadaljnje delo te vrste, tako je n. pr. 
zdravil želodčne krče s tem, da je polagal 
železne magnete bolniku na želodec. Mes-
mer pa je kmalu spoznal, da ozdravijajoča 
sila ne tiči v magnetih, temveč da je v 
njem samem in da obstoji neki organski 
ali živalski magnetizem, kakor ga je ime-
noval. ki je v samem človeškem telesu. Ml 
bi to danes imenovali sugestivna ali hip-
notična rila. Odslej je Mesmer zdravil bol-
nike tako, da je polagal nanje kakor stari 
čndodelci svoje roke. Njegove nenavadne 
sposobnosti so mu pridobile naravno veli-
ko pristašev in bolni ljudje so prihajali k 
njemu od vseh strani, a obenem je nara-
ščalo tudi število zagrizenih nasprotnikov, 
kar ga je napotilo, da je obrnil Dunaiu 
hrbet in se preselil v Pariz. Tu je doži-
vel tudi svoje največje uspehe, njegova 
metoda, ki so ji dali ime meamerizem, je 
postala prava moda, iz vseh dežel sveta 
so prihajali v Pariz botoiki, da bi se ozdra-
vili v Mesmerjevem zdravilišču, v zdravni-
škem stanu samem, zlasti na Francoskem 

in na Angleškem, je njegova naziranja in 
njegovo prakso navdušeno zagovarjalo pre-
mnogo pristašev. Njegova siava je postala 
tolikšna, da se je morala o mezmerizmu 
izreči končno tudi oficialna znanost, ki jo 
je tedaj zastopala Pariška akademija. Ta 
je sestavila komisijo, ki je po večmeseč-
nem proučevanju izrekla sodbo, s katero 
sicer ni zavrgla živalskega magnetizma, a 
ga je napravila v zdravniški praksi nemo-
gočega. Danes vemo, da je bila ta sodba 
velikanska blamaža za učene ljudi, ki so jo 
spraviti v svet, in tudi tedaj je bflo to 
mnogim vrstnikom jasno. Mesmerja pa je 
tako zadela, da je ostavil Pariz. Po krat-
kem bivanju na Dunaju je potem v Švici, 
daleč od javnosti, zaključil večer svojega 
življenja. 

Df. Rauselming, 

predsednik gdanskega deželnega zbora in 
narodno socialistični voditelj, velja radi 
malenkostne zmage svoje stranke pri ne-
deljskih volitvah za bodočega državnega 

poglavarja neodvisnega mesta Gdanska 

Pri pomanjkanju teka, kislem vzpeha-
vanju, slabem želodcu, leni prebavi, čre-
vesnem zagatenju, napihnjenosti, mot-
njah presnavljanja, oprišču, srbečici 
osvobodi naravna »Franz Josefova« voda 
telo vseh nabranih strupov gnilobe. Že 
stari mojstri vede o zdravilnih sredstvih 
so priznali, da se »Franz Josefova« voda 
obnese kot povsem zanesljivo sredstvo 
za iztrebljenje črevesa. »Franz Josefo-
va« voda se dobi v vseh lekarnah, dro-
gerijah in špecerijskih trgovinah. 

ruska lepotica, je bila na lepotni tekmi v 
Madridu izbrana za »miss Evropo 1933« 

SOO-letnica angorskih mačk 
V Parizu bi lahko te dni slavili svoje-

vrsten jubilej: 500 letnico, od kar so se an-
gorske mačke pojavile v mestu ob Seini 
in v Evropi sploh. L. 1433. so prišli na ne-
kakšen mednarodni sejem v pariškem 
predmestju Saint-Denis orientalski trgov-
ci, ki so prinesli s seboj marsikakšno no-
vost in redkost, med dr. pergamentni pa-
pir za doktorske diplome pariškega vse-
učilišča, a tudi prve angorke. Učenjaki so 
si dolgo belili glave s tem, kam naj bi 
uvrstili te čudne živali, odlični krogi pa 
si niso nič belili glav in so začeli na de-
belo naročati krasne dolgodlakinje kot 
luksuzni predmet v svojih stanovanjih. Te-
danji prefekt si je omislil kar celo rejo teh 
mačk, ki so se začele potem širiti po Ev-
Topi. V Angori. baje svoji prvotni domo-
vini, so bile angorke davno izumrle, ko so 
v Parizu slavile prave triumfe. 

Smrt pred zrcalom 
V čudnih okoliščinah j« umrla te dni v 

Madridu neka Martina Garmedia, ki bi v 
nekoliko dneh obha jala svojo 60 letnico in 
je za to priliko posetiLa neki lepotni salon. 

Tri cele ure so jo tam obravnavali po 
vseh pravilih in na koncu je bila videti za 
desetletja mlajša Ko je poravnala račun, 
je stopila pred ogledalo, da bi v njem po-
gledala uspehe lepotne procedure. V tistem 
trenutku se je zgrudila brez glasu na tla. 
Prestrašeno osobje je prihitelo in ji sk»-
šallo pomagati, a zaman. Zdravnik, ki so 
ga poklicali, je ugotovi"., da jo je zadel« 
srčna kap. Stara dama se ni bila napravtiia 
lep za svoj rojstni dan, temveč za svojo 
sm r t . . . 

P o m e m b e n eksperiment angleškega sociologa 
Londonski sociolog dr. M" Gonigle je 

poročal te dni o senzacionalnih posledkih 
velikopoteznega eksperimenta, kakršni so v 
tej znanstveni stroki iz različnih vzrokov 
precej redki, a tudi le redkokdaj znanstve-
no povsem neoporečni. Šlo j s z<i vpraša-
nje, da-K vplivajo na dobrobit velike člo-
veške skupine bolj stanovanjske ali pre-
hranjevalne razmere. 

Objekt preiskave je bilo prebivalstvo ce-
le mestne ubožne četrti, enega tako zvanih 
londonskih »slumov«, ki je živelo do leta 
1919. celotno v najbolj nehigieničnih stano-
vanjskih razmerah. Tega leta so se odlo-
čili, da ta slum podrejo in preselijo vse nje-
gove prebivalce v novo mestno četrt z 
vzornimi stanovanjskimi prilikami. Pripra-
ve za to preselitev so trajale osem let, do 
1. 1927., a stara četrt je bila prevelika, da 
bi se mogli do tega roka preseliti vsi prebi-
valci iz nje v nov predel. Tako se je pre-
selilo do tedaj samo 710 oseb, ostalih 1298 
oseb pa je še polnih pet. let živelo v prejš-
njih nezdravih okoliščinah. Vsa ta leta je 
dr. M" Gonigle zbiral podatke o umrljivo-
sti in rojstvih v stari in novi četrti, za pri-
merjavo pa je zasledoval še ustrezajoče po-
datke n večje občine (Stockton-on-Tees). 
ki šteje 70.000 duš in leži v neposredni bli-
žini novega modernega in zdravega prede-
la. ter podatke za vso 'Angleško. Slika, ki 
jo je dobil na podlagi številk, je sledeča: 

V prvem petletju do L 1927. je znašalo 
število umrljivosti za vso Angleško (na ti-
soč oseb) 10.48 oz. 10.30, v Stockonu 12.32 
oz. 12.07, v starem nehigieničnem slumu 
26.10 in 22.78, v novi zdravi četrti pa sko-
raj 50 odstotkov več nego v starem slumu! 
V drugem petletju (1927.—1932.) so števila 
umrljivosti v vseh kontrolnih skupinah 
(Angleška. Stockton, slum) padla, v novi 
četrti pa so naraščala in dosegla 33.55! Pri 
tem je bilo treba ugotoviti, da rastoči 
umrljivosti v novi četrti nikakor ni bila 
kriva morda povečana umrljivost dojenč-
kov, kajti dejansko je bila v novi koloniji 
celo manjša nego v stari koloniji in tudi 
število porodov je bilo večje! 

S tem je bilo dokazano, da je samo pre-
hrana dovedla do teh čudnih razlik med 
starim in novim naseljem in da je bila vse-
kakor močnejši činitelj nego stanovanjsko 
vprašanje. V resnici se je moralo preselje-
no prebivalstvo pri enakih dohodkih zado-
voljiti s slabšo hrano, ker je moralo več 
izdati za najemnino. Njegovi hrani so pri-

Posetniki velesejma! 
Ugodna prilika za nabavo oblačil, ter an-
gleškega in češkega blaga v velesejmskih 
dneh bo pri renomirani tvrdki DRAGO 
SCHWAB, LJUBLJANA, Dvorni trg št. 3. 

Razstava v paviljonu H 317 

manjkovali zlasti proteini v podobi mesa 
in mlečnih izdelkov, tem več pa je vsebo-
valo ogljikovih hidratov rn manjvrednih 
maščob ter olj. Ljudje v stari koloniji so 
bili zaradi manjših najemnin v tem ozira 
na boljšem. 

Anekdota 
Rus vpraša Američana, ki ae mudi v Mo-

skvi: 
»Ali so v Ameriki velike trgovske hiše?« 
»Seveda.« 
»Koliko jih je n. pr. v New Yorku?« 
»Kakšnih dvajset.« 
»Kako so visoke?« 
»Deset do dvanajst nadstropij.« 
»Koliko ima vsaka nameščencev?« 
»Dva tisoč in celo tri tisoč.« 
»Zakaj jih je treba toliko?« 
»I, treba je prodajalk, uprar»4teljev, na-

meščencev, ki naj povedo kupcem, kje dobe 
to in to blago, čevlje, obleke, živila, ignv 
če itd.« 

»Tudi v Moskvi imamo t&JcSno uuti.t-Cgo-
vino.< 

»Koliko ljudi je tam nas»e3ftee£h ?« 
»En sam.« 
»Kako je to mogoče?« 
»I, kaj pa je treba več IJodi, da sporočiš 

kupcem ? čevljev ni, obleke M. živil m, tgEftfl 
n i . . . « 

Vsak dan ena 

Prodajalec (na velesejmu) : Ostane to-
pla do jutra, radi zdrave topline jo pri-
poroča Higijenski zavod, ima kanalno 
garn i turo . . . in prištedi 33% kuriva. 

Ona: Prihrani 33 % ? . . . Naročam za 
v svojo sobico tri take Ltrtz peči. 

James OHver C » w e o a : 

H č i d i v j i n e 
Roman 

David ni več vpraševal. Spet je obrnil vso svoj« pozornost na 

ribo. A prav tedaj so lisice vnovič zagnale tak hrup, da se je Tho-

reau nehote namuznil. Njihovo bevskanae je naraščalo in naraščalo, 

kakor da bi nečesa zahtevale. Tudi psd so se jim pridružili. Davidu 

se je zdelo, da mora biti v Francozovih ogradah vsaj tisoč lisic, 

na dvorišču pa kakih sto laiavtov. Kar nekaj razburljivega je bito 

v tem lajanju. David ni biil slišal še ničesar podobnega; če bi mu bil 

kdo rekel, naj stopi iz koče. bi se bil skoraj bal. Hrup je trajal celo 

rmnuto. Nato je jel pojemati in David je začul hladno rožljanje ve-

rig. Thoreau se je ves čas muzal in režal. 

»Lisice vedo, m'sneu, da bi morale biti že dve uri nakrmljene,« 

je pojasnil Davidu. »Njihovo razsajanje razburja pse — in kadar 

začno vsi hkra.ru. bi menda še mrtvega zbudili.« Tako govoreč je 

odrinil svoj stol od mize in vstal. »Nakrmit jiih poidem. Ali bi radi 

videli. m'sieu?« 

Oče Roland se je oglasil namesto njega. 

»Samo deset minut nama dajte, da se napraviva,« je rekel Tho-

reauju ki prijel Davida za komolec, »Stopite z menoj, David. Nekaa 

jutam za vas.« 

Stopila sta v misijonarjevo čumnato. Oče Roland je pokazal na 

posteljo in velel: 
»Preoblecite se, David!« 

David je b i že prej dofcaj začuden opažal reči, ki sta jih imela 

oče Roland in Fraacoe to jutm  na sebi  — njuni debefi votoeoj 

srajci in njune čudne, težke hlače, preko katerih sta btfa obuta tolste 

dokolenske nogavice. Skrivaj je bil ošinil Thoreaujeve velike noge v 

njihovih mokasinih rz jelenje kože in pri tem pomislil na svoje lov-

ske čevlje, najtežjo obutev, ki jo je bfl vzel S seboj. Vprašanje 

oprave je bilo zdaj rešeno, zakaj vse, česar je potreboval je ležado 

Ti<a postelji. Oče Roland se je umaknil, mencaj« si roke. in David 

se je jel slačiti. Preden je minilo četrt ure, je bil napravljen za 

veliko pot v divjino. Ko se je misijonar vrnil in mu pokazal, kako 

naj si pravidno zadrgne mokasine, mu je obenem prinesel krzneno 

kučmo, zelo podobno tisti, ki jo je nosifl Thoreau. Prilegala se mu 

je tako imenitno, da je kar ostrmel. 

»Vidite,« je rekel oče Roland, ki mn je Davidovo začudenje 

ugajalo, »takih reči rmam zmerom nekaj v zalogi; človek nžkoft 

ne ve, kdaj utegnejo koristiti. In ta kučma « 

Tih smeh ga je silil ob pogledu na Davida, kš se je občudoval v 

zrcalu. 

»Kučma je Marijino delo,« je končal. »Umerila Jo je po vašem 

klobuku in jo sešiia, ko sva spala. Krasna vidra je — najlepša, kar 

jih je imel Thoreau. In dobro se vam prilega, kaj?« 

»Marie je to napravila — zame?« je vprašal David. 

Misijonar je pokimal. 

»In kaj bo neki stalo, oče « 

»Med prijatelji v gozdovih nikar nikoli ne govorite o ceni, Da-

vid.« 
»A ta koža! Krasna je — dragocena — —« 
»In vaša,« je dejatl oče Roland. »Vesel sem, da ste vprašali za-

stran plačila mene, ne Thoreauia ali Marie. Ta dva vas morda ne 

bi razumela in bi bila užaljena. Ce bi bik) govora o kakem plačjfci, 

bi bita to omenila, ko sta dajala, rn jaz bi vam povedal. Da, todS 

divjina ima svojo etiketo, kaj?« 

Davidovo obličje je počasi dobilo » raz , kt ga t r n i ® ni tafeotf 

razumel. Čez trenutek je neked, ne da bi pogleda? misijonarja, % 

giasom, kii je bil čudno trd: 

»Vendarle! Marie mora dovoiiti, da B tudi jaz nekaj podarim 

— malenkost, ki je zame brez vsake cene. Majhno darilce — v za-

hvalo — v prijateljski spomin « 

Ne da bi počakal misijona rje vega odgovora, je stopi! k eni svo#i 

usnjenih torb — prav k tisti, kamor je bil spravil fotografijo ne-

znanega dekleta. Odkleni jo je in vzel iz nje majhen žametast tok. 

Tako majhen je bal, da ni pokrival niti njegove dlani, ko ga je 

pomolil očetu Rotendu. 

Dve globoki črti sta se mu MTi zareza® • kotiSke ust. 

»Dajte to Mariji v mojem imenu.« 

Oče Roland je vzel škatlico. Ni je pogledal. Trdno je trpri oči 

v Davida. 

»Kaj .ie to?« ie vprašal. 

»Obesek,« je rekel David. »-Nekdaj je bil n i e n. Slika je v njem 

— njena slika — edina, ki jo imam. Ali jo boste, prosim, uničili, preden 

daste obesek Mariji?« 

Oče Roland je opažal nagli, nenadni drget v Davidovem grin. 

Krčevito je stisnil škatlico v roki, kakor da bi io hotel zdrobiti, m 

srce mu je glasno zabobnalo od zmagoslavja. Samo eno besedo je 

rekel, gledaje Davidu v oči, a ta edina beseda mu je prišla iz globine 

duše: 

» Z m a g a ! « 

7. poglavje. 

David na}de Barija 

Oče Roland je spravil žametasto škatlico v žep in odšel z Davidom 

k Tboreauju. Skupaj sta izstopila iz koče. Marie je skrivaj vzdignila 

oči od dete, da bi videla, a1 ima tujec njeno kučmo na g lav i 

so zaradi zadnjih razgrajanj hitlerjevskih dijakov do nadaljnjega zaprli. Kakor amo 
poročali, je policija ob tej priliki prvič po 1. 1908 vdrla tudi v vseučiliško avlo in 

napravila red. Na sliki vodijo policisti aretirane dijake v zapor 

Hrana je važnejša 
od stanovanja 



Cene  malim  oglasom 

Zenitve  Im dopisovanja:  vsaka  beseda  Din  2.— ter  enkratne  pri-
stojbina  za  šifro  ali  za  dajanje  naslova  Din  5.—. Oglasi  trgovskega 
m  reklamnega  značaja:  vsaka  beseda  Dtn  1.—.  Po  Din  1,—  za  besedo 
s«  zaračunajo  nadalje  vsi  oglasi,  ki  spadajo  pod  rubrike  »Kam  pa 
kam*,  »Auto-moto«,  »Kapital«,  »V  najem«,  »Posest«,  »Lokali«,  »Sta-
novanja  odda«,  »Stroji«,  »Vrednote«,  »Informacije«,  »Živali«, 
»Obrt«  in  »Les«  ter  pod  rubrikama  »Trgovski  potniki«  m  »Zaslu-
žek«,  če  se  z  ogletsom  nudi  zaslužek,  oziroma,  če  se  išče  potnika. 
Kdor  si  pa  pod  tema  rubrikama  išče  zaslužka  ali  sluibe,  plača  za 

wjm & gšsr ||?T fiH  f j 
Za  odgovor 

3 D i n v  znamkah 

vsako  beeedo  59  par.  Pri  vseh  oglatih,  U  te  zaračunajo  po  Dtn  L— 
zm  beeedo,  »e  zaračuna  enkratna  pristojbina  Din  5.— M ftfro  aH 
za  dajanje  naslova  Vsi  ostali  oglasi  socialnega  značaje  »e  računajo 
po  50  par  sa  vsako  besedo.  Enkratna  pristojbina  za  iifro  aH  sa 
dajanje  naslova  pri  oglasih,  ki  se  zaračunajo  po  50  par  »a  vsako 

besedo,  znaša  Din  3.—. 

NaJmanJU  znesek  pri  oglasih  po  50  par  ze  beeedo.  Je  Dtn 
pri  oglasih  po  1 Din  za  besedo  pa  Din  15.—. 

Vse  pristojbine  aa  male  oglase  fe  plačati  pri  predaji  naročila, 
roma  fth  fe  vpoeiati  v  pisma  obenem  z  naročilom. 

K^bur  zaeste pot J 
irka, is vsako j 

¥1 "pse; i* i 
j« Rje Tsa.'?<rwa aH M J 
Šifro S 'run. — K<kir j 
ilirf-uiti.-i potnike, p»a S 

m 1 Diu; I 
la dajanje aa«iev« ali j 

iifro »a 5 Din. (5) S 

Poverjenike 
šn 7astopai'ke po v?<; Jn-
jptsla-viji sprejme »Z.idnj-
ga«. Ljubljana — poštni 
yr«dal 68. L«:>ek im velik 
zašlo žek. 16908-5 

ii«stvj.a 1 Din; m da-
jati« naslov« »H 
SiJ.-i 5 Diu. Dijaki, ki 
H*6ejo instrnkcije, pl« 

vtiko besedo 50 
pa.:-; za šifro aii za da-
janje naslova 3 Din. (4) 

Nemško 
5">T*>'«: i J te&rijo W 
t-* vê  nan̂ e p*> mojs 
n« -b. ii metodi. l>a<peh 
j,i;am«eB. — K. Ljutova, 
Saie*dro>*a »lic* it- 4/TT. 

16961-4/ 

Šoferska šola 
1. G,il»(«-ščik. »»»S. R̂ miMr 
M trpi«*. Si-omsko-
•j, a. c* — garaža 3"'ip ca 

168UŽ-4 

Os-lasi trg. yri/fliia tu. E 
1 Di.n b-seda; 'ta ia j 

i a.tje oi. :WVJ 'ali S 
| fUro 5 Din. — Ogla«. J 

I ^ g a »naiaia m , 

beseda .VI par; ? 
z* dajanje naslova al' f 
BR šifro r*I S Din. fŜ  f 

Leposlovne knjige 
nov. j&ega de'a. p-odam. — 
R« i.t»'-na pisarna Grašek, 
l^ibijana, iL.̂ irvkova 12. 

;t>sso-s j 

Slaščičarko 
H sna tudi nekoliko ku-
hata, sprejmem preko se-
jije. Ponudbe z navedbo 
piaie oa naslov; J- Rav-
nik, slaščičarna IM. B'edu 

16822-1 

Natakarica 
TVKStena, prijeti* zucanjo 
ati, a 1000 Din kavcije, 
dobi službo- Naslov pove 
oglasni odde>k »Jutra«. s 16835-1 

Frizerka 
«mos<tojna. sposobna traj-
na o-ttdmaoij«. d<o-b! takoj 
*'alno slnioo. Naslov pore 
n-fla-smi oddo>ek >Jutra«. 

1689?-1 

Prodajalko pohištva 
»im-pa tičn-o io »glino išče 
Iginac Repše, Dvorni tr£ 1 
— Ljnbijarva. 16S82-1 

Brivskega 
pomočnika 

5» iTipotnura-nj-e eprejim« 
Polonc, Kmp̂ a.-.̂ va 

Trg. pomočnika 
resprejmem ta k.o j T 
t ra^-ša.n+ g« bi a g« na 
d̂ f.-Hi. prou mê ê ni piafti 
300 Din W brani im f*-
nova-riju. Po<nudbe na 0̂ 1. 
f*i<V'>k >J.«tra< pcvd 
»S.a^«. lfiOOS-1 

Učenko 
pr̂rême trpr̂ vina Adamič, 
L:ui::«na. Seleobnrgov« 7. 

16014-44 

Vsaka b«-seda 1 Din; 
za da;a.nje naslova aH 
ia žifro pa 5 Din. (SO) 

s V««.1.̂  !xf̂ eda 50 [>ar; 
I ta da;anie naslona ali 
I ss Šifro rva 3 Din. Cl) 

3—4 pletilje 
•a irikotAio. no-
•vonataiMvlĵ na tx>varna v 
Sa-ajevn. — Po-nû ibe na 
»JU^9(ZE.PHIR«, SARAJEVO. 

16606-1 

Vrtnarja 
tr. n "̂gft. roaHjive^a. m-
.j' -a. pošt-̂ nê a in spfv 

â iščem ie povr-tai-
in cvet '̂ -etve. M -'o 

nastopiti 15. jtiifija. Na-
fliov pove ojrlas-n-i oddelek 
xj«tra«. 16694 1 

Hišnica 
jifle<J,'iT« m pridna ia 
g •̂jMr.iar-i.k-a iji vrtna dela 
i.->b! nant̂ Jčen je. Nas»i>v 
T oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 16510-1 

2 tkalska mojstra 
|H>p.>l'ii.oinM tomoetojna, z 
Teilecoo prak̂ >. ki »ta 
popolnoma aiw»n» delati 
na sladkih in večlieto-vih 
»k:.ah iVorricbiuugen), 

1 ii - :vi. '.istovkah (1— 
3 iywv&. Schaftmâ chinen) 
n rOTolTerjih, <a te MMH 
d-i4)-o raz-nmeta no izde-
e rr>bceT »n rot. na-rav 
ne in ontetce ?viie te-r 
vcakoivretneea p i-«n*-5ra 
b atra- *i>rê iieni. Piača 
dn-b-a. tnr̂ uj stalno. Po-
n,]<ibe ?«mt> prvovrstcib 
m iči z daljšimi spričevali 
( t-tijf̂ v samo on:h. 
ki :-maj*> svô>i>d-n<i z«[>o 
V;tov) [>od značko »S 250< 
na ojiasn', oddeiek »J-a -

16-150-1 

10 stavbnih parcel 
p« 600—1000 m*, prodam 
pri kolodvoru v V:žmarjih 
Sprejmem tudi vloine Stiji-
ž>e. Pojasnila v Vtimar-
jih 100-59. 16070-20 

Vogalno parcelo 
7013 m5, ne da-ieč od tr-
n«>vrike cerkve proda.m po 
ngodni ceni. De| kupnine 
v knjiživa h. — Pojê niJa 
daje v;«k popoldan Her-
man, Devinska uiicfl 5t. 9 

16864-20 

Lepo vilo 
14 ftob. 3 kuhinje, v naj-
boljšem ?ta.n>;iu, na Bledu 
predam « i z ama j am za 
v::o ali hišo v Lju-bî and. 
Ponudbe na o«r'«is. oddeiek 
».Tu—a« po«i Šifro »Prilika 
250.1)00«. 16883-20 

Gospodična 
ki prime za vsako delo. 
želi za.posienje. Gre tudi 
kot počtreinlc«. Ponudbe 
na oglasni oddelei Jutr« 
po-d šii-fro »ZaJiečijî a in 
poštenja«. 16854-2 

Trg. pomočnica 
i»Tičema trgovine mešane-
ga blagra, ki je sedaj v 
delikatesni trgovini, _ želi s 
15. junijem premeniti phiž-
bo. — Ponudbe u« oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pomočnica«. 16374-2 

Pisar, nameščenec 
reduciran, Mar 2-7 let. i&če 
kakršnokoli za.pos-litev za 
se ali za ž̂-no. eveqi,t. m 
dobo vel-esejina. Cenj. po-
nniAbe na og!«̂ ni od̂ eleik 
»Jirtra« ped šifro »Upo-
rabna moč«. 16885-2 

Stavbni tehnik 
T večletno prakso. TWWTWI 
t«<il v keramiki ra epec-v 
jie'jnrah tiakih. iSče silu-Zbo. 
Ponudbe na odd"».̂ k 
»J-nt-ra« pod »Projektant«. 

Moderni gumbi 
10 Din grob, nK"derne za-
ponk*- 1—2 Din, najbolj 
Elegantne ê-He-ne kravate 
18 Din, da miške rokavice 
10 Dm, alpftcea jedilni pri-
bor (kompleten) 350 Din. 
Majhni pi«čii«ri obroki. — 
»Omiaia«, Tjrševa cefita 36. 

16827-6 

Otroški \-oziček 
m«>d.?rein, poceni naprodaj 
v Rožni doiini, Žitnikoma 

17. 16890-6 

Otroški voziček 
s>kora.j nov, moderen, po-
ceni proda Zwiia.n. Moste. 
Pr-edovičeva ali ta štev. 7. 

165&5-6 jjj 
UMS11  ¥Ul  n. 

Vsaka beseda 
H dajanj« na«4-iwa 
za šifro pa 5 Din 

1 Da; j 
ah j 

n. (10) I 

Peugeot« 
šririf edežeu. v breziibnem 
stanju ugodno naprodaj v 
I.;ubJ;anri, Dom̂ alpka ce-
sta 13. 16819-10 

• k. 1 DUl. 
M tajanj« vî ora ali 
U VLRO IM 5 Dra. 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po aaj-višjih eenac 
CERNE — juvelir 
Ljub'j s na. VFolfova ulica 3 

Vsaka beeeda 1 Dta; 
na lajanje naslova al: 

šifro m 5 Din (T61 

Vsaka beseda 1 Di.n: ' 
za «iajanje naslov« ali j 
ta Šifro pa 5 Din. (12"i j 

Spalno opravo 
lepo in dobro ohranjeno 
takoj po nizki ceni pr̂ ida 
S-ix trgovini«. Mestni trg 

14. 168&I-12 

titlor nudi prehrano 
plača za vsako besedo 
1 Din; kdor išče pre 
Brano pa za besedo 
50 paj; za dajanje na 
slova ali šifro 3 Din. 
oziroma 5 Din. (14) 
Trgovski offi-aai 1 Din 

Domačo hrano 
dobro, nudim v centru 
mesta po 14 Di® dnevno. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 16S97-14 

filapca 
prVlae<ra. trf-z.n̂ ga in po-
šfeneca. go«po<larju tve-

ter zanesljivega, z 
d-iti-lmi wr:čeva!i. ki se 
razume na zelenja d ni vrt 
tr krm :e-nje molznih k-a-v. 
Mirejme v stal.-no ê užbo 
hotni »BeMê ue« T L;iib 
Ljani. 16S98-1 

Modni atelje Vera 
X*tw ; iči]ik VI. nadstropje, 
s.r>-ejime samostojno po. 
m̂ jčn .v,. N:;stop takoj a.!i 
po praznikih. 16856-1 

Foto. pomočnika 
sa »t.".'no ?t»re;ime takoj fo-
ton  Pu.rač. Murska Sobota. 
Ponudbe proî rB s jlrko. 

16888-1 

Novo hišo 
enponadstrepno. trgovsko im 
sta-nova-njeko, z 2 balono-
ma, lepa stanovanja e ko-
pa4nieamii. ob prometni ce-
sti pri Ljubljani ugodno 
prodam. Vodovod, elektri-
ko in iep vrt. Naslov pnve 
ogabni oddelek »Jtftra«. 

16904-20 

Vsaka beseda 50 par; 
za dajenje nasJova ali 
z« šifro pa S Din. (2) 

Dekle 
rvidiao i« polteno, v«jeiw 
kuhe in vseh gospodinj-
skih del, išče službo. Po-
nudbe na ogla«™ oddelek 
»Jutra« pod šifro »Vestna 
in enafjM«. 16763-2 

Absolvent 4. razr. 
meščanske šole 

odličsnjak. Testen, pedant. 
î če primerno službo — v 
občimi ali kjerkoli — T 
rače-t.ku tudi prakse. Po-
nudbe poslati na ogasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Absolvent«. 16724-2 

Mlada sobarica 
vešča nemščine, išče me-
sto. G-re t mi: na Hrva t-
sko. Pomidbe Da oglasni 
od4e'ek »Jutra« pod šifro 
»Sobaric««. 16846-2 

Katero elektrotehn. 
podjetje 

bi hotelo vzeti izobraže-
nega 19 let starega mlade-
nič* kot va,jem-e.a aii de 
'avca z vso oskrbo — 
kjerkoli v naši državi. — 
Ima veselje in veliko 
zmožnosti v elektr. snrok'.. 
Ponudbe na ogla.5. oddelek 
».fvtra« t>od šifro »Vesten 
vajenec«. 16S86-? 

Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanje naslova aH 
za šifro pa 5 Din. (18) 

Večji lokal 
iščem za modno trgovino 
v sred m mesta. Ponudbe 
na Aloma Com'i>any, anonč 
na d. z 8. z., Ljmbljana 
pod »št. 20002«. 16509-19 

Pekarno 
z vp-em inventarjem in po-
trebščinami takoj oddam 
v najem. Potrebni kapital 
2500 Din. Pekarna Križan 
Štefan, Pilšta.nj. 16632-19 

(V^hajem 

Vsak* beseda 1 Din: 
ta dajanj« nasiova ali 
za šifro oa 5 Din. (17~1 

Gradič Pafkovo na 
Blokah 

r>otpolw>me opremljen — v 
jJ i Srni avtobusne postaje 
se odd« preko poletja 
najem. Na razpolago lov 
in ribolov. Informacije na 
grad.u Turjak, pošta Tur 
jas. 16620-17 

Vsaka (x«eda 1 
ia dajanje naslova ali 
ja šifro pa 5 Din. (33) 

G. Th. Ro tman : 

vriismrček in  Šilonoska 
gri^f p a 

65. 
Pravkar sva ugibala, kako bi se najhuje 

maščevala, ko začujeva izza hrbta šepet. 
»Aha. izmikala sta?t Dokaj razcapan mi-
ševec je giedai skozi rešetko, ki je bila 
obrnjena proti cesti. »Prebrisani Janez 
sem.< je dejal; »povejta mi svojo reč, ne-
mara, da bi vama lahko pomagal!« 

Štajersko vino 
lastnega pridelka proda 
j a od 50 litrov naprej po 
Din 3.80 liter vinogradnik 
Kasper, Glinco, Tržaška 
cesta 23. 16793-33 

Košnja sena 
in otave 

< traTmkov Oraanove d' 
jaške ustanove (pod Ao-
enjskim kolodvorom in 

nad Zelenim hribom) od-
damo. Pogoji so na vpo 
gled pr hišnikih 0. D D. 
na »Zelenem hribu« ter v 
Wolfovi ulic. št. 12. Pie 
mene ponudbe sprejema 
uprava Oražnovega dijaške-
ga doma na tukajšnji uni-
verzi do 12. ium-a t. 1 

'168T73-33 

j inačjja po 
j 1 pit beseda; za da 
J janje naslov« aii za 
] šifro 5 Din. — Oglasi | 
j socialnega značaja vsa j 
j ka beseda 50 par; za j 
j lajanje oaskn-a aii za j 
j šifro pa 3 Din. (6) ' 

Alalinovee 
pristen in naraven, 
s čistini sladkorjem 

vkuhan. se dobi na mali 
in veliko v lekarni d-. G 
Piccoli, Ljubljana, Dunaj 
ska c-sta 6. 68-6 

Preprogo 
3 X 4 m. dobro ohranjeno 
za 1500 Din. perzijsko pre-
progo in antično orožje 
prodam Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 16899 6 

Posojila 
proti dolgoletnemu Kipi« 
{evanju. »a razdoJiitev 
lak up iajraz!"£nejših t>re 
msčnin in Ooprem;čnm. ta 
doto itd.. ju_e: »Mo 
0''lna sadriiga« Ljubljana. 
Vl.-st.at '-rg 25/1. Lšče 
*od poverjen:kel 14387 16 

Hranilno vlogo 
Mestne hranilnice mari-
borske. z vlogo 20—25-000 
Din vzamem, in plačam 
deloma z vinom, drugo po 
dogovoru. — Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Ma-
riboru pod šifro »Ugodna 
zamenjava«. 16S11-16 

Knjižico 
Mestne hranilnice 'ljubljan-
ske. v znesku do 5000 Din 
plačam v gotovini. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
'Jutra« pod »Zlato 1933«. 

16831-16 

Hranilno knjižico 
Kmetsike ali Ljudske peso-
jilmice, z vlogo do 70.l»i0 
Din kupim proti šestmes>č-
n.em.u točnemu odplačilu 
ceiotne vloge. Ponudbe na 
og\is. oddelek »Jutra« t>nd 
značko >100 %«. 16596-16 

Vsa.ka beseda 1 Dm. 
za iaianie naslova ali 
ta šifro p« 5 Din. (15) 

Hrastovih pragov 
500 kom.. 16 X 26 X 2.60. 
letošnjih, prodam. Ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod značko »Hrastovi«. 

1S750-15 

Vsaka beseda 1 D!.n: 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Di.n. (31) 

Pristopajte 
k Drušrvu stanovanj, oa 
lemnikov. Ga jeva ulica — 
Nebotičnik III. 373-31 

2  stanovanji 
dvosobno in enosobno, e 
priti k I in a mi takoj oddam 
Naslov v oglasnem oddel 
tu »Jutra«. 16783-21 

Dvosob. stanovanje 
s pritikiina mi oddam s 1. 
juM-jem v vili Mila da — 
Glinška ulica štev. 6, pri 
tobačni tovarni. 16839-?! 

Solnčno stanovanie 
jMrterno. v vrtu. sestoječ. 
ii 2 sob. kopa!n:ee, «ob> 
'.a služkinjo in vseh priti 
klin ugodno oddam Po 
nudbe na >giasu.' »ddeleK 
»Jutra« pod »Udobno«. 

16903-21 

Dvosob. stanovanje 
komfortno. oddam takoj 
ali pozneje. Našlo* pove 
ogabni oddeiek »Jutra«. 

Enosob. stanovanje 
opremljeno, v mesta od 
dam. Pouud'be na ogiâ ni 
o-ddelek »Jutra« pod švfrc 
»500 Din mesečno«. 

16842-Ž: 

2 stanovanji 
trisobno 3 k ultra jo in ko-
palnico — in enosobno s 
kuhinjo in pritikiina mi, 
kakor tudi 5 X 15 veliko 

svetlo klet 
primerno ia skladišče, od 
dam takoj v Knezovi uli-
ca št. 37, Ljubljana VII. 

16&7-2.1 

Stanovanje 
«*»be. knbimela im prtoi*1i«i 
oddam takoj, event. po-
zineje. Vprašaj hašnHt« v 
GlimSkd ulici 5. lo863-žl 

Stanovanje 
sobe, kuhinje in btlkon«. 
T. uporabo k'opa'iiicp >n 
telefona oddam. Pntzve 
Cesta v Rožno dolino 36. 

16t77-2i 

Sobo 
'."po opremijeno takoj od-
da m v T a v č a r i ni. 15. 
priitmčj«. 16960-23 

Sobo 
i s *t*pn(jf»a. 
od dam molrna strajiki v 
Gledališki itiki štev. 7.1, 
vrata L  :6S50-23 

OpremUeno sobo 
v bližini »Evrope« oddam. 
Naslov v oglasnem oddeku 
»Jutra«. 16867-23 

2 stanovanj 
vsako obstoječe iz 2 sob s 
pritikiina mi, oddam takoj 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Ju-tra«. 16997-2:1 

Enosob. stanovanje 
t. veram-Lo, pnrfk M-n« m-: n 

:liko ter svetlo kuhinjo, 
p azno ali opremljeno :3-

oj oddnm Naslov v n£.. 
oddeiku »Jutra«. 16693-21 

j Vsaka be>seda 50 par: 
ia dajanje naslova aii 
za šifro 3 Din. (21-a! 

Dvosob. stanovanje 
s kuhinjo in pritik'inam : 

išče rodbina treh odrasi:h 
članov za avgust. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Do 400 D'n« 

16S56-2'.'a 

Stanovanje 
deo- ali enosobno s pri-
tlkiinami, soho in solnčno. 

»talna stranka za sep-
toimiber. Ponudbe na o^'as. 
o«Ide:ek »Jutra« r»od šifro 
»Vest on plačnik«. 

165»4-21/a 

VsaJta beseda 50 (»ar: 
za dajanje naslova ali 
za šifro 3 Din. (231 

Opremljeno sobo 
i uporabo kopalnice takoj 
ugodno oddam stalni in 
solidni »sebi. Naslov pove 
ogasni oddelek »Jû tra«. 

16807-23 

2 pisarniški sobi 
takoj poceni odda droge-
riia ' Hermes, Miklošičeva 
ce&ta 30. 16804-Ž3 

Prazno sobo 
s »ou.porabo kopalnice od-
dam v vili. NasJov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

Solnčno sobo 
opremljeno, zelo Sisto od-
dam takoj solidni gospo-
dični v G-oruipovi nI. S/IT, 
d osno. 168T70-23 

Opremljeno sobo 
j posefr.n^m vhodom, z 1 
aii 2 posteljama oddam. 
in sprejmem sostanovalca 

po nizki cen«, biizu mitni-
ce v Sp. Siefci, Cernet.o-v« 
št. 31/1-4. 16S78 23 

Opremlieno soN> 
lepo. 7. -0T.gledom n« n,:eo 
v pritličju (levo) oddam 
na G-osiposvotski ees-t,; 5. 

168179-23 

Soho 
s pns<*vi*m vVid^rn. eJek-
trako in parketom oddjm 
gospodični na Karlovšk: 
cesti 20. desno. 16881-23 

Dva gospoda 
sprejmem kot so stanov a'ca 
— istotam sprejmem "ud-i 
krpanje perila in ofclek. 

Hrenova ulica štev. 191. 
16884-33 

O premi'eno sobo 
leno in veliko, eeparirano, 
oddam so'idnetru gospodu 
ali gospodični v 7/bo-t.ovi 
ulici 33 — pri gor en is k em 
kolodvoru. 169̂5-23 

I.epo sobo 
opremljeno, 8 posebnim 
vhodo-m in elektriko oddam 
gospodu v centru mesta. 
Nas'o v v oglasnem odde'ku 
»Jutra«. 165*11 -23 

M i l z a v a š o b r a z , l a h e k z a v a s o d e n a r n i c o | e 

n o v i B O U R J O I S - p u d e r . 

BOURJOIS-PARFUMEUR se ve-

dno prlaadeva, da služi važi lepoti, 

obenem pa misli tudi na to, da 

štedi vaš žep. Novi puder »PRIN-

TEMPS DE PAKIS« se odlikuje 

po absolutni popolnosti, ki Je ni 

možno prekositi. Stoletne izkuš-

nje in dober sloves so zanesljiva 

jamstva. V njegovi bogati skali 

nijans si izberite »svojo«! Ta pu-

der bo zvesto služil vaši osveži-

tvi ln lepoti. Njegova cena bo za 

vas prijetno presenečenje. 

/ 
O U R J O I S 

P A R F U M E U R 

Izdelovalec svetovno znanih rdeč 11 za lice, 

p a r f e m a M o n p a r f u m i n S o i r d e P a r i š 

i 

\ 
Milosti va! 

Važ krzneni plašč če« po-
letje najskrbneje komer-
vira tvrdka L. Rot, Ljub-
ljana, Mestni trg š'.ev. 5. 
Obenem istega tekom p>o 
letja za polovično ceno 
popravi ;n modernizita. — 
Plačljivo šele jeseni pr 
prevzemu. 15338-30 

Slamnike 
bele i.n barvaste, ter vsa-
kovrstna pcpravi'a dobite 
na'ceneje v salonu »M'a«, 
Florijanska 6. 16900-30 

Vsaka bj^eda 50 par; 
za dajanje naslova alt 
za šifro 3 Din. (ž»-a) 

Inforrnacije 

vsaka beseda 1 Din: 
'.a dajanje naslova ali 
u> šifro na 5 Din. (31) 

Preklic 
Podpisana Ivank« Jndet. 
pooestoic-a na Koiičevem. 
prekiicujem. kar sem ne-
resničnega govor?'a o g. 
strojniku B̂ lšaku in nje-
g-ovi ženi Zimki. Vse iz-
govorjeno o-bžalnjem, ter 
se zahvaljujem, da je od-
Stionil od tožbe. Roličevo. 
28. maja 19;«. 16672-31 

Sobo 
oddam e.nem.u ali dvema 
ZMspod.ima. oz:roma go-spo 
dična-m«. NHSIOV V ogas. 
oddelku »Jutra«. 169H2-2S 

Vsak* Oeseda 1 Din. 
«• daianje naslova ali 
»., ftifro pa 5 Din C301 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhod-om oddam 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 16840-23 

Prazno sobo 
s pri tikiina mi za 160 Din 
oddam z junijem starejš: 
ženski, ki bi imel« zaslu 
že.k v hiši. Baragova 13. 
Bežigrad. 16871-23 

Sobo 
s hrano ali brez oddam. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 16807-23 

Mesečno sobo 
s posebnim vbodom. e'eik-
trično razsvetljavo, oprem-
ljeno za 2 osebi, -akoj 
ugodno oddam na Reslje-
vi' cesti »I. 16365-23 

Sostanovalca 
sprejmem v lepo in čist** 
opremlieno sobo j poseb-
nim vbodom, elektriko ter 
pran;em perila za 150 Din 
na Celovški c<sti št. 72. 
pritličje. 1686S-23 

Slamnike 
najmodernejše, nudi po 
n.i zk I h cenah Zofi Lauren 
čič, Ljubljana. Mestni trg 
*t. 7. Preoblikovanje 25 
Din. 168M-30 

Striženje 5 Din 
britje 3 Din 

striženje dam 6 Din. on 
duacija. manikiranje Din 
7. Obiščite »Rapid«. Ko'o 
dvorska 35. 16844-3<i 

Za birmo 
slikam 20 % ceneje. Prt 
12 kartah povečava grati« 
Foto Sta u t. Kolodvorska 
ulica 18. 16859 30 

Soliden gospod 
išče s 15. junijem prazno 
sol.n&no sobo s posebnim 
vhodom. Cenjene ponudbe 
na oglasni odde'ek Jutra 
pod šifro »150«. ;6»">S-2o/e 

Vsaka beseda 50 D»r; 
za dajanje naslov« afc 
za šifro pa 3 Din. (88) 

V »alt* boeed* t Din : 
za dajanj« naslova «£ 
šifre pa 5 Din. (24) 

Split 
Oštarije Karlovac 
Podigmte pismo 
71.17. 

na br. 
168š»-24 

V s e , k a r 

ž e l i t e , 

loblte v »Jutrovem« 
nDHiein oela-snlku 

Vsaka boseda 1 Din; 
za dajanje naslov« ali 
t* šifro na 5 Din f\S) 

Otvoritev kavarne 
»Viadukt« 

na Smartinski cesti St. 24. 
1. junija se otvori na novo 
preurejena kavarna e kon 
certom Začetek ob 7. uri. 
— Točia se bodo pristna 
š+aje-ska vi-na graščine 
»Pogled«. — Gorka jedila 
vedno na razpolago. 

16772-18 

Vsaka beseda 1 Din: 
z« dajanj« naslov« ali 
za šifro t»a 5 Din. (27) 

Rjav pes jazbečar 
Idakl) n« levi strani bre« 
•i-lake. se je zatekel. Spr. 
ročiti na ?o'janski e. 68. 

16855-27 

Zlata zapestna ura 
je bila izgTJbijeM v ne 
deljo 28. t. m. dopoJdne 
na Vrtači. Pošten najdi-
te'} naj jo proti nagradi 
odda na nas'ov. ki ga po-
ve og.a^ oddeiek »Jutra« 

168fe-28 

Zlat poročni prstan 
je b»J najden v &;ški. Do-
bi se pri čevljarju Bren-
cetu, \VoIfova ulica št. S. 

16851-28 

Vaaka beseda 1 Din, 
u dajanje oasdova «e 
m šifro ni ^ Din. (29) 

Dinamo in magnet 
za avtomobil, rabljeno, kn 
pim. Ponudbe na oglasno 
oddelek »Jntra« pod šifro 
»Brezhibno«. 16693-29 

Mizarski stroji 
•sk-obelnik, tračna žaga. 
tresar, poravn. »troj itd. 
poceni naprodaj. Naslov • 
ogiaamein oddelka »Jntra« 

16637-29 

i n n n n n n n n n n D n n n n n n n n n n n n D o n n D n n n n n n n n D n n n D n n r 

r a ž b a 
Javno se prodajo v Kranju štev. 41, Savsko predmestje, 

v prejšnjih prostorih tovarne Čari Pollak d. d. dne 

3 . j u n i j a 1 9 3 3 o b 9 . u r i 6 5 8 4 

sledeči predmeti: 200 kruponov, 100 vratov, 1000 kg okrajcev, 
20.000 kg okrajcev (afern), 1.000 kg kruponov. 

Natančnejša pojasnila daje zastopnik zahtevajoče stranke 
dr. Anton Urbane, odvetnik v Ljubljani, Tavčarjeva ul. št. 1. 

Samo še kratek čas S S a m o š e k r a t e k č a s ! 

ZARADI PRESELITVE 
* 

se vrsi 

ujet  manu§a&ture 
d o % p o €l n a b a v n o e e n o 

nri tvrdkf MARA RAMOVŠ v Tavčarjevi ulici št. 2, 1. nadstropje. 

Navajamo cene raznega blaga: 

šifon 80 cm Din 6.— poldeleni boljše kvalitete Din 9.— 
sifon boljše kvalitete . . . . . . > 8.75 voln. deleni s svil. karo vzorci . . . » 11.— 
najfinejši šifon brez apreture . . . . > 10.— švic. etamin črn, moder, siv . . . . > 12.— 
molinos 75 cm » 4.75 angleški popelin za moške srajce . . > 18.— 
platno za rjuhe 150 cm > 19.— Creppe de Chine > 38.— 
najfinejše dom. platno » 21.— Creppe de Chine prava svila . . . . > 50.— 
kuhinjske brisače komad » 5.50 bemberg svila v vseh barvah . . . . » 28.— 
platno za brisače » 7.— platno za damske obleke > 30.— 
frotirke » 8.75 blago za trenchcoat > 70.— 
gradi za žimnice » 23.— prima češko blago za moške obleke . > 70.— 
popelin za damsko perilo » 12.— najfineiši angl. kamgarn od Din 140.— naprej 
najfinejši svileni popelin > 17.50 moške športne hlače po Din 110.— 

Otroški voziček 
»ieganten. naprodaj. Beži 
grad, nova zgradba poleg j 
Sokola IU, U. nadstropje 
desna 16910 6 

POZOR S P O Z O R ! P O Z O R ! 

VEČJA PARTIJA OSTANKOV ANGL. KAMGARNOV ZA MOŠKE OBLEKE, 

CELI OSTANEK DIN 400.— 

IZKORISTITE UGODNO PRILIKO! 5327 

I z P t u j a 

j _ Ostri ukrepi za higieno na živilskem 
trgu. Mestno načelstvo je izdalo razglas, s 
katerim odreja, da morajo imeti vse proda-
jalke, posebno one sirovega masla in sme-
tane, vedno na razpolago žlice za pokusa-
nje s posodami čiste vode, da se žlice lah-
ko oplahnejo. Strogo je prepovedano oti-
pavanje živil in se bodo tako stranke Ka-
kor prodajalke kaznovale, ako se ne bodo 
tega držale. Skrajni čas je že tudi. da se 
živilski trg premesti na novo modemo ure-
jeno tržišče. . 

j— Muzejsko drnžtvo v Ptuju bo ime.o 
občni zbor 2. t. m. ob pol dopoldne v 
društvenih prostorih z običajnim dnevnim 
redom. 

Repertoarji 
LJUBLJANSKO N \RHf)N() fiLKDALlSČH 

DRAMA 
Začetek ob 

Č?trtek. 1. fmiija: Okenca. Pt^miera. Zntžn. 
na cene. 

Petek. 2.: Zaprto. 
Sobota, 3.: Hamlet D. 

OPERA 
Začetek ob 20. 

Četrtek, 1. juniia ob 16.: Samson in Daiila. 
Dijaška predstava. Znatno znižane e*ne 
od 20 Din navzdol. Izvin. 

Petek. 2.: Zaprto. 
Sobota. 3.: Mala FloramTe. Gostuje gosp. 

Dubajič iz Zagreba. C. 

Na premiero veseloigre »Okence*, ki b® 
drevi, opozarjamo predvsem prijatelje ve-
selih komadov in člane Ceski obce. Avtori-
ca ga. Olga Scheinpflugova ie odlična češka 
igralka, ki uživa v svoji domovini velik slo-
ves, njena dramatska dela pa se stalno in z 
velikim uspihom izvajajo. 

Danes ob 16. bo dijaška predstava opare 
>Samson in Dalila«. enega najpomembnejših 
del francoske operne literaturi, ki bi od-
likuje z velikimi in ljp'mi arijami, mogočni-
mi ansamblekimi nastopi in po prekrasni 
instrumentaciji nasLavneiSega francoskega 
skladatelja. 

BIL i i 
Četrtek, t. 

LJUBLJANA. 12.15: 
jnmja. 
Radio - kvartet. — 

12.45: Dnevne vesti. — 13: Cas. radio-kvar-
tet., barza. Prizori iz narave. — 18 30: 
Operni potpouriji ,radio - erkesterl. — 
19 Gospodinjska ura. — 19.30: Pogovor s 
poslušalci. — 20: 0 Jakobu Gallusi. — 
20-30: Pesmi E. Adamiča. SI. Oeterca, M. 
Scbicka, L. M. Skerjanca in N. Štritofa — 
poje ga. Gjungjsnae . GavMlova. — 21.15: 
Operetni večeT. _ 22: Harmonika. — 22.45: 
Cas, poročila. 

Petek. 2. jnnija. 
LJUBLJANA 11.15: Šolska ura: Vzgojno 

predavanje (Pero Horr). — 12.15: Plošče. 
— 12.45: Dnevne vesti. — 13: Čas. plošče, 
borza. 18: Valčkova ura radio - orkestra. 

19: Francoščina. — 19.30: Sokolske telo-
vadne vaje. — 20: Naš sedanji -ostavni si-
stem. — 20.15: Prenos iz Beograda. — 22: 
Čas, poročila. — 22.15: Operetna glaeba ra-
dio - orkestra. 

BEOGRAD 11: Radio - orkester. — 16: 
Popoldanski koncert. _ 20.30: Koncert go-
dalnega kvartaa. — 21: Mjšan program. — 
ZAGREB 12.30: Plošče. _ 20.30: Prano® 
koncerta iz Beograda. — 22.10: «*eena glas-
ba. — PRAGA 19.25: Godba na pihala. — 
20.15: Veseloigra. — BRNO 19.25: Program 
kakor v Pragi. _ VARŠAVA 17: Lahka 
godba. — 18: Plesna muzika — 20.15: Sim-
foničen koncert. — 22.15: Godba za ples. — 
DUNAJ 11.30: Godalni kvartet. — 17.20: 
Balade. — 19: Plaši minule dobe. _ 20.45: 
Iz Wagnarjevih mladostnih oper. — 22-45: 
Plesna glasba. — BERLIN 20.10: Operni ve-
čer. _ 22.20: Zabaven program. — KONIGS-
BERG 20.10: Zoološki vrt v peemih. — 
21.40: Igra. - M0HLACKER 20: Preno« 
zabavnega programa iz Monakovega. — 21: 
Pesmi Minnansangarjev. — 21.35: Klavirski 
koncert. _ 23: Spevoigra. - BUDIMPEŠTA 
16: Koncrat ciganske kapele. — 17.30: Lah-
ka godba orkestra. — 20: Mešan program. 
— Lahka glasba. 
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Primerna 

BIRMANSKA 
DARILA 

po najnižji ceni pri 

ST. JAPELJ 
zlatar 

Ljnhljtuiii, Tyrfcev» e. 9 
(Dunajska cesta) 

6426 

Prvovrstna francoska kolesa 

Viktor Bohiaec, Ljubljana 
TyrSeva (Dunajska) cesta št. 21 

6561 

VRTNE 

S O N C N I K F 

izdetaje 

~ ^ B. Fettimmn 

^  Zagreb,  Mamrjtam  9 

Ze.htevajte brezplačni cenik! 157 

SELCE 
na morju. 

Najcenejše in najboljše bivanje v 
kopališčnem hotelu »Rokan« na-

sproti kopališča. 603fc 

Odlična eksistenca 
z velikimi šansami za zaslužek se nudi 
orgajsizat-orieno zmožnim gospodom a 
prevzetjern prvovrstne samoprodaje. 
Za izvedbo in skladišče potreben prosto 
razpoložljiv kapital cca. 60.000 Din. 
Oferte le od resnih interesentov pridejo 
v poštev. Ti naj pišejo, po možnosti v 
nemščini, obširno s podatki o doseda-
njem delovanju in Ia referencami (pre-
pisi spričeval in sliko) pod »Energie-
Zukunft gesichert 13212« na J . G. An-
noncen-Interessen-Gemeinschaft, Wien 

I., Schulerstrasse 11. 6575 

UNOLEUM 
in 

PREPROGE 
tapetniško, železno in medno (me-
sing) pohištvo, posteljnina, vložke, 
žimnice in zastori, blago za po-
hištvo in zavese, indanthren-barv-
ne, volna, fianela, posteljne in na-
mizne garniture kakor tudi vsi 
predmeti za stanovanja, hotele in 

gostilne v največj i izberi, 
po najnižjih cenah. 

Ceniki gratis pri 

Karoin Preis-u 
MARIBOR, Gosposka ulica št. 20 

194 

Po zaslugi znanosti imamo novo kisikovo 
kopelj, ki omehča kurja očesa tako, da jih 
lahko brez bolečin odstranimo v celoti 
» korenino vred. Vsipajte Saltrat Rodell 
v vodo, dokler ne postane bela kakor 
mleko. Takoj, ko so »oge v tej kopeM, 
prodre sproščeni kisik v znojivice, zdravilne 
soli pa prodro do same korenine kurjih 
očes. Ta kisik odstranjuje naglo vse ote-
kline ter zdravi bolne, občutljive in otis-
njene dele noge. 

Dame, ki nosijo visoke pete. Ln pa one, 
ki morajo stati ali hoditi po ves dan, do-
sežejo gotovo in ugodno olajšanje po kisi-
kovi kopeli • Saltrat Rodellom. Boljšega 
ni na vsem svetu. Saltrat Rodell se prodaja 
v vseh lekarnah, drogerijah in parfumerijah 
po zelo zmernih cenah. 

Čitajte tedensko revijo 
»ŽIVUWIE IN SVFTV 

Kako lahko odsiraaite 
kurja očesa brez bolečin 

s korenino vred 

Občina tonMjr-n« 
Mestne pogrebi« ia.v«Hl 

Občinski odbor občine ŽUŽEMBERK naznanja, 
da je njen dolgoletni, neumorni župan, gospod 

posestnik 

dne 29. t. m. v 55. letu starosti, previden s sveto-
tajstvi, mirno preminil. 

Truplo blagopokojnega prepeljemo v žužemberk, 
kjer se vrši pogreb v četrtek, dne 1. junija 1933 ob 
9. uri dopoldne na domače farno pokopališče. 

Blagopokojniku ohrani občina trajen hvaležen 
spomin. 6590 

žužemberk-Ljuhljana, dne 1. junija 1933. 

naročili skupine 
romanov iz »Ju-
trove« knjižnice 
po znižanih cenah 

il Naročite, da bo-
ste deležni dobro-
dejnega razve-

drila! 

Srebrne krone 
staro zlato in srebro 
S.  U P J } e  R«finer:ja ITDGNL) 
kovin v Ljubljani. Ilirska 
u!ica Sttv 36 — vhoii 
V i dw ian fke ceste, pri ff«-
«titač il oii na. 70 

T 15ST.SE ZA ST 
1S5 kupujte le od domače tvornice katera 

ED INA izdeluje to blago 

iz  najboljšega materijala JU3. K. r t H, L j u b l j a n a 
močno pleteno s pobakreno žico. GRADAŠKA UL. ŠT. 22 — TEL. 2513 

IŠČEMO DOBRE 
t k a l § k e m o i s t r e 
vešče na vseh vrstah tkalskih statev 
(gladki, karo, šaft, revolver, žakar), ki 
so izurjeni v izdelovanju bombaž, blaga 
in blaga iz umetne svile. Ponudbe samo 
prvovrstnih moči z referencami (od tuj-
cev samo oni, ki imajo pravico do zapo-
slen ja) poslati na Publicitas d. d. Za-

greb, Ilica 9 pod »K 276«. 6587 

še prt e e s s s i s k o t 

r a z p r o d a j i 

dobite moške srajce, spodnje hlače, krava-

te, nogavice in damske obleke, ter vse ma-

nufakturno blago edino pri 

Birmanska darila 
po nizkih cenah pri 

J . V ILHAR, urar 

Ljubljana, Sv. Petra c. 33 

I. TOMŠIČ 
Sv. Petra oesta št. SS 

Kupim 

6591 

vacunm (Vacuumverdampfer) iz bakra in vacuum 
omaro za sušenje (Vacuumtrockenschrank) 
rabljeno popolno z vsemi pripadajočimi de-
li. Ponudbe pod šifro »Vacuum« na oglasni 

oddelek »Jutra«. 6522 

Preproge za 
hodnika 

VELIKE GALOPNE 
IN KASAŠKE DIRKE 

za binkošti 4. in 5. junija ob %3. uri na voja-
škem vežbališču pri Dev. Mar. v Polju pri Ljub-
ljani. Tekmovali bodo najboljši plemenski konjL 

SKUPNE NAGRADE Din 50.000.—. 

J i 

Cefir  za  srajcef 

v / 

* na/noi/e/it  Vzorcu 

R e p r e z e n t a n c a © 

s t a n o v a l i je 
v prvem nadstropju palače v centru Ljubljane, 
pet lepih velikih sob in dva kabineta z vsem kom-
fortom in pritiklinami na razpolago za 1. avgust. 
Del stanovanja se lahko uporabi za pisarne, za 
zastopstva, eventualno se morejo vsi prostori 
uporabiti za poslovne prostore primernih podje-
tij, trgovskih družb ali za kake druge urade. Na-
slov se izve v oglasnem oddelku »Jutra«. 6560 

P r o s t ©vol i n a 
j avns i d r a ž i m 

moške konfekcife 
V LJUBLJANI , PREŠERNOVA ULICA 54, dvorišče 

se vrši z dovoljenjem Mestnega načelstva v času od 3. do 30. 
junija 1933. . 

Na dražbi se bo prodajalo razne moške, fantovske m deske 
obleke, površnike, trenchcoate, vse vrste hlač itd. Izklicne cene 
bodo neverjetno nizke. Ne zamudite ugodne prilike, oblecite se 
poceni z dobrim blagom. 

Dražba se prične v soboto, dne 3. junija 1933 ter se. na-
daljuje dne 6., I , 10., 12., 14., 17., 19., 21., 24., 26., 27 m 30. 
junija. 

Ogled blaga dopoldne od 8.—10.. dražba od 10.—12. ure. 
Ogled blaga popoldne od 2.-3., dražba od 3.—6. ure. 
Vsakdo si lahko kupi za malo denarja dobro obleko. Po-

setite dražbo, prepričajte se! 6 r i 4 

Urejuje Davorin Ravijen. Izdaja za konzorcij ^uu-a. Adoil Kiboikai. ^ Narodno tiskarno d. o. *oi uskarnarja ^iauc Jezeršek. i a mserauu del je odgovoren Alojz Novak. Vsi » Ljubljano. 


